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declaraciones: 179 a 191/2008
- En Buenos Aires, en el recinto de sesiones de la Legislatura de la Ciudad Autónoma, a doce días de junio de 2008, a la hora 17 y 36:

iniciación

Sr. Presidente (Santilli).- Queda abierta la sesión ordinaria, con la presencia de treinta y dos diputadas y diputados.

Izamiento de la Bandera Nacional

Sr. Presidente (Santilli).- Invito a las diputadas Urdapilleta y Rodríguez Araya a izar la Bandera Nacional.

- Puestos de pie las diputadas, los diputados y el público asistente, se procede a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto. (Aplausos). 

Manifestaciones

Sobre gratificación anual extraordinaria a funcionarios por cumplimiento de objetivos de gestión
Sra. Walsh.- Pido la palabra.


Señor presidente: quiero realizar una manifestación espontánea.


Voy a acomodar en la banca esta “cajita feliz” que he traído, porque me voy a referir a un decreto del señor Jefe de Gobierno que algún periodista bautizó, con muy buena comprensión de aquello a lo que me voy a referir, como “proyecto McDonald’s”, porque guarda relación con un proyecto de ley. Traje la cajita para que me ayude a inspirarme.


Me voy a referir a una reciente medida adoptada por el señor Jefe de Gobierno, el ingeniero Mauricio Macri, por medio del Decreto 664/08. 

- Murmullos en la sala.

Sra. Walsh.- A pesar de que hay mucho ruido en el recinto, señor presidente, lo que voy a decir es importante, y le importa, sobre todo, a los trabajadores y las trabajadoras de esta Ciudad.


El Decreto 664/08, de fecha 9 de junio del corriente año, ha dejado a los trabajadores del Gobierno de esta Ciudad, que ya conocen y difunden su contenido, con la boca abierta de sorpresa, cuando no invadidos por la consternación y la bronca. Me refiero a la noticia que está en todos los medios de comunicación del día de la fecha. Se trata, en primer lugar, de la llamada “gratificación anual extraordinaria no remunerativa, por cumplimiento de los objetivos de gestión, de hasta dos sueldos y medio…” –¿escucharon, colegas?– “… para los cargos de ministros, secretarios, subsecretarios, director general y niveles equivalentes del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires”. Esto es lo que establece el Artículo 3° del Decreto 664.

- Murmullos en la Sala.

Sra. Walsh.- Señor presidente: le solicito que, por favor, pida silencio.

Sr. Presidente (Santilli).- Les pido a los diputados que hagan un poco de silencio.


Continúe, diputada.

Sra. Walsh.- ¿En qué consisten los llamados “objetivos de gestión” de este Decreto 664? Los fundamentos del decreto no aclaran absolutamente nada. Además de referirse a cuestiones como la eficacia y la eficiencia, que son palabras que se usan habitualmente en la publicidad oficialista, en esos fundamentos se define a los resultados como “uno de los valores centrales de la administración”. ¿Quedó claro? Supongo que no, que no quedó claro. 
A su vez, estos fundamentos definen a los resultados “en términos de satisfacción de necesidades de la sociedad”, entre comillas. ¿Cómo harán para evaluar esta satisfacción, o no, de las necesidades?


Veamos, señor presidente, algunos grados posibles de satisfacción. Con el nuevo sueldo establecido por el Artículo 1° del decreto, la gratificación para un ministro cumplidor podrá llegar a ser de 29.761,47 pesos. ¡Qué gratificante, señor presidente! Casi 30 mil pesos por año para un ministro que cumpla. 

Lástima, estimados colegas, que el sueldo básico inicial de un profesional de la salud en esta ciudad es de 2.307 pesos, un sueldo tan poco gratificante, ya que –tal como hemos señalado varias veces en este recinto– la canasta familiar fue estimada el mes pasado, según datos de la consultora Equis, en casi 3.700 pesos. Para el ministro cumplidor, a partir de este decreto, esto significa una gratificación anual de más de ocho canastas familiares como premio navideño; y, para el profesional de la salud, la canasta vacía.


Para un docente de la ciudad, el básico es 1.290 pesos; y para un administrativo, 1.520 pesos. Sus salarios no cubren ni media canasta mensual, señor presidente. Poco gratificante. Muy injusto. 
Pero estos incentivos revelan la misma concepción presente en el proyecto de ley de modernización de la administración pública que ya nos había enviado el Jefe de Gobierno, y que fuera bautizado por la prensa como el proyecto “McDonald’s”. Ahora salió el decreto McDonald’s: eficacia, eficiencia, resultados de gestión, incentivos, premios y castigos, cuando los salarios no llegan ni al valor de una canasta familiar. 
Esto significa pretender gobernar la Ciudad de Buenos Aires como una empresa privada del peor capitalismo salvaje. Los trabajadores así lo entenderán; los trabajadores así lo reconocerán; los trabajadores no lo van a agradecer.

Sr. Romagnoli.- Pido la palabra.


Señor presidente: antes de entrar en otro tema, estaba viendo lo que dejaron en las bancas los compañeros de ATE. 

La verdad es que sería bueno que en Buenos Aires hubiera una ley de enganche, que abarque no sólo al Ministro de Salud sino a los enfermeros, a los médicos, etcétera, que cumplan con su trabajo. Porque me parece que los objetivos de los ministros no los logran los ministros: como decía aquel poema de Bertolt Brecht: “Los faraones hicieron las pirámides; ¿sólo los faraones? Los generales ganaron las batallas…”. En todo caso, creo que denota una concepción piramidal y vertical de cómo se logran y se cumplen objetivos.


Por otra parte, la misma concepción de los decretos da lugar a que se avance con esto que considero, desde la concepción, una aberración. Porque estar comparando una función gubernamental estatal con empresas privadas, en el peor de los sentidos, va a lograr el peor de los resultados. 

Sobre el Día Mundial Contra el Trabajo Infantil

Sr. Romagnoli.- Señor presidente: también quiero hacer una manifestación con relación al día mundial contra el Trabajo Infantil y, en ese sentido, quiero referirme al caso de Rocsana. Rocsana es una chica boliviana que nació el 28 de junio de 1989 en Tomás Frías, Departamento de Potosí. Es huérfana de padre y madre y llegó a la Argentina hace cuatro años, es decir, a los catorce años, con una mujer a la que conoció en el pueblo donde nació, llamada Isidora Vallejos. Ingresó en micro por Villazón, como miles de bolivianos, por el paso fronterizo de la Quiaca, sin el acompañamiento ni autorización de familiar alguno. Esta mujer, Vallejos, se puso en contacto con una tía de Rocsana, Dionisia, quien la dejó a su cuidado, comprometiéndose a tratar a Rocsana en la Argentina por una afección que padece en el cuello por una quemadura que sufriera en su niñez. 
La realidad fue muy distinta: Isidora Vallejos la hacía trabajar vendiendo frutas y verduras en la puerta de su casa. Debía levantarse a las cinco de la mañana a buscar la mercadería en un flete, para ir al Mercado de La Matanza. Después de un tiempo, la llevaron a trabajar a la ciudad de Buenos Aires en un puesto ubicado en las calles Agüero y Pacheco de Melo. En alguna oportunidad fue detenida por la Policía por estar vendiendo en la calle y por ser menor. Isidora nunca fue a buscarla cuando era detenida; salía sola de la comisaría, regresaba a la casa y realizaba trabajos de limpieza. Nunca fue remunerada por las tareas cumplidas. 
Isidora jamás comenzó los trámites de radicación, y mucho menos la hizo atender por profesionales de la salud por su quemadura, como se comprometió con su tía. Vallejos negaba este compromiso, sosteniendo que la había traído sólo para trabajar; era lo que hacía. Mientras trabajaba conoció a Valeriana, empleada doméstica también de nacionalidad boliviana, quien la convenció para que dejara el lugar donde vivía y se liberara de esa situación. En agosto de 2007 se escapó de la casa de Isidora y se fue e vivir con Valeriana a la localidad de Morón. Durante los cuatros años que estuvo en la casa de Vallejos, sólo recibió 6 dólares de paga. Le decía que ella juntaba el dinero por lo que trabajaba, pero nunca le dio absolutamente nada. Las jornadas de trabajo eran de 5 de la mañana hasta las 23 horas; comía las sobras que dejaba Isidora. No la dejaba tener amistades, ni tomar contacto con ninguna persona.


Actualmente, la Dirección Nacional de Migraciones le ha denegado la radicación precaria en el país, pese a conocer su particular situación. Rocsana tiene derecho a estar documentada y a ser atendida su salud en forma inmediata. La demora de justicia, una vez más, se torna en injusticia. 

Además, señor presidente, estamos presentando un proyecto para que esta Legislatura se pronuncie para lograr el pleno goce de derecho de Rocsana, situación que se repite en centenares y centenares de niños de nacionalidad argentina, en este caso, inmigrantes. Hay muchas cifras sobre la explotación infantil, todas historias de pequeñas y pequeños seres humanos: 218 millones de niños y niñas de entre 5 y 17 años trabajan en el mundo; 126 millones realizan trabajos peligrosos; 40 millones realizan labores de sirvientes domésticos en condiciones de explotación; 10 millones permanecen “ocultos” dentro de las casas, por lo que son particularmente difíciles de proteger; 8,5 millones de niños trabajan en condiciones de esclavitud. Son datos del informe “Esclavos de puertas adentro” hecho público el pasado miércoles por la ONG “Save the Childrens”, que revela que, de todas esas dramáticas cifras, unos 8,5 millones están “atrapados en las peores formas de trabajo ilegal, degradante y peligroso, en condiciones consideradas como esclavitud”.

La esclavitud doméstica es una de las formas más frecuentes de esclavitud infantil, junto a la trata, la explotación sexual con fines comerciales, el matrimonio infantil forzoso y el trabajo infantil forzoso, por endeudamiento, en la mina o en el campo. 


Las cifras mundiales hablan de un capitalismo globalizado que, lejos de abatir sus peores lacras del pasado, recurre hoy a modos de explotación atroces. La explotación infantil es el síntoma de esta “civilización”, de esta “cultura”, de estas “relaciones” , de esta “economía”. Está en su origen y en su perduración. Esto es lo que hace posible la barbarie de que, detrás de grandes marcas y empresas, prácticas brutales de trabajo de niñas y niños –e incluso su esclavitud– sean vigentes y no se extingan. 


Casos como las recientes denuncias realizadas contra la multinacional sueca Ikea por explotación infantil, o las exhaustivas documentaciones realizadas por Naomi Klein sobre empresas emblemáticas como Nike, por ejemplo, nos muestran que, lejos de constituir una práctica individual o marginal, la explotación infantil es un elemento constitutivo del capitalismo actual y de su sed de ganancias.


Aquí, en Argentina, no se puede ocultar que constituye un componente importantísimo de la economía rural, como tampoco desconocer que en las ciudades –en esta misma ciudad–, existe en talleres clandestinos o en áreas tercerizadas de importantes cadenas productivas; que existiendo a cuadras de la Casa de Gobierno, desnudan lo insuficiente de campañas publicitarias que al no atacar sus causas, y en un país con millones de pobres menores de 18 años sin perspectivas ciertas de desarrollo, seguirán siendo para este sistema la materia prima de la más feroz explotación.


Nada más, señor presidente.

Sobre gratificación anual extraordinaria a funcionarios por cumplimiento de objetivos de gestión (Continuación)

Sra. Maffía.- Pido la palabra.
Señor presidente: el Poder Ejecutivo tiene en la Legislatura la Ley de Modernización de la Administración Pública, en la que para mejorar las instituciones estatales propone implementar un sistema de gestión por resultados. Pero Macri, en uno de los usuales apuros que conspira contra los propios fines declarados, decidió superponerle al debate legislativo un decreto del Ejecutivo. A la luz de su texto, el decreto parece más un aumento de sueldo progresivo que un incentivo que oriente al Estado al servicio de los ciudadanos. 
No tenemos un listado de lo que evaluará el Ejecutivo para aumentar los sueldos de los ministros; lo que tenemos hasta el momento es un presupuesto subejecutado y tareas pendientes, por lo cual podríamos pensar que corremos poco riesgo de que este aumento finalmente se produzca.

Pero tenemos también encomendaciones del Jefe de Gobierno, como disminuir la planta de trabajadores y trabajadoras, que fue una de las primeras acciones de la gestión macrista. Así, 2.300 trabajadores fueron despedidos, o no se renovaron sus contratos, sin que lográramos saber hasta ahora la lista de estas personas y las razones de cada despido. ¿Será éste uno de los logros premiado con un aumento? 
Si los resultados se miden cuantitativamente, corremos riesgos de producir lo contrario de lo que sería deseable. Valorar la educación por la cantidad de alumnos promovidos, puede conducir a bajar los niveles de calidad y de exigencia. Si premiamos, como propuso el Ejecutivo en la Agencia de Control Comunal, la cantidad de multas repartiendo su monto entre los agentes…

- Murmullos en la sala.

Sr. Presidente (Santilli).- ¡Solicito silencio, diputados, por favor! 


Continúa en el uso de la palabra la diputada Maffía.

Sra. Maffía.- Si premiamos, como propuso el Ejecutivo en la Agencia de Control Comunal, la cantidad de multas repartiendo su monto entre los agentes y las agentes en lugar de promover la prevención, estaremos premiando la constatación de las infracciones. 

Y, finalmente, no está de más pensar qué funcionarios queremos formar. 

- Murmullos en la sala.

 Sr. Presidente (Santilli).- Silencio, por favor.


Continúa en el uso de la palabra la diputada Maffía.

Sra. Maffía.- El premio económico presume sujetos individuales que actúan de manera egoísta. El logro del bien común implica compromiso con un proyecto, y no participación mercenaria en las ganancias.

Sobre el Día Mundial contra el Trabajo Infantil

Sra. Maffía.- En segundo lugar, me quería referir a que hoy es el día mundial contra el trabajo infantil. Y, en concordancia con este día, el Consejo de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes presentó un programa contra toda forma explotación. 


El día 9 de junio, el director del Servicio de Protección Especial del Consejo de Derechos publica en el Boletín electrónico una serie de consideraciones sobre el trabajo infantil –al que considero un fenómeno complejo– y reconoce que es común observar niños, niñas y jóvenes en situación de trabajo en calle, limpiando parabrisas de automóviles, haciendo malabares y vendiendo golosinas o flores.



Describe, además, que el nivel de informalidad y precariedad de este tipo de labor es máximo frente a otros tipos de trabajo infantil, sugiriendo que hay posibilidad de que exista trabajo formal e informal, precario o sostenible, lo cual encubre una sistemática violación de derechos: porque no se trata de mejorar las condiciones laborales del trabajo infantil, sino de erradicarlo.


Tampoco sé cuál es la fuente del funcionario, pero consigna que “en la Ciudad de Buenos Aires residen 79 niños y jóvenes que realizan este tipo de actividad”. Hay 79 niños y jóvenes que realizan trabajo infantil. “Es el 10 por ciento de la población total de niños o jóvenes en estas tareas”, según él. “Los restantes, ingresan a la ciudad desde la provincia de Buenos Aires”; es decir, no son nuestros.


La realidad es que los niños y niñas de la ciudad, en una cantidad mucho mayor a 79, realizan actividades diversas, prestaciones de servicios como limpieza de veredas y fondos, cuidado y apertura de puertas de autos, lustrado de zapatos, tareas de carga en supermercados, venta ambulante de todo tipo de productos, cartoneo, diversas prácticas de mendicidad y las más abyectas formas de prostitución infantil.


Cuando se distribuyan los premios de gestión por logros, mediremos el éxito de la campaña que hoy se inicia en el Ejecutivo, sobre la base de este diagnóstico vergonzoso: “el trabajo infantil en la Ciudad de Buenos Aires afecta a 79 niños nuestros”. Los demás, no nos incumben. De modo que alcanzan y sobran los dos lugares que la ciudad tiene previstos para estos casos. En cuyo caso, seguramente, el Consejo de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes y el Ministerio respectivo obtendrán un aumento de sus ingresos.

Sobre gratificación anual extraordinaria a funcionarios por cumplimiento de objetivos de gestión (Continuación)

Sr. Hourest.- Pido la palabra.


Señor presidente: la verdad es que hubiera preferido que ayer, en la reunión de presidentes de bloque, hubiésemos intercambiado ciertos niveles de información en torno a decisiones que tienen impacto presupuestario en la Ciudad de Buenos Aires y que también lo tienen en el imaginario de la Ciudad de Buenos Aires.


Está inundando los medios de comunicación de hoy esta decisión del Jefe de Gobierno de modificar partidas del presupuesto público, con vistas a instalar un régimen especial de empleos y remuneraciones para funcionarios en el rango de ministros y secretarios de Estado.


Hubiera preferido, incluso, a la luz de los comentarios de prensa que aparecieron en los últimos días –en los que vi que el bloque de la mayoría hizo un retiro con alguno de los sobrevivientes de la tragedia de los Andes–, que en lugar de recurrir a la teoría de los incentivos materiales de Lee Iacocca hubieran recurrido a la teoría de los incentivos morales de Ernesto Guevara o, si prefieren, de “Nando” Parrado. Porque nadie suponía que el ejemplo emergente de la consigna de ese retiro, que era “ser y hacer”, suponía la lógica de “hagan, hagan, que les pagamos el doble”. Seguramente, ni Guevara ni Parrado –cuando uno salió a cortar caña y el otro a caminar la cordillera– suponían que a la vuelta les iba a esperar una valija rebosante con un bonus que les decía: “Has cumplido con lo que la Revolución espera de ti”, o “Has cumplido con lo que tus compañeros esperan de ti”.


Lo cierto es que el Gobierno ha tomado una decisión y nosotros, en alguna medida, también estamos obligados a tomar partido en torno a esta lógica particular de los incentivos materiales que el ingeniero Macri ha empezado a utilizar.


La primera afirmación, señor presidente, es la naturaleza falaz del régimen. Y digo “naturaleza falaz” porque, cuando vinieron a la Legislatura los ministros Grindetti, Lemus y Narodowski, y cuando vino el Ministro de Desarrollo Económico, a los cuatro les preguntamos concretamente cuál era el relevamiento de metas físicas o la institución de criterios óptimos de asignación de resultados y de evaluación de programas. Todos ellos nos dijeron que no disponían de eso, que iban a trabajar activamente para la construcción de sus indicadores y que seguramente, si tenían tiempo, para la presentación del Presupuesto del año 2009 nos iban a acercar a los legisladores el trabajo de, por lo menos, esos primeros seis meses correspondientes al Ejercicio 2008; pero que les iba a llevar tiempo juntar la información de base, establecer los criterios metodológicos y, en consecuencia, construir los indicadores de desempeño.

Sin embargo, en ese contexto, nosotros suponíamos que los indicadores de desempeño no iban a ir asociados a la política de remuneración de los que hacen los indicadores, sino que iban a estar relacionados con los servicios que gestionan los que están al frente de la confección de esos indicadores.

Por algún mecanismo que desconozco –pero que creo entrever–, el Gobierno está muy apurado por demostrar que sus funcionarios gastan. Entiendo que estén apurados porque objetivamente, a pesar de tener una recaudación récord –no asentada en el funcionamiento de la Agencia de Ingresos Públicos, sino en el incremento de la inflación en la Ciudad de Buenos Aires–, están teniendo el nivel de ejecución de la obra pública, por sí o por terceros, más bajo en la historia de los últimos seis años: en unos casos es de un tercio, y en otros de menos de un quinto de la que se aplicó para el mismo período en la Ciudad de Buenos Aires. Entonces, comprendo que el Jefe de Gobierno quiera hacer hablar a la letra muda “H”, y convertir lo que es una de las muestras más graves de la ineficacia en la gestión en la demostración de una gestión que tanto bien hace que tiene que premiar a sus hacedores.

De todos modos, señor presidente, da la peculiaridad de que, en esta lógica de premiar a funcionarios por lo que deben hacer, aparecen algunos contrasentidos lógicos. El primero de ellos es qué pasa si algún ministro o secretario no recibe premio. Seguramente, habría que hacerlo renunciar.

Creo interpretar esta lógica tan sofisticada de la Administración: si no todos los funcionarios tienen el mismo rendimiento, tiene que haber una práctica selectiva de fijación de remuneraciones, de bonus, en relación con los buenos: porque a los malos se los mantiene, pero se los castiga con los salarios.

Mi interpretación, básicamente republicana, es que a los malos funcionarios se los despide, y no se les congela el salario. Porque, con el mismo criterio, a los trabajadores de la Ciudad que trabajan mal no los despedimos, sino que les congelamos el salario.

En ese contexto, me parece que la imagen es poco feliz; tan poco feliz como que, si se les otorga el beneficio de los sobresueldos a todos los funcionarios, lo que está pasando en concreto es la oficialización de la política menemista de los sobresueldos. Obviamente, no le deseo a Rodríguez Larreta el mismo itinerario en su libertad ambulatoria que a María Julia Alsogaray, pero sí digo que la categoría moral que lleva a emitir sobresueldos y a cobrarlos es la misma, ya sea con la figura de un decreto que sanee o con los fondos de la SIDE que se oculten. Para el funcionario público, quien en su tarea se rige objetivamente por los incentivos morales, el hecho de cobrar y emitir sobresueldos los iguala moralmente: en términos éticos, la caracterización sigue siendo la misma, haya decreto o no, porque cuando uno jura en un gabinete no dice “que me demanden con el bonus o sin el bonus”. Y el pueblo, cuando demanda –en los casos en que tiene la facultad–, no dice “se lo demandará por el mínimo no imponible a las tareas regularmente realizadas, y no por el máximo exigible a las tareas sujetas a remuneración especial”. 
Con esto no quiero dar un mensaje irónico –aunque así parezca–, sino expresar un profundo pesar. Porque hay funcionarios que dijeron que venían a oxigenar la política y que iban a dejar atrás las perversidades del pasado. Lamento anoticiarlos de que muchas veces uno cree que está abriendo camino y, en realidad, está navegando por lo peor de la estela de los años ’90, que es la que representa el decreto del Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

Sobre el Día Mundial contra el Trabajo Infantil (Continuación)
Sr. Failde.- Pido la palabra.


Señor presidente: cerca de mi banca, un diputado amigo me acaba de decir que están a favor de la productividad de los legisladores. 


En realidad, deseo abordar un tema que me parece muy importante, que en mi caso particular –y creo que en de muchos de los legisladores que están presentes aquí–, tiene que ver con los motivos para llevar adelante una actividad política: cambiarle la vida a la gente y, de alguna forma, pensar en que podemos ser protagonistas de un mundo diferente. Lo cierto es que en mi caso, hace muchos años atrás, me vi motivado en la militancia política por una cuestión de sensibilidad y sentido común, que es la de los chicos de la calle, la de los chicos que viven en condiciones de pobreza y que no pueden asistir a la escuela. Ese era un dolor que tuve como adolescente, y a partir de ese momento tuve –y fui creciendo en ella– una vocación política más general. 

Hoy, cuando se cumple un nuevo aniversario del Día Contra el Trabajo Infantil, debo hacer una autocrítica y decir: “¡Qué pocas cosas hemos logrado! ¡Qué poco hemos logrado todos los aquí presentes y muchos de los que no están, pero que están en gestión!” 


El trabajo infantil sigue golpeándonos y sensibilizándonos igual que antes, pero en el medio ha pasado algo. En el medio, nosotros hemos tenido responsabilidades, hemos tenido iniciativas y hemos trabajado, pero no hemos podido erradicar el trabajo infantil. En la ciudad de Buenos Aires, una metrópoli importante en los aspectos económicos, cultural, social y educativo, todos los días vemos el trabajo infantil, y nos duele. Nos duele porque tenemos que avanzar y tenemos las condiciones objetivas como para que el trabajo infantil sea erradicado. Pero no se avanza, y en lugar de hablar de sobresueldos y de premios, me parece que deberíamos hablar de castigos para los legisladores y para el Gobierno de la Ciudad por lo que no hacemos o por lo que no hacemos bien. No podemos pasar por la calle y mirar para otro lado; es algo que nos duele todos los días. Si no nos duele, somos insensibles; y si somos insensibles, no veo la razón para que gestionemos o estemos sentados en estas bancas. 


En la ciudad de Buenos Aires, salvo el Programa Ciudadanía Porteña –programa que llevó adelante mi compañera de bancada, Cerruti–, no veo que se hayan llevado a cabo iniciativas para resolver la problemática. Tanto es así que, en una reunión muy reciente de varios organismos del Gobierno de la Ciudad con el Consejo de Niños, Niñas y Adolescentes, se manifestó pura impotencia. 
No puede ser que el Gobierno de la Ciudad esté más preocupado por establecer los sobresueldos que por establecer una política tendiente a erradicar la pobreza en la Ciudad de Buenos Aires y sacar a los chicos de la calle para que puedan estudiar y estar con sus familias. Me parece un contrasentido, una locura. Pero, bueno: así son las cosas, y tenemos que lidiar con ellas tal cual son. 


Ahora bien, la gestión del ingeniero Macri con relación a este tema del que estamos hablando, que es el trabajo infantil, sólo actúa por denuncias. No hay una política de prevención. Son denuncias que tienen que ver, básicamente, con talleres clandestinos o situaciones de trabajo infantil que se dan en distintos lugares. Después de que se actúa, se deja librados a los chicos a la misma situación anterior. Quiere decir que la actuación es puntual, coyuntural y se restringe nada más que al momento en que se detectó esta flagrante irregularidad. Es decir, no se garantiza el regreso seguro al menor para que pueda estar en las condiciones que corresponde, con su familia. 


Esta gestión no está llevando adelante o no está implementando acciones complementarias entre las distintas áreas de gobierno, que tienen que ver con Desarrollo Social, con Trabajo, con Seguridad, con Salud, con Educación, que permitan de alguna manera un abordaje integral. Sólo accionan los inspectores de la Secretaría de Trabajo, pero sin la apoyatura –repito– de Salud, de Desarrollo Social, de Derechos Humanos, ni de Educación. 


Señor presidente: esto es lamentable, porque tenemos una ciudad rica en recursos humanos y rica económicamente, y no podemos abordar un flagelo ante nuestros ojos. Es el flagelo más importante y el más brutal porque, si los chicos hoy no estudian o no se alimentan –y todos lo sabemos–, se hipoteca su futuro. Lo que no hacemos hoy implica matar una esperanza de futuro. 


El trabajo infantil en la Argentina no se erradica, no está en la Ciudad de Buenos Aires como si fuera el nudo central y, lamentablemente, recorre toda nuestra geografía. 

Sr. Presidente (Santilli).- Diputado Failde: le pido que vaya redondeando. 

Sr. Failde.- Voy a terminar, y redondeo. 


Este tema tiene que ver con estas paradojas que se dan en nuestro país. En el sector en el que hay más trabajo infantil –miren ustedes– es en el rural, porque allí todo es en negro: no se declara lo que se tiene que declarar; se quiere cobrar más de lo que se debe, no se permite que el Estado actúe como debe y hay mucho trabajo infantil estacional. Esto tiene que ver con levantar las cosechas en distintas zonas del país.


Éstas son las paradojas de nuestro país: las de la soja, las de preocuparnos por llevar adelante una política de incentivo para funcionarios cuando no resolvemos los temas más importantes, más urgentes, más necesarios, y los que nos pueden cambiar la vida; pero no solamente nuestra vida, sino la espiritualidad, porque así vamos a estar tranquilos de que realmente hicimos algo.
Sr. Presidente (Santilli).- Tiene la palabra el diputado Abrevaya. 


Les recuerdo a los diputados que disponen de tres minutos para hacer manifestaciones. 

Sobre gratificación anual extraordinaria a funcionarios por cumplimiento de objetivos de gestión (Continuación)

Sr. Abrevaya.- Señor presidente: gracias a los diputados preopinantes, voy a evitar hablar sobre la declaración que he presentado y que hoy vamos a aprobar en contra del trabajo infantil. En ese sentido, le agradezco al Cuerpo y, además, veo que estamos de acuerdo. 


Sólo voy a hacer una pequeña reflexión sobre el famoso tema del incentivo. Tengo la sensación de que no se trata de un incentivo por productividad, sino de un aumento encubierto –puedo estar equivocándome– a los casi 350 funcionarios de la ciudad. 


La verdad es que, como dijeron antes –sobre todo, lo explicó muy bien Martín–, nunca imaginé que por ser funcionario pudiese tener un incentivo. Me tocó ser funcionario; estuve, y supongo que sigo en riesgo. No tengo en la memoria todas las prescripciones posibles de que, cada vez que firmé algún expediente, pude haber estado sospechado o lo que fuere de producir algún daño a un tercero y que éste, además, pudiese reclamar y que eso me pudiese alcanzar. Todos esos riesgos que uno asume en la función pública tienen que ver con la vocación de servicio. Puede no compartirse la filosofía, pero, aún así, dejo en claro que un funcionario puede ganar mucho o poco, pero esto no es lo que está en cuestión. Es decir, no está mal ganar mucho o poco, pero si está mal incentivar con dinero. 

Como el diputado Hourest hizo bien un desarrollo filosófico de la contracara de esa idea, yo sólo voy a hacer esta comparación: si se trata de un aumento encubierto y hablamos de esa cifra para directivos, subsecretarios y ministros, seguramente estamos muy por arriba de la cifra que quiere ahorrar el Jefe de Gobierno con ese proyecto, que pretende que tratemos en la Comisión que se realizará el miércoles que viene, para sacarle la remuneración a los seis vecinos de cada comuna y que así gobierne exclusivamente el presidente de la comuna. Seguramente, no sólo le va a salir más caro a la Ciudad pagarle la productividad a todos los funcionarios –además, no sé cómo va a hacer para decirle al que no es productivo “andáte”–, sino que le va a salir más caro en eficiencia: porque tener vecinos de cada comuna le permitirá saber qué es lo que pasa en cada barrio de la Ciudad, que es algo en lo que todavía tiene dificultades para entender.


Señor presidente: creo que si la vocación de Macri es pagar bien a quien ejerce la función pública, tiene que empezar por pensar que vale la pena pagarles mejor a los próximos vecinos que ocupen las siete bancas con función ejecutiva, porque van a hacer más eficiente su gobierno. Y si los ministros o los directores no funcionan, los tiene que echar. 

Sr. Epszteyn.- Pido la palabra.


Señor presidente: a veces me resulta un tanto difícil hablar en el segmento de las manifestaciones, porque siento que dialogamos entre nosotros e, incluso, el resto de los colegas no escucha los discursos de los diputados de las otras bancadas. Sin embargo, en esta ocasión y con relación al tema de los incentivos, quiero hablarle a mis compañeros diputados, sobre todo, a los del bloque oficialista, cuya función es eminentemente política. 
Estamos todos aquí por voluntad del pueblo; es decir, no somos funcionarios que estamos “a tiro de decreto”. En esta cuestión de los incentivos se refleja algo que es, desde mi humilde punto de vista, un absoluto contrasentido respecto de lo que es la política. Aquellos que tenemos muchos años de militancia política, de lucha política y de historia política, no podemos menos que sentirnos indignados ante un decreto de este tipo.


Dije que quiero hablarle a mis colegas diputados porque, además, estos incentivos se anuncian diciendo “Envié un proyecto de ley pero, como la Legislatura es lenta…” –es decir, no merece incentivos– “…lo saco por decreto y lo firman dos ministros a los que, si lo hacen, los voy a incentivar mejor”. 

Justamente, el propio fundamento de estos incentivos está negando nuestra esencia u origen político como diputados. Ninguno de nosotros se presenta a elecciones diciéndole al pueblo de la Ciudad de Buenos Aires: “Si usted me vota, voy a ser muy bueno y, además, voy a ganar más”. 
¿A usted se le ocurriría, señor presidente, hacer un proyecto para pagarnos mayor sueldo a los diputados en función de la cantidad de proyectos que presentamos? Disculpe, sé que no le puedo hacer preguntas, pero estoy absolutamente seguro de que a usted no se le ocurriría. ¿Por qué? Porque es un hombre de la política.


Este decreto va en consonancia y en la misma lógica que se utiliza en la selección de los funcionarios, que nos llevan, entre otras cosas, a la subejecuciones que se tienen hoy. Y no se dan cuenta de que, además, les va a ir mal. Les está yendo mal cuando ponen en el sector de Higiene Urbana o a manejar el espacio público a ministros que lo único que hicieron fue trabajar en el sector financiero o en cerveceras. Les va mal cuando, para desalojar a los cartoneros del espacio público, ponen a un jefe de gabinete liquidador de AFJPs. Sí, les va mal. Estoy hablando de Rodríguez Simón –creo que así se llama el Jefe de Gabinete del Ministro Picardo–, que no resiste el Google (Risas). Si busca en el Google aparece la historia de cada uno de los funcionarios. 
Estos funcionarios seguramente son los que piden incentivos, porque están acostumbrados. Me imagino que en la Cervecera Isenbeck pagaban buenos incentivos. ¿Pero saben una cosa? El Gobierno no es una cervecera, ni es un equipo de fútbol en el que se paga por goles y por puntos. 


Como les decía, nosotros tenemos un origen político. Esta medida va en consonancia con la idea de que la política es sólo gerenciamiento; y la política no es sólo eso. Y, por este motivo, también les va mal: no sacan los expedientes y subejecutan porque ponen gente sin experiencia, que cree que esto es lo mismo que una empresa privada. 

No voy a profundizar más este tema; creo que están absolutamente equivocados. Además, considero que mis propios compañeros diputados deberían escuchar algunas de estas palabras y aconsejarle al señor Jefe de Gobierno que empiece a apoyarse un poco más en la política, porque si no, después, comete fallidos como los difundidos el otro día en CQC respecto de lo que es la política.


A la política hay que mejorarla. A la política se la mejora desde la política, no planteándole incentivos materiales. (Aplausos.) 

Sr. Moscariello.- Pido la palabra.


Señor presidente: evidentemente, es difícil hacer comprender la lógica del Decreto 644…

- Aplausos y manifestaciones en la sala.

Sr. Moscariello.- Precisamente, quiero decir que es difícil comprender para aquellos que no han entendido que la política es la que está equivocada, porque la opinión pública cada día más cree en los proyectos que el ingeniero Mauricio Macri, como Jefe de Gobierno, está llevando adelante. 

- Aplausos y manifestaciones en la sala.

Sr. Moscariello.- Seguramente, la evaluación de las decisiones del Jefe de Gobierno las hará el pueblo soberano repudiando o respaldando democráticamente la gestión que está llevando esta Administración.

Sra. Maffía.- ¿En la elección de comunas?

Sr. Moscariello.- En la elección que sea.

Sr. Presidente (Santilli).- Por favor, no dialoguen, diputados.


Continúe.

Sr. Moscariello.- Señor presidente: el que no quiera ver que no sólo el aparato burocrático del Estado de la Ciudad está agotado, sino también el de los estados provinciales y el nacional, todavía no ha vislumbrado realmente cuál es el reclamo que está haciendo la ciudadanía. 


Los modelos actuales están vinculados con rutinas que son prácticamente obsoletas. En la administración del presupuesto ya no alcanza con cumplir las metas y los programas que se enuncian. Evidentemente, si las políticas públicas pudieran ser correspondidas con las decisiones que tomamos aquí, sólo y exclusivamente con eso, tendríamos como resultado final una política pública que satisfaga precisamente las necesidades y demandas de la sociedad. Pero eso no es así. Dados los fenómenos actuales –y tengo como respaldo la decisión del dictado del Decreto 644– en cuanto a las reformas del Estado moderno, la medición de desempeño sobre la gestión pública adquiere una singular relevancia. 

Uno de los elementos centrales del Estado moderno, ágil, dinámico, proactivo –diría yo–, es el esquema de incentivos. Y éste es un esquema que, en realidad, no ha inventado el Jefe de Gobierno al dictar este decreto, sino que, precisamente, es la doctrina moderna sobre funcionamiento del Estado: el desarrollo de las organizaciones en las que están involucrados distintos aspectos de revitalización, actualización, activación, renovación de la administración pública mediante los recursos técnicos y las herramientas de tecnología moderna, pero al mismo tiempo el producir cambios en la administración, para que se puedan lograr los objetivos de una manera exitosa.


Los incentivos también tienen que ver con un mecanismo y un instrumento clave, en el que la motivación personal juega un rol preponderante, porque se refiere no sólo a los incentivos económicos, sino también al cumplimiento de los objetivos, que están orientados a mejorar las instituciones. A partir de capacitación se logra el fenómeno de la creatividad y de la reinvención de procesos. Al mismo tiempo, los incentivos promueven la capacitación y el involucramiento en los diseños de los procesos que impactan, seguramente en un grado muy proactivo y positivo, como decía antes, en las responsabilidades y el dinamismo de la gestión pública. Es por eso que los incentivos también sirven para materializar la participación y el control, haciendo más efectiva la gestión pública. 

Este fenómeno se viene dando no sólo en la Argentina, sino también en otros países. Específicamente, los mecanismos de incentivos existen en el Estado Nacional, en la República Argentina, y se empezaron a gestar a partir de la Ley 24.269, que es la denominada Segunda Reforma del Estado, de 1996; el decreto regulatorio de esa misma norma, que es el 928/96; la Ley 24.156, de Administración Financiera y Sistemas de Control del Sector Público, que se sancionó en 1992; la Ley de Solvencia Fiscal, sancionada en 1999; y la Ley 25.152, más contemporánea, sancionada hace poco tiempo. En todas ellas está involucrada la incorporación de nuevos mecanismos, que prevén la adición de acuerdos e incentivos con organizaciones y entre las organizaciones. 
Uno de los ejemplos que tengo resaltado aquí es que los organismos adquieren ciertas flexibilidades para la administración de sus recursos materiales y humanos, y facultades para modificar sus estructuras organizativas que contemplan el establecimiento de un sistema de incentivos; como contraprestación, las organizaciones se comprometen al cumplimiento de políticas, objetivos y metas debidamente cuantificadas, y a respetar los niveles acordados de gastos. Esto es lo que, en este momento, sucede en la administración pública nacional.


Otros países, a los que muchas tomamos como ejemplo, tienen modelos similares a los que inspiran al Decreto 664. Entre anoche y hoy hemos hecho un relevamiento y pudimos encontrar casos y experiencias en Australia, Nueva Zelanda, Estados Unidos, los Países Bajos y los países escandinavos. Aparecen rasgos comunes y parecidos en América Latina, como el caso de Cuba y el modelo chileno. En el caso chileno, bajo las leyes que se iniciaron en el año 1998; tenemos las leyes 19.559, 19.882 y 19.809 que introducen todos estos mecanismos de incentivo para la administración pública y el mecanismo de evaluación de desempeño.


En consecuencia, señor presidente, querer banalizar la decisión política me parece un entretenimiento para esta media hora en la que hacemos abuso del Reglamento. Buscamos modificar no sólo la forma en que la administración pública actúa, sino los niveles de cooperación activa entre los trabajadores, con miras a una mayor profesionalización.

Sr. Presidente (Santilli).- Diputado: le solicito que vaya redondeando.

Sr. Moscariello.- Seguramente, cuando se ponga en marcha la evaluación de desempeño en la carrera administrativa, que se ha prometido tantas veces y durante tantos años, va a tocar desde el primero al último de los trabajadores de la Ciudad de Buenos Aires. Porque todos deseamos que exista el compromiso a una vocación del servicio público; no queremos que exista el paradigma de Antonio Gasalla acerca de aquél que está en la administración pública.

- Aplausos y manifestaciones en la barra.

Sra. Cerruti.- Pido la palabra.


Señor presidente: la verdad es que no deja de llamar la atención cómo la discusión pública y política de la Ciudad de Buenos Aires, en el último tiempo, se ha transformado en una discusión sobre el dinero: sobre si hay o no dinero para comprar los equipos de salud; sobre si hay que endeudarse o no; sobre si hay plata o no para urbanizar las villas; sobre si hace falta plata o no para que los funcionarios trabajen.


No puedo dejar de acordarme de mi otra vida, cuando en algún momento entrevisté a un funcionario del gobierno menemista, quien intentaba explicar por qué se habían designado a los gerentes de Bunge & Born, de Bulgheroni y de Macri a gobernar el Estado durante los ’90, y con mucha brillantez decía: “La revolución necesita militantes; el pragmatismo necesita gerentes”. La verdad es que ya todos vimos cómo le fue a este país gobernado por los gerentes durante la década de los ’90.


De todas maneras, señor presidente, entre la revolución y el pragmatismo, estamos los que creemos en los proyectos de transformación. Consideramos que los proyectos de transformación en las ciudades como Buenos Aires los llevan adelante servidores públicos que no necesitan metas económicas ni dinero: lo que necesitan es ver cómo las políticas que llevan adelante transforman, o no, la vida de la gente.


Me pregunto cuál es el incentivo para los profesionales que trabajaban en la Casa del Paco, casas que fueron cerradas por el gobierno actual, y que recibían a los chiquitos de 6, 7 y 8 años, que casi no podían hablar, porque llevaban varios años de adicción al “paco” y que 6, 7 meses o un año después podían acompañarlos a regresar a la escuela. Obviamente, no necesitaban incentivos económicos: el único incentivo que necesitaban era ver, como yo vi a Evelyn, entrar a la Casa del Paco envuelta en una frazada y sin poder hablar, y seis meses después bailando la “coreo” de Chiquititas.


La verdad, señor presidente, es que me resulta profundamente desagradable que la discusión sobre el dinero que van a ganar los funcionarios se haya dado casi simultáneamente con el anuncio de la decisión del Jefe de Gobierno de preguntarle a los ciudadanos si quieren que les aumenten los impuestos para urbanizar las villas. Estamos de nuevo en la misma lógica. Un gerente de empresa tiene que incentivar el egoísmo de sus empleados para que compitan entre ellos y quieran ascender. Entiendo que un Jefe de Gobierno tiene que incentivar el altruismo de los ciudadanos. Entonces, me pregunto si va a responder lo mismo un ciudadano o ciudadana si le preguntan si quiere que aumenten sus impuestos o si le preguntan si quiere que Jonathan, que nació hace tres meses en la Villa 1.11.14 y duerme entre los caballos, tenga o no tenga un futuro.


Señor presidente: creo en las ideologías, y considero que éste es un profundo debate ideológico. Pero tampoco puedo dejar de decir que cuando un candidato a Jefe de Gobierno inicia su campaña electoral sacándose una foto con una niña pobre, en un barrio pobre de la Ciudad de Buenos Aires, y seis meses después, el mismo fin de semana, anuncia un incentivo económico para sus ministros y dice que no sabe si puede o quiere urbanizar las villas de emergencia, eso no es de derecha ni de izquierda: eso está más allá de la política y de la ideología, y se llama hipocresía. 


Gracias, señor presidente. (Aplausos.)

Sr. Gramajo.- Pido la palabra. 


Señor presidente: quiero tratar de analizar cuál es la lógica de este decreto. Porque si la idea es otorgar un incremento de sueldo, que se plantee por qué se quiere dar. Me parecen peligrosos los fundamentos acerca de por qué se plantea este incremento encubierto. 

Esto me remite a la primera cuestión. ¿Por qué una persona decide hacer política? Y esto es lo que me parece grave. Si uno ingresa al Estado, ingresa a la política, lo hace para cambiar las cosas, para cambiar la realidad y ser, fundamental y únicamente, un servidor público. Los incentivos son propios de una empresa privada que tiene la lógica del mercado. Entonces, es claramente un contrasentido. No podemos hablar de ser servidores si necesitamos incentivos extras a nuestro sueldo, lo cual no tiene que ver con afectar la razonabilidad de un sueldo que permita una vida digna, como la de cualquier trabajador. Esto se agrava con ciertas situaciones, como las que mencionó el diputado Abrevaya.


Se presentó un proyecto para que los miembros de las juntas comunales trabajen ad honorem. Es decir que quienes hayan sido elegidos por los ciudadanos en sus barrios deberían trabajar ad honorem. En tanto, los funcionarios designados por el Poder Ejecutivo deberían tener mecanismos de incentivos. La verdad es que me suena absolutamente contradictorio. Así como es contradictorio establecer un proyecto de trabajo como es el de las villas, y que después se someta a una consulta pública. ¿Qué diría el texto de esa consulta pública? La verdad es que todas las variables que me imagino para la consulta sobre las villas son absolutamente desagradables. 
En ese sentido, me planteo, ¿se le daría a los ciudadanos que ayuden a gobernar parte de ese incentivo? Y a los funcionarios que no vengan a las reuniones, o que no den las explicaciones correspondientes con su deber, ¿se les tiene que descontar parte del sueldo?


La verdad que no sé cómo se aplicaría este sistema. Hace un rato se mencionaron antecedentes legislativos. Se habló de la reforma del Estado de 1996, de 1992, de 1999, reformas que generaron un efecto nefasto para el Estado y para los ciudadanos. 


Entonces, si se tienen que aumentar el sueldo, discútanlo en el lugar de la política, desde el Poder Legislativo; pero no digan que aquellos que quieran ingresar a la política lo hacen pensando en su lucro, porque la política se hace por el bien común. (Aplausos.)

Sr. Asinelli.- Pido la palabra. 


Señor presidente: creo que queda poco por decir después de lo manifestado por los diputados Gramajo, Cerruti, Epszteyn y los demás legisladores que hicieron uso de la palabra.


Quiero aclararle, por su intermedio, señor presidente, al diputado Moscariello algunos temas técnicos. Todas las teorías de modernización del Estado, gestión de resultado, etcétera, entre las cuales estaría el sistema de incentivos –en el cual yo sí creo: no solamente en el incentivo económico, sino también en el de capacitación, cultural, de administración pública–, no debiera analizarse en el sentido político de los cargos elegidos por el Jefe de Gobierno. Si quieren generar una verdadera reforma de la administración pública, deberían empezar por generar incentivos para los trabajadores, que mucha falta les haría. Sin embargo, cuando han llegado a la gestión dejaron sin efecto una serie de contratos sin haberlos estudiado; han iniciado un censo con el que no sabemos qué va a pasar. 
Lo que deberían hacer –si me permite que le dé una opinión, señor presidente– es generar incentivos en el resto de los trabajadores, no solamente económicos sino también, como decíamos antes, culturales, de capacitación, etcétera, y fortalecer la línea administrativa, esa burocracia que el diputado Moscariello decía que en la Ciudad no funciona. Porque, si no fuera por esa burocracia, la Ciudad realmente hoy no funcionaría, ya que como hemos percibido en los últimos informes que nos ha enviado el Poder Ejecutivo sobre ejecución presupuestaria, la gestión deja mucho que desear. 

Y si van a empezar a generar incentivos económicos en los niveles políticos para que empiecen a hacer que los trabajadores generen más productividad, deberían comenzar al revés: dando el ejemplo y generando una política que le demuestre a los trabajadores de la Ciudad que ustedes realmente vienen a cambiar la Ciudad de Buenos Aires como lo han prometido en la campaña.



De manera que, más allá de las apreciaciones políticas que han realizado todos los diputados, creo que deberían dar marcha atrás con esta situación. Y, en todo caso, ese dinero que tenían previsto para los incentivos de los funcionarios elegidos por el Jefe de Gobierno, deberían derivarlo a los funcionarios de carrera o a aquellas áreas que realmente necesitan fortalecer sus estructuras administrativas. (Aplausos). 

Sra. Gómez.- Pido la palabra. 

Señor presidente: en primer lugar, quiero señalar que no iba a intervenir en el tema de las gratificaciones porque me sentía representada con muchas de las intervenciones que se llevaron adelante a través de los diputados de los distintos bloques. Pero, después de la intervención del presidente del bloque oficialista, se me planteó la necesidad de agradecerle que por primera vez en este recinto reconozca explícitamente cuál es el origen del modelo que sustentan las agencias, que sustentan los despidos masivos de los trabajadores, las gratificaciones, la intervención de la obra social con la excusa de la desregulación que no llega. Como bien lo dijo el diputado Moscariello, ese modelo no es otro que el de la reforma del Estado que se impulsó en la década del ‘90, por lo que me parece que nosotros tendríamos que celebrar el hecho de que el bloque oficialista se saque la careta, en lugar de tratar de contestarle al diputado Moscariello. 

- Manifestaciones en la banca.

Sobre el Día Mundial contra el Trabajo Infantil (Continuación)

Sra. Gómez.- En segundo lugar, me voy a referir al tema del trabajo infantil, porque hoy vamos a tratar un proyecto de declaración. 

- Murmullos en la sala.

Sr. Presidente (Santilli).- Solicito silencio, por favor.


Continúa en el uso de la palabra la diputada Gómez

Sra. Gómez.-
Como integrante del bloque del Partido Socialista, nosotros vamos a acompañar el proyecto de declaración, pero queríamos dejar asentado que esta Legislatura en el año 2002 votó la Ley 1937 sobre Erradicación del Trabajo Infantil. Y más que votar un proyecto de declaración, lo que tenemos que hacer como legisladores y legisladoras de la Ciudad es procurar que el próximo presupuesto que aprobemos para el año 2009 tenga 
–como no tiene en el presupuesto de este año– un reflejo presupuestario. (Aplausos). 
Sobre gratificación anual extraordinaria a funcionarios por cumplimiento de objetivos de gestión (Continuación)

Sr. Ibarra.- Pido la palabra.

Señor presidente: cuando estaba haciendo uso de la palabra el diputado Moscariello quería pedirle una interrupción; pero no era procedente y por lo tanto, como corresponde, no fue concedida.


Simplemente quiero hacer una pregunta. El diputado Moscariello citó leyes, mencionó incentivos y señaló casos internacionales. Mi pregunta es si hay algunos de esos casos, sea en la Argentina o en otros lugares, en que se hable de incentivos económicos consistentes en sueldos, sobresueldos o como se quiera llamar, a ministros, secretarios de Estado o funcionarios políticos. 
Porque acá se mezcló a la Administración Pública, a organismos, etcétera, con incentivos que se refieren a empleados: empleados administrativos, premios, castigos; pero esa es otra discusión. Ahora bien: ¿hay un solo ejemplo, de los que citó el diputado Moscariello, que se refiera a sobresueldos, a incentivos de sobresueldos, a ministros de un Gobierno? Yo creo que no, pero le pido que me diga si hay un solo antecedente sobre eso. 

Sr. Presidente (Santilli).- De todas maneras, no hay debate en el segmento de las manifestaciones. 

Sr. Fernández.- Pido la palabra.

Señor presidente: la verdad es que –como la diputada Gómez– no pensaba hablar, pero la intervención del presidente del bloque oficialista me ha incentivado a decir algo. 
Es cierto lo que dijo al comenzar su exposición: es difícil entender la lógica de intentar explicar un decreto a través de una serie de normativas y de experiencias internacionales, con las que uno podrá estar más o menos de acuerdo. Se podrían discutir las formas en las cuales en distintos momentos históricos de nuestro país y del mundo se han llevado adelante procesos de reforma del Estado. Pero tratar de explicar que se le va a pagar un aumento de sueldo a un ministro a través de una serie de normativas que no tienen absolutamente nada que ver con lo que hoy esta Legislatura está planteando y discutiendo, no tiene sentido. 

He presentado un proyecto para que el Jefe de Gobierno retrotraiga la situación a lo que es lo razonable. Porque, pensémoslo desde otro lugar: el Jefe de Gobierno dice que, si sus ministros cumplen los objetivos, les va a pagar dos sueldos y medio más a fin de año o en algún momento. Si no cumplen los objetivos, según la lógica con la que está planteada esta cuestión, no reciben el sobresueldo. Ahora bien: ¿seguirán estando en la función sin llevar adelante la tarea que les fue encomendada por el Jefe de Gobierno? ¿Ésa es la lógica que está planteando el ingeniero Macri en relación con cómo cumplir lo que prometió en su campaña electoral? 

Para finalizar, señor presidente, voy a decir algo que creo que ya han dicho muchos colegas. Simplemente, un ministro, un secretario de Estado, un director general debe cumplir la tarea con el sueldo que está fijado a través de las distintas normativas. Y si no la cumple, y no tiene explicaciones razonables para no llevarla adelante, debe irse; y, si no se va, lo tienen que echar.

Sr. Ritondo.- Pido la palabra.


Señor presidente: con el sistema de gestión de la administración pública por resultados uno puede estar de acuerdo o no. Podríamos discutir sobre esto mucho tiempo. Lo único que está mal es hacer planteos desde la hipocresía.


Alguien, cuando gobernaba, para no pagar sobresueldos inventó la función crítica alta, media y baja; y, después, terminó un titular de CGP con función crítica alta, que es un sobresueldo. Se defiende desde la Alianza, desde la Banelco de la Alianza, y nos vienen a hablar de los sobresueldos de la década del ’90 y de la década del 2000. La vedad es que creo que hay que hacerse cargo de dónde viene cada uno.


En la Argentina han pasado cosas mucho más graves que la que estamos discutiendo hoy. Mauricio Macri ha firmado un decreto en el que dice lo que ha propuesto. Es un tipo de gestión administrativa; discutámosla. Se puede estar de acuerdo o no. Pero no se puede ser hipócrita. Lo único que no hay que ser es hipócrita.


Se habla desde la Banelco de la Alianza o de pagar sobres en negro, pero había un verso que venía en el recibo para no blanquear lo que se pagaba de sueldos. Que cada uno se haga cargo de lo que le cabe.

Sr. Borrelli.- Pido la palabra.


Señor presidente: la verdad es que el segmento de manifestaciones tiene estas cosas tan simpáticas y curiosas que lo han convertido en una verdadera hoguera de vanidades, en la que escuchamos ampulosos discursos pseudofilosóficos para justificar la oposición a una medida. Escuchamos sensibilidades de cartón para expresar preocupaciones sobre la cuestión social y tenemos que venir a soportar, señor presidente –y lo digo como orgulloso representante del oficialismo de la Ciudad de Buenos Aires–, que los “campeones de la ética” que se sientan todos de aquel lado, señor presidente, todos a nuestra derecha, nos hablen del Google, nos hablen de los funcionarios que no reúnen los requisitos. Pero se olvidan de que nombraban psicopedagogas en Control Comunal, se olvidan de que se les quemaban las villas, se olvidan de que están dispuestos a gastar 4 mil millones de dólares en un tren para los ricos y no son capaces de resolver los problemas de la pobreza y del hambre de esta Nación. 

Los “campeones de la ética”, señor presidente, nos vienen a hablar de sobresueldos. Ellos, la mayoría de los que están sentados aquí –que fueron funcionarios y, algunos, ministros–, seguramente hablan con la autoridad de los que saben lo que es un sobresueldo, y que conocen lo que es ganar plata en negro.


La administración del ingeniero Macri ha tenido la iniciativa y la valentía de plantear sobre la mesa, a la luz del día y en blanco, un problema que está postergado desde hace años en la Administración Pública. Sin embargo, los “campeones de la ética” prefieren esconderse; prefieren la crítica fácil y la descalificación rápida. ¿Y sabe una cosa, señor presidente? Han convertido este período de manifestaciones en un torneo patético para ver quién está en mejores condiciones de integrar las listas del año que viene en los respectivos espacios opositores que están a mi derecha.


Señor presidente: ninguno de ellos –los que hablan del Google y de la Casa del Paco, y los que eran funcionarios del gobierno de la Alianza– está preocupado por lo que realmente está pasando en el país, y con estas discusiones están tapando los verdaderos problemas.


Señor presidente: estamos asistiendo a uno de los momentos más dramáticos del país. Hay escasez de combustible y de alimentos, hay paros, las rutas están tomadas, está impedida la libre circulación y están sospechados altísimos funcionarios del Gobierno Nacional. ¿Y nos vienen a correr a nosotros con un decreto para modificar la Administración Pública? 


La oposición ha perdido seriedad. Han perdido el Norte de lo que tienen que hacer e incluso han perdido la sensibilidad fina del pueblo, y les aseguro que por eso van a tener que responder en las urnas, que es el único lugar donde se van a poner en juego las políticas de nuestro gobierno, que están empezando en esta gestión, con muchísimo consenso de la opinión pública.
- Aplausos y manifestaciones en la barra.

Sr. Presidente (Santilli).- Silencio, por favor.

Sr. Cantero.- Pido la palabra.


Señor presidente: realmente, no iba a hablar, pero ya que encontré a alguien que puede explicar la lógica del ingeniero Macri –que es el diputado Moscariello–, le voy a preguntar algo…

Sr. Presidente (Santilli).- También hablaron otros legisladores del mismo bloque, diputado.

Sr. Cantero.- Seguramente, el diputado Moscariello me va a responder luego de que finalice la sesión.


Cuando en estos días discutíamos el tema de las elecciones de comunas, desde el Ejecutivo –especialmente el ingeniero– nos contestaban que no querían aumentar el gasto público. Con respecto al gasto político, los representantes y las comunas, se nos contestó de otra manera, como diciendo: “Yo puedo aumentar el gasto político y puedo elegir a quién le pago más”. Pero a los vecinos, no.


La verdad, señor presidente, es que me gustaría recibir una explicación clara de la lógica de este Jefe de Gobierno, quien cree que es un monarca y que su elección puede ser pagada, pero la de los vecinos, no. (Aplausos)
Sr. Ruanova.- Pido la palabra.


Señor presidente: seré muy breve. Solamente quiero hacer un aporte a la discusión que estamos manteniendo.


Esta semana recibimos la noticia de que hay incentivos también para los trabajadores. Hace muy poquito vimos en la Intranet del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires que todos los trabajadores de la Ciudad recibieron un programa que lleva adelante la Subsecretaría de Modernización del Estado de la Ciudad de Buenos Aires, conocido como “Tus ideas valen”. Desde allí proponen que los empleados aporten ideas y acerquen proyectos, y que eso va a ser gratificado por el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. 


Pregunto, señor presidente: ¿sabe con cuánto se gratifica una idea que aporta un empleado de la ciudad de Buenos Aires? ¡Con 500 pesos! ¿Con cuánto decíamos que se iba a gratificar a los funcionarios que trabajan bien? ¡Con dos sueldos y medio!

¿Ésta es la política pública que nos menciona el presidente del bloque del PRO? Los empleados públicos que aporten ideas serían gratificados con 500 pesos, mientras que los funcionarios serían incentivados con dos sueldos y medio. ¡Por favor, señor presidente! 

Voy a hacer un último aporte: no sólo se trata de 500 pesos, sino de que al empleado ganador por esa mejor idea le van a regalar un viaje de cuatro días a Salta en gratificación por su aporte fundamental. 

- Manifestaciones en las bancas. 

Sr. Ruanova.- Además, para consolidar ese modelo de política pública del Estado, ¿quién organiza este concurso fomentado por la Subsecretaría de Modernización del Estado? La empresa Accor Services S.A, que se reserva la posibilidad de dar estado público a la idea, fotografiar a los empleados de la Ciudad de Buenos Aires que tuvieron la idea y, además, calificarla. Esa es la gratificación para los empleados y, esta otra, la que propone el Ingeniero Macri, para los funcionarios. 

- Aplausos y risas en las bancas. 

Sra. La Ruffa.- Pido la palabra.


Señor presidente: el diputado Borrelli tiene razón en uno de los conceptos que expresó, en cuanto a que el año que viene vamos a ver reflejado en las urnas el rumbo del proyecto nacional que quiere el pueblo argentino. 
En esa bancada no entienden la diferencia entre administración, funcionarios políticos y gabinete de gobierno, y parece que tampoco entienden la diferencia entre representantes locales y nacionales. Todos los diputados de la oposición están haciendo este planteo en relación al gasto de los recursos de los vecinos de la Ciudad, porque en esta Ciudad hay escasez de recursos en los hospitales públicos, de políticas sociales para los que menos tienen, de vivienda social y de políticas contra las adicciones. Entonces, antes de mirar la paja en el ojo ajeno, miren en el propio. (Aplausos.) 

Sr. Smith.- Pido la palabra.


Señor presidente: así como al diputado Moscariello lo motivó a hablar la diputada Gómez, a mí me motiva el diputado Borrelli. 


Sin perjuicio de que la discusión que estamos teniendo es muy importante, a la luz de las palabras del diputado Borrelli me vuelvo a preguntar por qué esta Legislatura viene haciendo oídos sordos al hecho más grave que está ocurriendo en el país. Este tema veníamos planteándolo y nunca quisieron tratarlo en el recinto porque, como bien se dijo, hay un “matrimonio”: en ese momento, yo planteaba una “disidencia conyugal”, y ahora me pongo contento porque veo que se está produciendo. 
Es muy importante lo que estamos discutiendo hoy, pero mucho más importante es lo que afecta a todo el país, que es la cuestión del campo, y aquí le han hecho oídos sordos. Esto es lo que me ha motivado a decir el diputado Borrelli. 

Aprobación de las Actas de Sesión 15, 16 y 17

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde proceder a la aprobación de las Actas de Sesión N° 15, 16 y 17. 


En consideración. 


Se van a votar. 

- Sin observación se votan y aprueban.
Sr. Presidente (Santilli).- Quedan aprobadas las actas mencionadas. 

asuntos entrados

Boletín de Asuntos Entrados N° 13

Sr. Presidente (Santilli).- De acuerdo con el Plan de Labor, corresponde informar al Cuerpo sobre los expedientes ingresados y publicados en el Boletín de Asuntos Entrados N° 13. 


Si no hay objeciones, se incluirá en la versión taquigráfica, así como las modificaciones acordadas en la Comisión de Labor Parlamentaria a los giros propuestos en los boletines anteriores y que obran como anexo en el Plan de Labor de la presente sesión. 

Respuestas del Poder Ejecutivo

	428-D-2008
	MAJDALANI
	Respuesta a la Resolución Nº 76/2008. Declárase de prioridad de esta Legislatura la puesta en valor del vestidor que perteneció a la Señora Eva Perón e incorporarlo a las visitas guiadas.

	
	A la Comisión de Cultura.


	114-D-2008
	D’ANGELO y GÓMEZ
	Respuesta a la Resolución Nº 67/2008. Solicita placa en homenaje a la fundación de la Sociedad de Socorros Mutuos “José Verdi”.

	
	A la Comisión de Cultura.


	105-D-2008
	MEIS
	Respuesta a la Resolución Nº 66/2008. Colocación de placa en homenaje al Señor Esteban Breglia.

	
	A la Comisión de Cultura.


	72-D-2008
	SMITH
	Respuesta a la Resolución Nº 65/2008. Placa recordatoria al músico Oscar Aleman en la fachada del edificio de Maipú 359.

	
	A la Comisión de Cultura.


	1771-D-2007
	MAJDALANI
	Respuesta a la Resolución Nº 493/2007. Informes sobre el servicio de grúas en la Ciudad.

	
	A la Comisión de Tránsito y Transporte.


	2309-D-2007 Y AGREG
	DESTÉFANO
	Respuesta a la Resolución Nº 17/2008. Declárase de interés histórico y cultural el oratorio San Antonio ubicado en México 4050.

	
	A la Comisión de Cultura.


Diputados

	1171-D-2008
	PUY
	Declaración. Pesar por el fallecimiento del médico y psicoanalista Fernando Ulloa.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 165/2008.

	
	

	1172-D-2008
	IBARRA 
	Ley. Derógase el Artículo 15 de la Ley 2565 (Ley de emergencia en la infraestructura de los establecimientos educativos de gestión estatal de la Ciudad).

	
	A las comisiones de Educación, Ciencia y Tecnología, y de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria. 


	1173-D-2008
	PEDREIRA 
	Ley. Desaféctase del Distrito de Zonificación R2AII a parcelas de las calles Valentín Virasoro, entre Franklin y Arengreen.

	
	A la Comisión de Planeamiento Urbano. 


	1174-D-2008
	PEDREIRA 
	Ley. Sustitúyase el texto del parágrafo 5.4.6.10 Distrito U9 “Barrios Ricchieri A, AB, B, C y E Barrio Cardenal Samore” de zonificación del Código de Planeamiento Urbano.

	
	A la Comisión de Planeamiento Urbano. 


	1175-D-2008
	SANTILLI 
	Ley. Declárase personalidad destacada de la cultura al artista plástico Martín Blaszko.

	
	A la Comisión de Cultura. 


	1176-D-2008
	ABBAS y TAMARGO 
	Declaración. Declárase sitio de interés cultural al Museo Porteño “Lo de Gustavo”.

	
	A la Comisión de Cultura. 


	1177-D-2008
	MORALES GORLERI
	Declaración. Declárase de interés la conferencia sobre “Ecología Prenatal” a dictarse por el Doctor Michel Odent, médico obstetra e investigador.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 171/2008.


	 1178-D-2008
	EPSZTEYN y PARADA 
	Resolución. Informes relacionados al Hospital de Pediatria S.A.M.I.C. “Profeso Doctor Juan P. Garrahan”.

	
	A la Comisión de Salud. 


	1179-D-2008
	ROMAGNOLI
	Declaración. Solidaridad y preocupación ante la posibilidad de cierre de la Biblioteca Popular Doctor Pedro De Muro ubicada en el denominado “cruce Varela”.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 167/2008.


	1181-D-2008
	INGARAMO, ABREVAYA, BELLO, DESTÉFANO, IBARRA, LUBERTINO, MOSCARIELLO, PAGANI, PARADA, RABINOVICH, RODRÍGUEZ ARAYA y WALSH.
	Declaración. Declárase Huésped de Honor al cantautor español Ismael Serrano.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 170/2008.

	
	

	1182-D-2008
	MEIS 
	Ley. Institúyase como obligatorio en el ámbito de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires el curso prematrimonial.

	
	A las comisiones de Legislación General y del Trabajo, y de Justicia. 


	1183-D-2008
	MOSCARIELLO y TAMARGO 
	Ley. Plazos para el tratamiento de vetos por la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

	
	A la Comisión de Asuntos Constitucionales. 


	1184-D-2008
	AMOROSO 
	Ley. Créase el “Programa Buenos Aires Administración Social Responsable” para la promoción del empleo de los trabajadores y trabajadoras de la Ciudad de Buenos Aires.

	
	A las comisiones de Desarrollo Económico, MERCOSUR y Políticas de Empleo, y de Políticas de Promoción e Integración Social.


	1185-D-2008
	MAFFÍA 
	Declaración. Declárase de interés cultural y social la realización del documental “Veredas de Tango”.

	
	A la Comisión de Cultura. 


	1186-D-2008
	MAFFÍA 
	Declaración. Declárase de interés cultural y social el vigésimo aniversario de la Asociación Cultural “La mujer y el cine”.

	
	A la Comisión de Cultura. 


	1187-D-2008
	CANTERO
	Declaración. Declárase de interés cultural y social centésimo vigésimo aniversario del barrio de Villa Crespo.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 162/2008.


	1188-D-2008
	CANTERO 
	Declaración. Declárase de interés cientifico las actividades desarrolladas por la Fundación para el Estudio, la Prevención y el Tratamiento de la Enfermedad Vascular Aterosclerotica (Fepreva).

	
	A la Comisión de Salud. 


	1189-D-2008
	PUY 
	Declaración. Eliminar o modificar la traza vehicular que permite giro a la izquierda en Plaza de Mayo.

	
	A la Comisión de Tránsito y Transporte. 


	1190-D-2008
	PUY 
	Resolución. Organícese un acto de reconocimiento a las tenistas argentinas Norma Bylon, Graciela Moran, Beatriz Araujo, Claudia Casabianca y Mariana Díaz Oliva.

	
	A la Comisión de Turismo y Deportes. 


	1191-D-2008
	OLIVERA, ASINELLI, DI FILIPPO, GÓMEZ y MAFFÍA 
	Declaración. Transporte escolar para los integrantes de la Orquesta Infantil y Juvenil de Villa Lugano.

	
	A la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología. 


	1192-D-2008
	OLIVERA, ASINELLI, DI FILIPPO, GÓMEZ, LUBERTINO, MAFFÍA y MORALES GORLERI
	Declaración. Gestiones para proveer de gas natural urgentemente a la Escuela Nº 1 D.E. Nº 3 “Bernardino Rivadavia”.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 173/2008.


	1193-D-2008
	TAMARGO 
	Ley. Obligatoriedad de cubrir con pintura reflectiva los elementos afectados a obras públicas que hacen a la seguridad vial.

	
	A las comisiones de Obras y Servicios Públicos, y de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria.


	1195-D-2008
	PEDREIRA 
	Ley. Cambio de usos al rubro “Peña”.

	
	A la Comisión de Planeamiento Urbano. 


	1196-D-2008
	AMOROSO 
	Declaración. Gestiones para realizar una desratización profunda en la zona de la cuenca del arroyo Maldonado.

	
	A la Comisión de Ecología. 


	1197-D-2008
	LA RUFFA
	Resolución. Informes referidos a servicios de seguridad privada en escuelas de la Ciudad.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Resolución Nº 174/2008.


	1198-D-2008
	GÓMEZ y D' ANGELO 
	Resolución. Informes sobre diversos puntos referidos a la reserva ecológica Costanera Sur.

	
	A la Comisión de Ecología. 


	1199-D-2008
	IBARRA, ALEGRE y RUANOVA 
	Resolución. Informes referidos al Colegio Nº 1 Bernardino Rivadavia del barrio de San Telmo.

	
	A la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología. 


	1200-D-2008
	IBARRA 
	Resolución. Informes referidos a cuestiones de infraestructura edilicia que afectan a la Escuela Primaria Nº 22 y al Jardín de Infantes Integral Nº 4 del D.E Nº 14.

	
	A la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología. 


	1201-D-2008
	IBARRA 
	Ley. Establécese el régimen de profesores por cargo.

	
	A la Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología. 


	1202-D-2008
	RABINOVICH
	Declaración. Declárase de interés cultural el Club de Cine para Chicos La linterna mágica.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 172/2008.


	1204-D-2008
	PARADA 
	Ley. Rescisión de contratos entre consumidores y usuarios y proveedores de bienes y/o servicios.

	
	A la Comisión de Defensa de Consumidores y Usuarios. 


	1205-D-2008
	MORALES GORLERI
	Declaración. Declárase de interés social el foro barrial de jóvenes 2008.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 178/2008.


	1206-D-2008
	CANTERO 
	Declaración. Gestiones para el reordenamiento del personal de enfermería de la sala de neonatología del Hospital Santojanni.

	
	A la Comisión de Salud. 


	1207-D-2008
	CANTERO 
	Resolución. Declárase personalidad destacada de la ciencia a la doctora María Cecilia Lien de Rozental.

	
	A la Comisión de Salud. 


	1208-D-2008
	URDAPILLETA 
	Resolución. Informes sobre temas vinculados al teatro colon.

	
	A la Comisión de Cultura. 


	1209-D-2008
	CENTANARO
	Resolución. Informes referidos a la aplicación de la Ley Nº 1.913 (empresas de seguridad privada).

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Resolución Nº 176/2008.


	1210-D-2008
	DESTÉFANO
	Ley. Prorrógase la entrada en vigencia de la Ley Nº 622 Prohibición del Transporte de Ganado en Pie en la Ciudad.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Ley Nº 2738.


	1211-D-2008
	DESTÉFANO 
	Declaración. Declárase de interés económico e institucional a la XIII Cumbre de Mercociudades.

	
	A la Comisión de Desarrollo Económico, Mercosur y Políticas de Empleo. 


	1212-D-2008
	SAYA 
	Declaración. Declárase de interés al 4º Congreso Internacional de la Seguridad Social.

	
	A la Comisión de Salud. 


	1213-D-2008
	DI FILIPPO
	Declaración. Beneplácito por el reciente fallo de la Corte Interamericana de Derechos Humanos en el caso del periodista argentino Eduardo Kimel.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 174/2008.


	1214-D-2008
	DI FILIPPO
	Declaración. Preocupación por los destrozos que un grupo de personas realizó en el local de la Cooperativa la Alameda y de la Unión de Trabajadores Costureros.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 175/2008.


	1215-D-2008
	DI FILIPPO Y HOUREST 
	Resolución. Cítase al señor Jefe de Gabinete de Ministros de la Ciudad a sesión extraordinaria para el día 12 de junio de 2008.

	
	A las Comisiones de Vivienda y de Obras y Servicios Públicos. 


	1216-D-2008
	DI FILIPPO
	Declaración. Profundo pesar por el fallecimiento de Alicia Zuibasnabar de la cuadra primera presidenta de Abuelas de Plaza de Mayo.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Declaración Nº 176/2008.


	1217-D-2008
	PUY 
	Ley. Ley de Museos.

	
	A las Comisiones de Cultura y de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria. 


	1220-D-2008
	FAILDE 
	Declaración. Resguardo de diseño de las paradas de colectivo.

	
	A la Comisión de Tránsito y Transporte. 


	1221-D-2008
	FAILDE 
	Declaración. Intensificación del control sobre las ochavas, y refuerzo del sistema de señalamiento en aceras y calzadas.

	
	A la Comisión de Tránsito y Transporte. 


	1222-D-2008
	RITONDO 
	Ley. Modifícase el Artículo 1º de la Ley Nº 2665 Catalógase con Nivel de Protección Estructural al Inmueble ubicado Avenida Juan Bautista Alberdi 5751/53/55.

	
	A la Comisión de Planeamiento Urbano. 


	1223-D-2008
	MOSCARIELLO, DI FILIPPO, EPSZTEYN, GÓMEZ, HOUREST, KRAVETZ, RABINOVICH
	Ley. Declárase la emergencia de infraestructura y ambiental del complejo habitacional barrio Comandante Luis Piedrabuena.

	
	Considerado por el Cuerpo en la sesión del día 5 de junio de 2008. Ley Nº 2737.


	1224-D-2008
	AMOROSO 
	Declaración. Gestiones para cambiar el sentido de circulación de un tramo de la calle Chaco.

	
	A la Comisión de Tránsito y Transporte. 


	1225-D-2008
	GONZÁLEZ 
	Ley. Concédese el uso precario y gratuito de un predio al C.E.M.I.C.

	
	A las Comisiones de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria y de Planeamiento Urbano. 


	1226-D-2008
	RABINOVICH 
	Ley. Ley de aceptación de ofertas frente al silencio del consumidor y usuario.

	
	A la Comisión de Defensa de Consumidores y Usuarios. 


	1227-D-2008
	CABANDIÉ 
	Ley. Amparo por mora de la administración.

	
	A las Comisiones de Asuntos Constitucionales y de Justicia. 


Defensor del Pueblo

	1194-F-2008
	DEFENSORÍA DEL PUEBLO DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES
	Ley. Emprendimientos precooperativos de inclusión social.

	
	A las Comisiones de Desarrollo Económico, Mercosur y Políticas de Empleo y de Justicia. 


Oficiales
	1218-O-2008
	AUDITORÍA GENERAL DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES
	Remite actuaciones. Informe final de auditoría Proyecto Nº 2.07.14. Dirección General de Festivales y Eventos Centrales, Auditoría Legal y Financiera Ejercicio 2006.

	
	A la Junta de Ética, Acuerdos y Organismos de Control.


	1219-O-2008
	AUDITORÍA GENERAL DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES
	Remite actuaciones. Informe final de Auditoría Proyecto nº 2.07.05. Decreto 1370/01 modificado por los Decretos Nº 1.686/02 y 1.203/06, Auditoría Legal y Financiera ejercicio 2006.

	
	A la Junta de Ética, Acuerdos y Organismos de Control.


Particulares
	1180-P-2008
	SOUTULLO TORRES 
	Hace consideraciones. Referente a exención en impuesto sobre los ingresos brutos.

	
	A la Comisión de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria. 


	1203-P-2008
	LORIA 
	Hace consideraciones. Referente a proyecto de ley, Reglamento para los Consejos Consultivos Comunales.

	
	A la Comisión de Descentralización y Participación Ciudadana. 


Modificación a los giros propuestos
	993-J-2008
	JEFE DE GOBIERNO 
	Ley. Ley de Publicidad Exterior.

	
	A la Comisión de Protección y Uso del Espacio Público. 


El Bloque Frente para la Victoria solicita el giro adicional a las Comisiones de Planeamiento Urbano, de Justicia y de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria.

	1086-D-2008
	RITONDO 
	Ley. Crease el plan de recuperación y puesta en valor del Barrio Manuel Dorrego.

	
	A las Comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Vivienda. 


	179-D-2008
	HOUREST 
	Ley. Declárase de atención prioritaria a la problemática social y habitacional del Barrio Manuel Dorrego.

	
	A las Comisiones de Vivienda y de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria. 


Pre-Labor sugiere unificar los giros de estos expedientes de la siguiente manera: en primer término a la Comisión de Vivienda, en segundo término a la Comisión de Obras y Servicios Públicos y en tercer término a la Comisión de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria.

	1101-D-2008
	LUBERTINO 
	Ley. Incorporación en toda publicidad de la vía pública sobre alimentos la leyenda “el consumo de alimentos con alto contenido de sal puede ser perjudicial para la salud”.

	
	A la Comisión de Defensa de Consumidores y Usuarios.


El Bloque Coalición Cívica solicita el giro adicional a la Comisión de Salud.

	1167-D-2008
	AMOROSO y RITONDO 
	Ley. Modificación del Código de Habilitaciones y Verificaciones para los Estadios de Fútbol.

	
	A la Comisión de Seguridad. 


	373-D-2008
	HOUREST 
	Ley. Suspéndase por 90 días la habilitación de estadios de fútbol en el ámbito de la ciudad.

	
	A las Comisiones de Seguridad y de Turismo y Deportes. 


	438-D-2008
	BORRELLI 
	Ley. Modificación de la Ley Nº 2580 Prórroga de Plazos.

	
	A las Comisiones de Seguridad. 


Pre-Labor sugiere unificar los giros de estos expedientes de la siguiente manera: en primer término a la Comisión de Seguridad y en segundo término a la Comisión de Desarrollo Económico, Mercosur y Políticas de Empleo.

	962-J-2008
	JEFE DE GOBIERNO 
	Ley. Convenio de colaboración entre el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y el Registro Nacional de Armas (RENAR).

	
	A la Comisión de Relaciones Interjurisdiccionales. 


El Bloque Frente para la Victoria solicita el giro adicional a la Comisión de Seguridad.

	1112-J-2008
	JEFE DE GOBIERNO 
	Ley. Convenio marco de colaboración cultural entre el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la Municipalidad de Bolívar.

	
	A la Comisión de Relaciones Interjurisdiccionales. 


El Bloque Frente para la Victoria solicita el giro adicional a la Comisión de Cultura.

Solicitudes de pronto despacho

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde comunicar al Cuerpo los pedidos de pronto despacho acordados por la Comisión de Labor Parlamentaria, cuya nómina obra en el Plan de Labor. 


Si no hay objeciones se incorporarán a la versión taquigráfica y se comunicarán a las respectivas comisiones. 

Exp. 2065-D-06, de Ley, otorga el uso del inmueble ubicado en Gascón 104 a la Cooperativa de trabajo “Mate amargo” ltd. (DIALOGO P/Bs. As.) 

Exp. 333-D-08, de Ley, regulación de la asistencia y contención de los querellantes y testigos, víctimas del terrorismo de estado en las causas judiciales o investigaciones relativas a los delitos resultantes de la comisión de crímenes de lesa humanidad. (ENC. PROGRESISTA) 

Solicitudes de tratamiento preferencial para las próximas sesiones

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar las solicitudes de tratamiento preferencial para las sesiones de los días 19 y 26 de junio, que se detallan en el Plan de Labor. 

Para el 19/06/08:

1. Exp. 1098-J-08, de Ley, integración del “Fondo de Infraestructura Social”. (PRO) 
Para el 26/06/08:

1. Exp. 847-D-08, de Resolución, declarar de Interés cultural en los términos de la Ley 578 art. 7º, el homenaje y colocación de una placa a Carlos Gardel. (COALICIÓN CÍVICA) 

2. Exp. 1010-D-08, de Declaración, preocupación ante la posibilidad de venta del predio recreativo “Cosquín”, perteneciente al patrimonio del Banco Ciudad. (NUEVA IZQUIERDA) 

Sr. Presidente (Santilli).- Se va a votar. 
- Se vota y resulta afirmativa.

 Sr. Presidente (Santilli).- Quedan otorgadas las preferencias. 

Sra. Walsh.- Pido la palabra.


Señor presidente: solicito que quede constancia de mi voto negativo respecto de la preferencia correspondiente al Expediente 1098-J-08. 

Sr. Presidente (Santilli).- Así se hará, señora diputada. 

Sr. Moscariello.- Pido la palabra.


Señor presidente: solicito la incorporación de dos preferencias para el día 19 de junio: una, es el expediente 811-D-08, que es la modificación de la Ley 2201, de Transparencia en la Contratación Pública de Servicios Profesionales de Arquitectura, Urbanismo, Paisajismo e Ingeniería Civil, que ya tiene despacho de la Comisión de Obras Públicas y en este momento está para despacharse en la de Presupuesto. 


El otro expediente, que también está en la Comisión de Obras Públicas, es el que lleva el número 1274-P-08. Es una solicitud de excepción del canon por arriendo del Centro de Exposiciones de la Ciudad para la exposición sobre turismo denominada “Trans América Latina”, solicitada por la Fundación Argentino-Científica Establo Terapéutico. 


En cuanto a la consulta que está haciendo Secretaría Parlamentaria, se trata de un expediente de un particular que he tomado yo. 

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración las preferencias solicitadas por el diputado Moscariello.

- Se vota y resulta afirmativa. 
Sr. Presidente (Santilli).- Quedan otorgadas las preferencias solicitadas. 

asuntos considerados

Sr. Presidente (Santilli).- Pasamos a la consideración de los asuntos incluidos en el Orden de la Sesión. En primer lugar, los despachos acordados para su tratamiento sin discusión.

Despachos acordados para su tratamiento sin discusión
Despachos de resolución o declaración, sin disidencias ni observaciones, acordados para su aprobación

Informes sobre las obras en trámite del predio sito en Bucarelli 1243

DESPACHO 203
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 225-D-2008, de autoría del señor diputado Aníbal Ibarra, por el cual se solicitan informes respecto de las obras en trámite del predio sito en la calle Bucarelli 1243, y
Considerando:
Que la obra en construcción, sita en Bucarelli 1243, actualmente en ejecución, ha generado la preocupación y alarma de vecinos del barrio Parque Chas, ante la posible superación de la altura máxima permitida conforme el Código de Planeamiento Urbano.
Que de acuerdo a lo establecido en el Código de Planeamiento Urbano para el distrito de zonificación cualquier nueva construcción tiene un plano límite de 17,60 m.
Que a posible afectación y violación de normas urbanísticas, edilicias y ambientales mediante obras ilegítimas; la crítica situación urbanística y demográfica por la que atraviesa la Ciudad de Buenos Aires y la inexistencia de una clara y precisa política de planificación urbana con los irreparables perjuicios que ello le genera al ambiente y a la comunidad; son motivos suficientes para realizar este pertinente requerimiento.
Que con el fin de tomar conocimiento del estado y situación del predio y su zona y efectuar un adecuado análisis sobre la situación denunciada, solicitamos al cuerpo la aprobación de este proyecto de resolución.
Por lo expuesto, esta Comisión de Planeamiento Urbano aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 177/2008

Articulo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que informe y remita a este cuerpo, a través de los organismos técnicos correspondientes, en un plazo no mayor a quince días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos referidos a las obras en trámite del predio sito en la calle Bucarelli 1243, CABA.
a) Antecedentes, Estudios, Informes, referidos a pedidos de obra y proyectos en el inmueble sito en Bucarelli 1243, de esta ciudad;
b) Toda actuación administrativa referida a permisos de obra nueva y/o modificación de obra existente del predio citado. En particular todo acto administrativo, dictamen, Resolución y/o Disposiciones referidos al predio sito en Bucarelli 1243; 
c) Copia de Expediente Nº 36.215/07, así como toda actuación, trámite o antecedente del mismo;
d) Toda Presentación, reclamo, recurso referido al predio, y su trámite. 
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 13 de mayo de 2008.
PEDREIRA, Silvina; SANTILLI, Diego; ASINELLI, Christian; DE ANCHORENA, Teresa y EPSZTEYN, Eduardo.
Informes sobre la obra en construcción sita en José Gervasio de Artigas 5271

DESPACHO 204
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 328-D-2008, de autoría de la señora diputada Teresa De Anchorena, por el cual se solicitan informes respecto de la obra en construcción sita en José Gervasio de Artigas Nº 5271, y
Considerando:
Que un grupo de vecinos del Barrio de Villa Pueyrredón ha efectuado en distintas y repetidas oportunidades denuncias sobre diversas contravenciones en el predio sito en la calle Artigas 5271.
Que entre los reclamos de los vecinos figuran faltas graves tales como la posible falsificación de los datos consignados en el cartel de obra, la realización de obras sin permiso y el no cumplimiento de las normas de seguridad e higiene.
Que la gravedad de las denuncias hace indispensable clarificar si existe permiso de obra y, de ser así, en qué circunstancia fue otorgado, como así también qué curso se dio a las denuncias efectuadas y cuál es la situación actual de los trabajos.
Que cabe mencionar que el predio en cuestión se encuentra dentro de los barrios alcanzados por el Artículo 2º del Decreto Nº 220/2007 y afectado al distrito de zonificación C3II.
Que en virtud de lo establecido en el artículo 83, inciso 3 de la Constitución de la Ciudad se considera pertinente la presente iniciativa.
Por lo expuesto, esta Comisión de Planeamiento Urbano aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 178/2008

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que, a través de los organismos que correspondan, informe dentro del término de treinta (30) días de recibida la presente, acerca de los siguientes puntos relacionados con la obra en construcción sita en la calle José Gervasio de Artigas 5271: 
a) Si existen planos aprobados para la realización de estos trabajos y en qué fecha fue otorgado el permiso. 
b) Qué curso se ha dado a las denuncias varias efectuadas por los vecinos, entre ellas los Expedientes Nº 87.597/06 y 72.040/2007 y denuncia telefónica Nº 20020/06.
c) Cuál es la situación en la que se encuentra dicha obra en la actualidad.
Art. 2º.- El Poder Ejecutivo remitirá copia certificada de los planos registrados de la obra en cuestión, así como de los informes, disposiciones y/o resoluciones pertinentes. 
Art. 3°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 13 de mayo de 2008.
PEDREIRA, Silvina; GONZÁLEZ, Álvaro; OCAMPO, Fernando; ASINELLI, Christian; DE ANCHORENA, Teresa y EPSZTEYN, Eduardo.

Declarar de Interés Cultural de la Ciudad al pasaje Enrique Santos Discépolo

DESPACHO 211
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente.Nº 252-D-2008, iniciado por el diputado Diego Santilli, quien solicita se declare “Sitio de Interés Cultural “ al Pasaje Enrique Santos Discépolo, y
Considerando:
Que el Pasaje peatonal Enrique Santos Discépolo es un espacio particular de la ciudad de Buenos Aires. Se destaca por atravesar en forma de S, la manzana del barrio de Balvanera delimitada por las calles Lavalle, Av. Callao, Riobamba y Av. Corrientes.
Que anteriormente se llamó “calle Federico Rauch” hasta que ese nombre fue cambiado por la denominación actual. Dentro de este pequeño pasaje se encuentran varias importantes expresiones de la historia, la identidad y de la cultura, tanto porteña como nacional.
 Que el trazado curvo responde al tendido de las vías del Ferrocarril del Oeste, que, desde la Estación Parque, se extendía hasta Floresta.
Que el 29 de agosto de 1857 se realizó el viaje inaugural de “La Porteña”, la primera locomotora ferroviaria del país, tal como lo recuerda la placa emplazada en el edificio de la esquina del pasaje y Lavalle.
Que podemos observar, entre otros, el edificio del ex -Teatro Picadero (Pasaje Enrique Santos Discépolo 1847), uno de los hitos histórico culturales del pasaje. El edificio racionalista ubicado en la esquina del Pasaje y Callao, obra del arquitecto Benjamín Pedrotti, en cuya planta baja se instaló el Café Martínez con sus mesas extendiéndose por la peatonal, es otro de los puntos de interés.

 Que, a lo largo de su recorrido, se observan también contrafrentes de importantes construcciones entre las que se destacan: edificio del ex - Banco Mercantil Argentino y el de la Escuela Normal Superior Nº 9, que data de 1884 y fue realizado por el arquitecto italiano Carlos Morra.
Que actualmente puede observarse dentro del Pasaje un mural del reconocido artista Marino Santamaría. Es una obra alegórica a “La Porteña” y la historia del ferrocarril.
Que este proyecto tiene como objetivo posibilitar la puesta en valor para convertir al Pasaje en un centro de atracción histórico, cultural y turístico tal como lo establece la ley 1153 del 3 de noviembre de 2003.

Que se ha expedido con dictamen favorable la Comisión para la Preservación del Patrimonio Histórico Cultural de acuerdo al artículo 8º de la Ley 1227, Ley Marco de Patrimonio Cultural
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 179/2008

Artículo 1º:- Declárese “Sitio de Interés Cultural” en los términos de la Ordenanza 48.039 al Pasaje “Enrique Santos Discépolo” de circulación peatonal, ubicado entre la intersección de la Avenida Callao y la calle Lavalle y la intersección de la Avenida Corrientes y la calle Riobamba, en el barrio de Balvanera en la Sección 9, Manzana 78 y 79.
Art. 2º.- Colóquese una placa de mármol cuyo texto será: 
Pasaje ENRIQUE SANTOS DISCÉPOLO

Declarado Sitio de Interés Cultural como

atracción histórica, cultural y turística porteña.

Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

(fecha)
Art. 3º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Adhesión a la conmemoración del 150º aniversario de la Asociación “Unione e Benevolenza”
DESPACHO 213
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 776-D-2008, iniciado por el diputado Avelino Tamargo, quien solicita adherir a la conmemoración del 150 aniversario de la Asociación Unione e Benevolenza, y 
Considerando:
Que la Asociación Unione e Benevolenza fue fundada por 7 patriotas italianos emigrados clandestinamente a la Argentina el 17 de julio de 1858, con el objetivo de aunar voluntades para el socorro mutuo de la colectividad, la educación, la previsión social y la cooperación. Fue apadrinada por Giuseppe Garibaldi y Giuseppe Mazzini.

 Que el fin de la institución era proveer a los inmigrantes italianos que, llegados al país golpeados por desgracias eventuales, necesitaban del apoyo y la solidaridad mutua, para superar las dificultades e impulsar con la educación los valores republicanos. 

 Que la Asociación se dedica a conservar viva entre sus descendientes la lengua nativa, la tradición y la historia y fomenta los lazos afectivos con la vieja patria. 
Que el 16 de octubre de 1866 la Asociación decidió fundar una escuela primaria gratuita, con el fin de permitir a sus miembros la transmisión de la lengua y la cultura italiana a sus hijos. Esta primera escuela se llamó Scuola Elementare Italiana y comenzó a funcionar en la calle presidente Perón 1362, el 1º de abril de 1867. Fue la primera escuela en Argentina con programas italianos.
Que cuando estalló la Segunda Guerra Mundial la escuela entró en crisis debiendo cerrar en 1942 y reabriendo en 1965, en el edificio de la calle Sarmiento 1366, con el nombre Scuola Elementare e Materna Edmondo de Amicis.
Que en 1996 se inauguró la nueva sede en la calle Quirno Costa 1260, donde funciona actualmente el jardín de infantes. En la calle Mansilla 2765 funcionan la Scuola Media y el Liceo Scientífico. Desde el punto de vista jurídico la escuela tiene el reconocimiento del gobierno italiano y los títulos de estudios otorgados por esta escuela tienen validez en Argentina y en la Comunidad Europea.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 180/2008

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires adhiere a la conmemoración del 150º aniversario de la Asociación Unione e Benevolenza, sita en Tte. Gral. Juan D. Perón 1362, mediante la colocación de una placa recordatoria y un acto conmemorativo en el citado lugar.
Art. 2º.- La placa tendrá el siguiente texto:
Asociación Unione e Benevolenza,

150 años unidos con un fin solidario

y construyendo libertad en democracia

1858-2008

Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires
Art. 3º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Declarar de Interés Económico de la Ciudad el evento South American Gaming Suppliers –SAGSE–

DESPACHO 215
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El proyecto contenido en el Expediente Nº 871-D-2008, de autoría del diputado Amoroso, mediante el cual se propicia declarar de interés económico el evento South American Gaming Suppliers (SAGSE), y
Considerando:
Que SAGSE es la Feria de la actividad de juegos de azar más importante de América latina, previéndose su desarrollo durante los días 15, 16 y 17 de octubre en el centro Costa Salguero sito en Avenida Costanera, Rafael Obligado y Jerónimo Salguero de la Ciudad de Buenos Aires;
Que se ha anunciado la participación de más de 180 expositores nacionales e internacionales entre los que se encuentran la Secretaria de Turismo de la Nación y la Cámara Argentina de Turismo;
Que el evento ha sido declarado de interés turístico en todas sus presentaciones por la Secretaría de Turismo de la Nación, con fundamento en la relación existente entre la industria turística y la actividad lúdica; 

Que la actividad de los juegos de azar requiere de una gran infraestructura y su mantenimiento. En el rubro mantenimiento es claro que la iluminación (marquesinas, decoración, iluminación de los locales, etc.) provisión de agua, red de cloacas, y en general toda la actividad asociada a la construcción, se incrementan con el establecimiento de juegos de azar en una localidad;
Que los establecimientos de juego requieren, por su posicionamiento y tradición, de la apariencia de un sitio “lujoso”. En razón de ello, el mantenimiento es de altísima calidad y requiere, por tanto, de mano de obra directa como indirecta, e inversiones del mismo tipo. Cabe destacar que en esta feria estarán presentes una amplia gama de proveedores de productos de equipamiento y tecnología para abastecer a esta industria;
Que puede afirmarse que el desarrollo de la actividad, resulta en un incremento de ingresos fiscales, un aumento de la actividad económica y un mayor empleo;
Que durante los años 2006 y 2007 esta Legislatura declaró de interés económico la Feria SAGSE; 
Por lo expuesto, esta Comisión de Desarrollo Económico, MERCOSUR y Políticas de Empleo aconseja la aprobación de la siguiente
DECLARACIÓN 179/2008

Declárase de Interés Económico de la Ciudad de Buenos Aires, el evento South American Gaming Suppliers (SAGSE) que se desarrollará entre los días 15 y 17 de octubre de 2008, en el Centro de Exposiciones Costa Salguero sito en Avenida Costanera, Rafael Obligado y Jerónimo Salguero de la Ciudad de Buenos Aires.
Sala de la comisión: 21 de mayo de 2008.
DESTÉFANO, Roberto; AMOROSO, Víctor; PAGANI, Enzo; INGARAMO, Gerardo; KRAVETZ, Diego y ALEGRE, Gabriela.
Informes sobre la Ley 2110, de Educación Sexual

DESPACHO 218
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El expediente Nº 374-D-2008, de Resolución, del diputado Romagnoli, referido a solicitar Informes sobre la Ley 2110 de Educación Sexual, y agregados expediente Nº 577-D-2008, de Resolución, del diputado Kravetz, referido a solicitar informes sobre la Ley 2110 “Ley de Educación Sexual” y expediente Nº 820-D-2008, de Resolución, del diputado Ibarra, referido a solicitar informes referidos a los talleres denominados “Sexualidad, Género y Derechos”.
Considerando:
Que la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires establece claramente la incorporación de la enseñanza de los derechos sexuales y reproductivos y la perspectiva de género en el sistema educativo.
Que en el año 2006 tras un largo debate y con un gran esfuerzo por parte de las distintas fuerzas políticas se logro consensuar una ley que regula la educación sexual integral en todos los niveles y modalidades del sistema educativo de nuestra Ciudad.
Que cada uno de los artículos de la Ley 2110 son el resultado de arduas discusiones en las que se perfilaron los ejes sobre los que debía vertebrarse la educación sexual para cumplir con los objetivos previstos, entre los que encontramos los conceptos de integralidad, obligatoriedad para todos los niveles y modalidades, contenidos curriculares mínimos, graduales y transversales, formación y capacitación docente, inclusión en la currícula de formación docente, participación de padres, madres y tutores/as a través de talleres y participación de la comunidad educativa y de las diferentes organizaciones a través de encuentros de dialogo e intercambio de experiencias.
Que para que lo normado se haga realidad es necesario el diseño de una política pública que lo haga efectivo y el compromiso de las autoridades para implementar dicha política.
 Que es importante que esta Legislatura se interiorice acerca de la estrategia, los dispositivos y las acciones realizadas por el Poder Ejecutivo para la implementación de la mencionada Ley.
Que por otra parte es importante recordar que en el año 2001 ante la inexistencia de programas educativos que contemplaran la enseñanza de la educación sexual y la difusión del conjunto de derechos, el Ministerio de Educación de la Ciudad y el Consejo de los Derechos de niños, niñas y adolescentes realizaron un acuerdo de gestión por el cual se implementaron talleres de diversos temas – Programa Nuestros Derechos, Nuestras Vidas”, uno de cuyos módulos “Sexualidad, género y derechos” fue el más reclamado por las direcciones de las escuelas secundarias preocupadas por el incremento del embarazo adolescente.
Que dichos talleres se realizaron cada vez con mayor amplitud llegando a las dos terceras partes de las escuelas secundarias de la ciudad con un programa acordado con las autoridades educativas. 
Que para la realización de los talleres se consideró importante contar con la cooperación de las organizaciones especializadas en salud sexual y reproductiva y para ello se firmaron y prorrogaron año tras año convenios de cooperación y prestación de servicios entre el Consejo de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes y las organizaciones mencionadas a las cuales se les retribuyó puntualmente con el valor de la hora cátedra de educación superior, según la cantidad de horas desempeñadas por los y las talleristas propuestas por las mencionadas organizaciones.
Que después de más de cinco años de vigencia, se habría evaluado como imprescindible la reformulación de las condiciones de trabajo de las talleristas dado que el sistema de convenios no permitía su reconocimiento formal ni compensación económica alguna por fuera del ciclo lectivo. 
Que al iniciarse el ciclo lectivo 2008 nos encontramos con la rescisión de los convenios mencionados y la suspensión o cese definitivo de los talleres de educación sexual en las escuelas.
Que de lo expuesto surge también la necesidad de dilucidar cuando y a través de que equipos se van a desarrollar las actividades educativas en este tema.
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
RESOLUCIÓN 181/2008

Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo informará a esta Legislatura, dentro de los treinta (30) días de recibida la presente, sobre los puntos que se detallan a continuación referidos a la implementación de la ley 2110 “Ley de Educación Sexual Integral” y a la continuidad de los talleres educativos denominados “Sexualidad, Género y Derechos” A saber:
a) Informe motivos por los que se han suspendido los talleres educativos denominados “Sexualidad, género y derechos” que se realizaban en escuelas de la Ciudad, según acuerdo de gestión del año 2001 y remita copia de la documentación que lo acredite.
b) Indique si se han rescindido los convenios con organizaciones no gubernamentales especializadas en salud sexual y reproductiva para la realización de dichos talleres. En caso afirmativo, indique los motivos de la rescisión.
c) Informe previsiones para reemplazar a los mencionados talleres, detalle las acciones realizadas al respecto y remita copia de las actuaciones correspondientes. 
d) Informe si el Ministerio de Educación ha diseñado una estrategia en orden a la efectiva implementación de la ley 2110. En caso afirmativo detalle acciones llevadas a cabo, previsiones para el año en curso, direcciones y organismos a cargo y remita copia de toda la documentación obrante al respecto. En caso negativo, detalle razones.
e) Indique si se ha procedido a la elaboración e incorporación en los diseños curriculares correspondientes de los contenidos obligatorios mínimos, graduales y transversales como lo establece la Ley 2110. En caso afirmativo, detalle niveles y modalidades y remita copia de la documentación obrante al respecto. En caso negativo, explicite razones y previsiones para su elaboración e incorporación en las correspondientes currículas.
f) Informe si el Ministerio de Educación tiene previsto efectuar una campaña masiva de capacitación para los docentes en servicio. En caso afirmativo detalle dispositivos diseñados, acciones realizadas y medidas a implementar al respecto y remita copia de toda la documentación. En caso negativo explique el modo en que se realizara dicha capacitación a fin de que los/as docentes de todos los niveles y modalidades estén capacitados/as tal como lo requiere la implementación de la ley. 

g) Informe si se ha diseñado una estrategia para la incorporación de Educación Sexual Integral en la currícula de las carreras de formación docente. En caso afirmativo explicítela y remita la documentación correspondiente. En caso negativo, indique previsiones al respecto.
h) Indique si el Ministerio de Educación ha realizado acciones tendientes a ofrecer talleres de formación y reflexión para padres, madres y tutores tal como lo establece la Ley 2110. En caso afirmativo detalle acciones llevadas a cabo y resultados obtenidos. En caso negativo, explicite las razones y las previsiones al respecto.
i) Informe si el Ministerio de Educación tiene prevista la organización de encuentros de diálogo, actualización e intercambio de experiencias en materia de Educación Sexual integral, con distintas organizaciones y comunidades educativas tal como lo establece la ley. En caso afirmativo describa estrategia y dispositivos previstos. En caso negativo, explicite razones. 

Art. 2º: Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
OLIVERA, Enrique; DE ANDREIS, Fernando; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; MOSCARIELLO, Oscar; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; ALEGRE, Gabriela y MAFFÍA, Diana.
Homenaje en el bicentenario de su nacimiento al educador Marcos Sastre

DESPACHO 219
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El expediente N° 625-D-2008, de Declaración, del diputado Garayalde, referido a recordar con beneplácito el bicentenario del nacimiento del educador Marcos Sastre, y
Considerando:
Que Marcos Sastre, fue un eminente educador, un destacado promotor de la cultura nacional y un referente en la arena de las ciencias de la naturaleza por sus amplios conocimientos en geografía, botánica, zoología, etimología y ornitología, convirtiéndose en uno de los personajes más ilustres que ha transitado el suelo nacional y, en particular de esta Ciudad.
Que el próximo 2 de octubre se cumple el bicentenario de su nacimiento. 
Que fue de aquellos que se pusieron a reflexionar sobre la realidad argentina, por encima de las facciones que entonces dividían al país, no contaminado de apresurados esquemas intelectuales, sino real y concretamente preocupado por la realidad nacional. 
Que en la década del ´30, integrado a la joven intelectualidad argentina, abrió la “Librería Argentina”, en cuya trastienda iba a funcionar desde 1835 el “Salón Literario” cuna de la llamada “Generación del 37”, lugar donde se forjó el pensamiento nacional que dominaría la última mitad del siglo, junto a Miguel Cané, Juan Bautista Alberdi, Ricardo Gutiérrez, Esteban Echeverría, Vicente L. López y otros.
Que fue nombrado Inspector General de Escuelas de la Nación durante la Presidencia de Justo José de Urquiza y posteriormente Director de la Escuela Normal de Entre Ríos y miembro del Consejo Nacional de Educación.
Que concibió y escribió El Tempe Argentino, obra que lo mostraría como un naturalista de calidad y en la cual advertía sobre la necesidad de preservar los suelos y el equilibrio de la naturaleza, afirmando que un leve disturbio en cualquiera de los factores que la componen arruina la estructura total, con los consiguientes desastres en la vida del hombre. 
Que entre sus aportes y roles más destacados en el ámbito de la educación podemos resaltar: la creación de la “Primera Biblioteca Circulante” del país, su nombramiento como Subdirector del “Colegio Republicano Federal”, hoy “Nacional Buenos Aires” donde redacta el Reglamento del citado Colegio e implementa por primera vez como materia, la enseñanza de la “Higiene”. 
Que en 1849 escribió “Anagnosia”, en griego “Arte de leer”, obra dedicada a la enseñanza de las primeras letras y que fuera el método de aprendizaje adoptado por las escuelas públicas y particulares argentinas y orientales.
Que fue Director de la “Biblioteca Nacional” hacia 1852, luego nombrado “Institutor Regente de la Escuela Normal de Enseñanza Primaria” y hacia 1868 lo designan “Director de Escuelas Municipales de la Ciudad de Bs. As.”. 
Que en 1858, publica “Consejos de Oro sobre la Educación”, dedicado a padres y maestros, años mas tarde la mayoría de los textos utilizados en las escuelas eran de su autoría. 
Que publicó también la “Guía del Preceptor” donde incluye un informe sobre la enseñanza, valioso documento de la historia educativa. 
Que en 1868, publica “Lecciones de Ortografía Completa” y lo designan “Director de Escuelas Municipales de la Ciudad de Bs. As.”. 
Que el “Decano de la Educación Argentina”, como alguna vez se lo nombró, educador y autodidacta, muere en su casa del Barrio de Belgrano de esta Ciudad, el 15 de Febrero de 1887, siendo miembro activo del “Consejo Nacional de Educación”, institución que dos días después de su muerte nombró la “Escuela Marcos Sastre” a la del Primer Distrito de la Capital, ordenando colocar allí un busto de mármol en su honor.
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
DECLARACIÓN 180/2008

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires recuerda el bicentenario del nacimiento del educador Marcos Sastre quien fuera uno de los más destacados promotores de la cultura, la educación y la construcción nacional, que se celebrará el día jueves 2 de octubre de 2008.
Asimismo, solicita al Poder Ejecutivo arbitre las medidas necesarias a efectos de que en cada escuela de la Ciudad se recuerde y destaque su obra y trayectoria. 
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
OLIVERA, Enrique; DE ANDREIS, Fernando; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; MOSCARIELLO, Oscar; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; ALEGRE, Gabriela y MAFFÍA, Diana.
Declarar de Interés Educativo para la Ciudad el Programa “Uniendo Metas”, organizado por la Asociación Conciencia

DESPACHO 220
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El expediente N° 752-D-2008, de Declaración, de la diputada Martínez Barrios, referido a declarar de interés educativo de la Ciudad el Programa Uniendo Metas, Metodología Modelo de Naciones Unidas 2008, y
Considerando:
Que el Programa Uniendo Metas, metodología Modelo de Naciones Unidas reúne anualmente a estudiantes de la Ciudad de Buenos Aires con el propósito de realizar simulacros de la Asamblea General y de otros órganos multilaterales de la Organización de las Naciones Unidas
Que en la actualidad participan cada año más de 200.000 alumnos de institutos y universidades en todo el mundo. Algunas de las grandes figuras del derecho, la política, los negocios y las artes han participado en el Modelo de Naciones Unidas durante su formación académica.
Que en nuestra Ciudad, desde el año 2003 participan más de 500 alumnos de Escuelas de Educación Media de gestión pública y privada.

 Que históricamente, más de 1.000.000 de personas han participado de los modelos en todo el mundo. Hoy en día, se celebran más de 400 Modelos en 35 países diferentes. 
Que el Encuentro Uniendo Metas, Metodología Modelo de Naciones Unidas, promueve el interés de alumnos y profesores en las relaciones internacionales y temas relacionados, incrementando la capacidad de los estudiantes para resolver problemas y la incorporación de prácticas para la resolución de conflictos, destrezas en el manejo de la documentación y la comunicación. 
Que tradicionalmente los Modelos de Naciones Unidas son organizados directamente por jóvenes estudiantes, quines asumen los roles de embajadores, delegados y autoridades de dicha Organización, con la asesoría de docentes y profesionales de las instituciones educativas. 
Que en nuestro país, los Modelos de Naciones Unidas se llevan a cabo primero a través de encuentros escolares en cada una de las provincias, para culminar luego con un encuentro nacional en la Ciudad de Buenos Aires donde alumnos y docentes exponen los conocimientos adquiridos a lo largo de las jornadas precedentes.
Que teniendo en cuenta que la adolescencia es una etapa del ciclo vital en la cual el sujeto va construyendo y conformando su propia identidad, el Programa Modelo Naciones Unidas busca generar en sus participantes una actitud activa y generadora de cambios, fomentando el diálogo, la discusión y la tolerancia con otras culturas y otros modos de pensar, y todo esto dirigido a la formación de ciudadanos concientes responsables y críticos.
Que en el Encuentro Uniendo Metas de la Ciudad Buenos Aires 2008, los jóvenes estudiantes tendrán la oportunidad de adquirir una mejor comprensión de la complejidad y el delicado equilibrio de la política internacional, alcanzando un mayor entendimiento de los problemas de otros países y tomando conciencia de cómo las desavenencias políticas, económicas y culturales, pueden ocasionar graves enfrentamientos con consecuencias dramáticas, muchas veces irreversibles. 
Que uno de los principales lineamientos de acción que orienta y guía a este programa es la libre expresión, el diálogo y la intervención específica, de manera tal que los jóvenes incorporan la idea de que la mejor manera de resolver los conflictos es la confrontación pacífica de ideas y la búsqueda de soluciones consensuadas. 
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
DECLARACIÓN 181/2008

Declárase de interés educativo para la Ciudad Autónoma de Buenos Aires el Programa Uniendo Metas, metodología Modelo de Naciones Unidas, organizado por la Asociación Conciencia a realizarse en el territorio de esta ciudad durante el año 2008.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
OLIVERA, Enrique; DE ANDREIS, Fernando; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; MOSCARIELLO, Oscar; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; ALEGRE, Gabriela; y MAFFÍA, Diana.
Declarar de Interés Educativo de la Legislatura la segunda edición del “Modelo Iberoamericano de Naciones Unidas Buenos Aires”
DESPACHO 221
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El expediente N° 883-D-2008, de Declaración, del diputado Hourest, referido a declarar de interés educativo la “Segunda Edición del Modelo Iberoamericano de Naciones Unidas Buenos Aires”.
Considerando:
Que MiNU es una Asociación Civil sin fines de lucro (Personería Jurídica Nº 1305) dedicada a la organización de programas educativos participativos para estudiantes de nivel secundario y universitario. 
Que la finalidad principal de esta organización es llevar a cabo actividades destinadas a fomentar valores tales como el diálogo, la democracia, el pensamiento crítico y la diversidad, en el marco de la promoción de los derechos humanos. 
Que su visión se focaliza en una juventud integrada en la toma de decisiones, induciendo la construcción de sociedades plurales, democráticas y solidarias.
Que la propuesta de MiNU es que estas actividades funcionen como complemento a la educación formal que cada estudiante recibe y que le brinde herramientas para realizar un análisis propio y poder así comprender y juzgar la realidad que lo/a rodea.
 Que MiNU desarrolla varios programas educativos entre ellos: Modelos de Naciones Unidas, Modelos del Poder Legislativo Argentino, Debates en Acción, Modelo Virtual de Naciones Unidas, Seminarios de Capacitación Universitaria y Docente y una Revista de Ciencias Sociales.
Que un Modelo de Naciones Unidas es una simulación del funcionamiento de distintos comités de dicho organismo internacional, respetando su estructura, protocolo y funcionamiento real, donde cada participante deberá ponerse en la piel de un diplomático de los más diversos estados, culturas y pensamientos y debatir temáticas actuales.
Que el objetivo fundamental es que cada uno de los participantes logre a partir del desarrollo del evento, sumado a la capacitación previa, un conocimiento crítico de la realidad internacional, la diversidad de ideas y culturas, el desarrollo de la tolerancia mediante prácticas de negociación y búsqueda del consenso, y el aprendizaje de habilidades como la oratoria, el análisis reflexivo y la toma de decisiones. 
Que el Modelo Iberoamericano de Naciones Unidas Buenos Aires (IBEROMUN 2008) contará con la participación de más de 500 alumnos primarios y secundarios de la Ciudad de Buenos Aires, de las provincias de Buenos Aires, Córdoba, Entre Ríos, Mendoza, Misiones y Río Negro, de países Latinoamericanos como Colombia, Ecuador, México, República Dominicana y Venezuela. 
Que algunos de los tópicos que se debatirán este año son: medidas para garantizar el goce de los Derechos Humanos en situaciones de amenaza o tras la concreción de atentados terroristas; Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC'S) para la consecución de los objetivos del desarrollo del milenio; la consolidación de la democracia para garantizar el goce de los Derechos Humanos; y la protección del clima mundial para las generaciones presentes y futuras.
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
RESOLUCIÓN 182/2008

Artículo 1º.- Declaráse de interés educativo de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires la segunda edición del Modelo Iberoamericano de Naciones Unidas Buenos Aires organizado por MINU Asociación Civil que se realizará del 3 al 5 de Junio de 2008 en el Club Español de la Ciudad de Buenos Aires.
Art. 2º Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
OLIVERA, Enrique; DE ANDREIS, Fernando; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; MOSCARIELLO, Oscar; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; ALEGRE, Gabriela y MAFFÍA, Diana.
Informes sobre un predio integrante del Parque Tres Febrero

DESPACHO 222
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 757-D-2008 de autoría del diputado Facundo Di Filippo, que solicita informes referido a la situación del predio integrante del Parque Tres de Febrero, Febrero comprendido entre el viaducto del Ferrocarril Línea San Martín y el terraplén del Ferrocarril Línea Mitre, entre la Avenida del Libertador y la calle Coronel. Marcelino Freyre, y
Considerando:
Que según informes periodísticos sobre que “En noviembre, el Paseo de la Infanta lucirá remodelado y con mucho verde”, publicados en el diario La Nación del 21 de agosto de 2007 y que afirman que la empresa Panter S.R.L se hará cargo de realizar la obra de parquización del predio del Parque Tres de Febrero.
Que dicha empresa fue, desde 1987, concesionaria de la entonces FEMESA, antecesora del ENABIEF y del ONABE, como explotadora de veinte (20) arcos del viaducto ferroviario. También fue permisionaria de la entonces Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, quien en 1988 le otorgó el uso del sector que según información periodística será parquizado.
Que por otra parte, la MCBA nunca habilitó los locales que funcionaron durante casi quince años en el denominado Paseo de la Infanta, ya que se hallan en Distrito Urbanización Parque y el Código de Planeamiento Urbano se lo impide. 
Que consideramos positiva la creación de un nuevo espacio verde en el Parque Tres de Febrero por lo que resulta conveniente conocer la información que posee el gobierno de la ciudad en relación al proyecto de parquización del predio en cuestión.
Por lo expuesto, esta Comisión de .Protección y Uso del Espacio Público.. aconseja la aprobación de la siguiente:
RESOLUCIÓN 183/2008

Artículo 1º - La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que informe en un plazo no mayor a treinta (30) días de sancionada la presente, sobre la situación del predio integrante del Parque 3 de Febrero situado entre el viaducto del Ferrocarril Línea San Martín y el terraplén del Ferrocarril Línea Mitre, entre la Avenida del Libertador y la calle Cnel. Marcelino Freyre, y los arcos del viaducto ferroviario lindantes, en lo referente a:
a) Si se realizó un concurso para el diseño del nuevo espacio verde a realizar. En caso afirmativo, quien lo organizó, cual fue el jurado y quien lo designó; qué proyectos alternativos se presentaron y quien fue el ganador. Se solicita especialmente copia de planos y documentación de obra.
b) En cuanto a los espacios bajo viaducto comprendidos por los veinte (20) arcos que conforman el viaducto ferroviario que atraviesa el predio y sus adyacencias, que fueran concesionados en 1987 a Panter SRL por la entonces FEMESA, de qué manera y con qué usos están incluidos en el proyecto.
c) Cómo está previsto en el proyecto del nuevo espacio verde, la materialización del cumplimiento de la ley Nº 2.366 (BOCBA Nº 2.743) por la que ha sido denominado como Paseo Marcela Brenda Iglesias “a las veredas y terrazas paralelas a los arcos del viaducto ferroviario que atraviesa la plaza Andrés Guacurari Artigas integrante del Parque 3 de Febrero, entre las Avenidas Del Libertador, Infanta Isabel y calle Coronel Marcelino Freyre”, formando parte del mismo “los senderos de acceso que ambos lados del viaducto y el arco N° 7 contando desde Av. Del Libertador que comunica ambos sectores del paseo”.
d) En relación a la selección de la empresa que debe construir el nuevo espacio verde, explicitar sus antecedentes en la especialidad; y, en la licitación de la que supuestamente fue adjudicataria, qué otras empresas se presentaron.
e) Quién autorizó la colocación del cerco de obra que encierra la zona desde el mes de mayo del año 2007.
Art. 2º - Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
MAJDALANI, Silvia; VIDAL, María Eugenia; ABBAS, Néstor; VARELA, Marta; BELLO, Alicia; URDAPILLETA, Inés y DE ANCHORENA, Teresa.
Informes sobre el Hogar Alejandro Raimondi, ubicado en Necochea, provincia de Buenos Aires 

DESPACHO 223
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
Que en el Expediente Nº 526-D-2008, de autoría de la señora diputada Liliana Parada, se solicitan informes sobre el Hogar Alejandro Raimondi ubicado en Necochea, Provincia de Buenos Aires, y
Considerando:
Que el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires posee varios hogares de residencia permanente para personas mayores de 60 años. Entre ellos se encuentra Hogar Alejandro Raimondi ubicado en la Ciudad de Necochea, Provincia de Buenos Aires.
Que según afirma la autora del presente proyecto a partir de denuncias recibidas en su despacho por parte de residentes y empleados del Hogar, la investigación realizada por Anses elevada a la Gerencia de Actuaciones Penales, Sumarios y Denuncias a los efectos de que proceda a radicar la correspondiente denuncia penal, en fecha junio de 2006, procedió, junto con el diputado Facundo Di Filippo, a hacer la correspondiente denuncia penal en la Ciudad de Necochea para que se investigaran los posibles ilícitos. 
Que, continua afirmando: “surgen de las denuncias falta adecuada de asistencia medica, casos de tuberculosis, venta ilegal de medicamentos, irregularidades en cobros de jubilaciones y pensiones por parte de empleados del Hogar, irregularidades en la confección de actas de defunción, malos tratos físicos y verbales por parte del personal con los residentes, abandono de persona, hacinamiento, falta de higiene, hurto de comida y objetos de residentes por parte del personal, entre otros.” 

Que dando respuesta a esta situación, y luego de tres allanamientos por la Justicia local, el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, mediante Decreto 1557/06 dispone la intervención del Hogar por 180 días designando a la licenciada María Gabriela Groba como interventora y al Señor Héctor J. Donaire (hoy actual Director del Hogar) como interventor adjunto.
Que asimismo por Resolución 145-SSPEIS de fecha 19 de octubre de 2006 se suspendió el ingreso de nuevos residentes por 180 días.

Que resulta necesario aclarar que la Justicia de Necochea, hasta el momento, no ha podido probar la configuración de ilícitos, no obstante, se confirmaron posibles infracciones administrativas, tal como detallan los “Considerandos” de la sentencia de la causa penal “Parada, Liliana Beatriz y otro s/ Denuncia” de trámite por ante el Juzgado Federal de Primera Instancia Secretaria en lo Criminal y Correccional.
Por lo expuesto, esta Comisión de Políticas de Promoción e Integración Social aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 184/2008

Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes y en un plazo de treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos referidos al Hogar Doctor Alejandro A. Raimondi dependiente del Gobierno de la Ciudad, ubicado en la localidad de Necochea, Provincia de Buenos Aires:
a) Personal del Hogar:
1. Nómina completa del personal que se desempeña en el Hogar a la fecha, indicando: Nombre y Apellido; cargo y tarea o función que desempeña; título profesional habilitante y especialidad, en caso de poseerlo; días y horario en el que desempeña sus actividades; antigüedad. 
2. Detalle de los contratos de personal realizados a partir de octubre de 2006 si los hubiere. En caso afirmativo, remitir nómina, función y bajo qué modelo de contrato se realizó cada uno.
3. Si existen casos comprobados de agentes que ejercen tareas fuera del Hogar incompatibles con la función que desempeñan dentro de éste. En caso afirmativo, medidas adoptadas al respecto.
4. Si se realizan controles permanentes de aptitud psico-física del personal, indicar organismo a cargo y periodicidad.
5. Si se han producido bajas de personal por jubilación u otras causas, durante los últimos doce (12) meses, remitir listado y fecha de cese de actividades.
6. Detalle de las tareas que desarrollan aquellos agentes que tienen como función asignada “Servicios Generales”.
7. Cantidad de choferes contratados, indicando el régimen de contrato de trabajo en el que están incluidos. Si se produjo algún cambio de funciones, durante el presente año, explicar los motivos. 
8. Régimen de francos implementado para los choferes.
9. Nómina de los choferes que realizaron los últimos diez (10) viajes a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
b) Traslados.
1. Cantidad de viajes realizados a la Ciudad de Buenos Aires durante los últimos 3 meses, remitiendo nómina de residentes y empleados que viajaron en cada una de las oportunidades.
2. Criterio de selección de residentes y empleados para efectuar viajes a la Ciudad de Buenos Aires en vehículos de transporte del Gobierno de la Ciudad.
c) Residentes
1. Cantidad de residentes que hay en el Hogar.
2. Si ingresaron nuevos residentes desde la fecha de finalización de la intervención del Hogar (Mayo 2007). En caso negativo, explicar los motivos. En caso afirmativo informar cantidad y nómina.
3. Explique cómo es el funcionamiento y/o procedimiento del Sector Valores para el cobro de jubilaciones/pensiones de residentes no autoválidos o incapaces. 
4. Nombre, Apellido y cargo del empleado responsable de dicha área.
5. Cantidad de residentes que poseen sus valores en este sector y quienes son lo apoderados de cada uno de los residentes no autoválidos o incapaces.
d) En qué etapa se encuentra el llamado a licitación para contratar el servicio de elaboración y distribución de comida en virtud del Decreto Nº 144 de fecha 30 de enero de 2006.
e) Tipo de servicio que brinda actualmente la empresa Bagalá S.A. en el Hogar, cuanto se le abona a la empresa por ese servicio y tipo de vinculación que rige a las partes. Acompañe copia de dicho instrumento legal.

f) Cantidad de vehículos existentes en el Hogar, detallando, tipo, marca, modelo y estado. Asimismo explicar si existen o no ambulancias.
g) Si funciona el sistema de calefacción. En caso negativo informe desde qué fecha, y qué medidas se tomaron para reparar el mismo.
h) Si se realizan fumigaciones en el hogar, detallar: periodicidad, empresa a cargo y tipo de contratación. 
i) En qué consistió la obra realizada en el Pabellón II de hombres durante el 2007, empresa contratada, monto abonado y tipo de contratación.
j) Si durante el 2008 se les abonó a los contratados del Hogar las asignaciones familiares. En caso negativo informe causa de la misma y fecha estimativa de pago. 
k) En función de las posibles infracciones administrativas que se detallan en los “Considerandos” de la sentencia de la causa penal “Parada, Liliana Beatriz y otro s/ Denuncia”, de trámite por ante el Juzgado Federal de Primera Instancia, Secretaria en lo Criminal y Correccional, debidamente notificada al Gobierno de la Ciudad, remitir datos identificación del Juzgado y la sentencia e informar si se han iniciado los sumarios correspondientes a: 
1. La omisión en el libro de guardia respecto del anoticiamiento del fallecimiento de diez residentes, y
2. La ausencia de controles médicos y omisiones en ocho historias clínicas.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 14 de mayo de 2008.
BLASCO, Luciana; MAJDALANI, Silvia; ABBAS, Néstor; VIDAL, María Eugenia; RODRÍGUEZ ARAYA, María; PARADA, Liliana y DI FILIPPO, Facundo.
Informes sobre el “Programa de Otorgamiento de Subsidios Alternativos a la Institucionalización”
DESPACHO 224
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
Que en el Expediente Nº 527-D-2008, de autoría de la Sra. diputada Liliana Parada, se solicitan informes referidos al Programa de Otorgamiento de Subsidios Alternativos a la Institucionalización, y
Considerando:
Que El Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, mediante Decreto 211/2007 y Resolución 344-MDHySGC, creó e implementó el Programa de Otorgamiento de Subsidios Alternativos a la Institucionalización.
Que este Programa contempla un monto destinado a subsidiar a aquellos adultos mayores en situación de pobreza y vulnerabilidad, sin vivienda o en situación de vivienda inestable.
Que según los fundamentos del mencionado Decreto, muchos de los adultos mayores asistidos desde la Dirección General de Tercera Edad son autoválidos, sin ingresos económicos o con recursos económicos insuficientes, siendo la carencia de alojamiento la causa principal de su demanda y que podrían desempeñar una vida autónoma si contaran con apoyo económico y profesional. En función de ello, el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, consideró necesario implementar estrategias que contribuyan al mejoramiento de la calidad de vida de las personas de la tercera edad, apuntando a rescatar sus potencialidades y reservando la institucionalización como último recurso.
Que el subsidio mencionado es de hasta pesos quinientos ($ 500) mensuales, cifra a determinarse conforme la evaluación que realicen los equipos técnicos de la unidad ejecutora, teniendo en cuenta los ingresos totales del adulto mayor y/o de su grupo familiar y de la estructura de gastos básicos de alojamiento y sustentación del mismo.

Por otro lado, el plazo máximo del beneficio será de dos (2) años, renovable en tanto continúen las condiciones de elegibilidad previstas en el presente decreto.
Que, a un año de implementación de un Programa tan importante que procura evitar la institucionalización como única alternativa para atender la demanda de los adultos mayores que no cuentan con recursos suficientes para su autosostén, resulta conveniente conocer detalles de su funcionamiento, tales como la cantidad de beneficiarios, criterios utilizados para su selección y otros datos que contribuirán a la evaluación de resultados.
Por lo expuesto, esta Comisión de Políticas de Promoción e Integración Social aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 185/2008

Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo informará, a través de los organismos correspondientes y en un plazo de treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos referidos al “Programa de Otorgamiento de Subsidios Alternativos a la Institucionalización”:
a) Cantidad de subsidios otorgados a partir de la implementación del Programa.
b) Listado de beneficiarios detallando: nombre y apellido y montos otorgados a cada uno de ellos y, en caso de corresponder, indicar el nombre de los Hogares del Gobierno de la Ciudad en los cuales residían.
c) Criterios de selección utilizados para considerar el otorgamiento de los subsidios.
d) Si hay una lista de espera de posibles beneficiarios. En caso afirmativo indique cantidad. 
e) Meta física estimada para el año 2008. 
f) Si existen beneficiarios del programa que hayan solicitado el ingreso o reingreso a los Hogares, dependientes del Gobierno de la Ciudad, y cuya argumentación hubiera sido exclusivamente que le resultare insuficiente el monto del subsidio oportunamente otorgado.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 14 de mayo de 2008.
BLASCO, Luciana; MAJDALANI, Silvia; ABBAS, Néstor; VIDAL, María Eugenia; RODRÍGUEZ ARAYA, María; PARADA, Liliana y DI FILIPPO, Facundo.

Prohibición de fumar en el interior de vehículos en los que viajen menores de 12 años

DESPACHO 225
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Exp. Nº 2524-D-2007, autoría del diputado Abelardo V. García, relacionado con la prohibición de fumar en el interior de vehículos en los que viajen menores de 12 años, y 

Considerando:
Que en reunión de Comisión los diputados de la Comisión de Tránsito y Transporte decidieron el archivo de la presente iniciativa.
Esta Comisión de Tránsito y Transporte aconsejan para su aprobación la siguiente: 

RESOLUCIÓN 186/2008

Artículo único.-Archívese el Expediente Nº 2524-D-2007.
Sala de la comisión: 15 de abril de 2008.
AMOROSO, Víctor; MAJDALANI, Silvia; ZAGO, Oscar; MEIS, Marcelo; FAILDE, Pablo y CANTERO, Fernando.
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2524-D-2007, proyecto de Ley de autoría del diputado Abelardo Víctor García sobre “Prohibición de fumar en el interior de automotores donde viajen menores de 12 años “, esta Comisión de Justicia adhiere en un todo a lo expresado en el Despacho de la Comisión de Tránsito y Transporte de fecha 15 de abril de 2008.
Sala de la comisión: 21 de mayo de 2008.
BORRELLI, Martín; INGARAMO, Gerardo; OCAMPO, Martín; MEIS, Marcelo; SMITH, Guillermo; RUANOVA, Gonzalo y ABREVAYA, Sergio.
Sr. Secretario (Pérez).- El despacho pasa al Archivo. 

Informes sobre el inmueble sito en Defensa 163/177

DESPACHO 226
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 45-D-2008, de autoría del señor diputado Guillermo Smith, por el cual se solicitan informes al Poder Ejecutivo respecto del inmueble sito en la calle Defensa Nº 163/167/169/173 y 177 de la Ciudad, y
Considerando:
Que en la calle Defensa Nº 163/167/169/173 y 177 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires existe una propiedad gubernamental que fuera destinada al Museo de la Ciudad y sin que hasta la fecha ello pueda concretarse.
Que según registros de ocupación de viviendas urbanas, se ha detectado que el citado inmueble está habitado en forma irregular desde un período anterior al año 1976, por un grupo humano conformado por familias, jóvenes, niños é individuos que viven en condiciones muy precarias, en un ambiente poco saludable y en extremo peligroso por el deterioro edilicio ya que se trata de un edificio del siglo XVIII.
Que las autoridades del citado Museo, han efectuado diferentes diligenciamientos para la recuperación del inmueble, toda vez que el mismo sería incorporado para la necesaria ampliación, en el cual se instalarán las nuevas dependencias previstas para un mejor funcionamiento aprovechando también las características particulares de su antigüedad arquitectónica.
Que indudablemente la problemática habitacional y de viviendas en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires es crítica y de difícil solución en lo inmediato, pero no es posible suponer que no existan alternativas válidas en la búsqueda de medios que conduzcan a corregir situaciones como la descripta, donde la salud y por qué no la vida de seres humanos, hacen imprescindible la implementación de decisiones oportunas é inmediatas en las políticas de gobierno.
Que por otra parte es necesario destacar el imperativo público que deben cumplir los organismos oficiales, en el destino y en la protección de los inmuebles que forman el patrimonio cultural de la Ciudad, toda vez que en ello está intrínsicamente contenido un elemental respeto por la historia de los pueblos, donde sus costumbres, tradiciones y formas de vivir contribuyeron a formar nuestra Nación.
Que en virtud de lo establecido en el artículo 83, inciso 3 de la Constitución de la Ciudad se considera pertinente la presente iniciativa.
Por lo expuesto, esta Comisión de .Planeamiento Urbano aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 187/2008

Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo por intermedio de los organismos pertinentes y dentro del plazo de treinta (30) días de recibida la presente, deberá informar a esta Legislatura sobre la situación actual que presenta el inmueble sito en calle Defensa números 163/167/169/173 y 177 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires:
a) Situación jurídica, dominial y catastral del inmueble.
b) Norma por la cual se asignó el uso del inmueble al Museo de la Ciudad.
c) Estado de la construcción, condiciones de habitabilidad y tipo de mantenimiento general y/o estructural.
d) Partidas presupuestarias asignadas a la finalidad del rubro.
e) Inspecciones y relevamientos efectuados hasta la fecha.
f) Identificación de los ocupantes.
g) Controles socio-sanitarios efectuados al citado grupo.
h) Cursos de acción llevados a cabo o en vías de realizar, para la corrección situacional.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 8 de abril de 2008.
PEDREIRA, Sil0vina; GONZÁLEZ, Álvaro; MAJDALANI, Silvia; OCAMPO, Fernando; ARAUJO, Carlos; ASINELLI, Christian; DE ANCHORENA, Teresa y EPSZTEYN, Eduardo.
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
Que a través del Expediente Nº 45-D-2008, de autoría del señor diputado Guillermo Smith, se solicitan informes sobre el inmueble ubicado en la calle Defensa 163/167/169/173/177, esta Comisión de Políticas de Promoción e Integración Social, habiendo analizado detalladamente el Despacho producido por su similar de Planeamiento Urbano, adhiere en su totalidad al mismo.
Sala de la comisión: 30 de abril de 2008.
BLASCO, Luciana; PEDREIRA, Silvina; ABBAS, Néstor; VIDAL, María Eugenia; RODRÍGUEZ ARAYA, María y CANTERO, Fernando.
Informes sobre instalación de baños públicos en espacios verdes de la ciudad

DESPACHO 227
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente N° 9-D-2008, propiciado por la señora diputada Liliana Parada, por intermedio del cual solicita informes sobre instalación de baños públicos en espacios verdes de la Ciudad, y 
Considerando:
Que se solicitan informes relacionados con la instalación de baños en los espacios verdes.
Que la solicitud se basa en la Resolución Nº 51.276 del entonces Honorable Concejo Deliberante de la Ciudad de Buenos Aires, hoy extemporánea.
Que esta Comisión trató expedientes de idéntica temática que dieron origen a la Declaración Nº 144/2004 y la Resolución Nº 659/2005.
Que se entiende pertinente ampliar el texto resolutivo con el objeto de que el Poder Ejecutivo informe la nómina de espacios verdes que cuentan con baños públicos o baños químicos instalados.
Que asimismo es necesario conocer las características edilicias y técnicas de los mismos, si se vigilan o no y de qué modo se evita sean intrusados o usados para otros fines; si está prevista alguna campaña informativa sobre la concientización para el uso racional del servicio que nos ocupa y si hay un plan para incrementar la instalación de nuevos baños.
Por lo expuesto, esta Comisión de Obras y Servicios Públicos puesta al estudio de los presentes actuados aconseja la aprobación de la presente.
RESOLUCIÓN 188/2008

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, solicita al Poder Ejecutivo que, a través de los organismos correspondientes y en el plazo de treinta (30) días de recibida la presente, informe sobre los siguientes puntos referidos a baños públicos instalados en los espacios verdes de la Ciudad:
a) Nómina de los espacios verdes que cuentan con baños públicos o baños químicos instalados.
b) Determine en cada caso las características edilicias y servicios con los que cuenta cada uno.
c) Indique de qué forma y a través de quién se realiza el mantenimiento y la limpieza.
d) Indique si los mismos cuentan con vigilancia y si se ha dispuesto algún operativo tendiente a evitar que sean intrusados.
e) Si se tiene previsto alguna campaña informativa de concientización para el uso racional de este servicio.
f) Indique si existe algún plan tendiente a incrementar la instalación de nuevos baños en espacios verdes.
Art. 2º - Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 29 de abril de 20008.
RITONDO, Cristian; MOSCARIELLO, Oscar; OCAMPO, Martín; BORRELLI, Martín; SMITH, Guillermo; CANTERO, Fernando y D'ANGELO, Julián.
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 9-D-2008, de autoría de la diputada Liliana Parada por el que se solicita informes sobre instalación de baños públicos en espacios verdes de la Ciudad, y 
Analizados los presentes actuados, esta Comisión de Protección y Uso del Espacio Público adhiere al despacho obrante a fs. 6 y 7 producido por la Comisión de Obras y Servicios Públicos.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
MAJDALANI, Silvia; VIDAL, María Eugenia; ABBAS, Néstor; VARELA, Marta; BELLO, Alicia; URDAPILLETA, Inés y DE ANCHORENA, Teresa.
Informes relativos a obras de infraestructura escolar

DESPACHO 260
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente N° 823-D-08, de resolución, del diputado Ibarra, referido a solicitar informe relativos a obras de infraestructura escolar, y
Considerando:
Que el sistema educativo de la Ciudad de Buenos Aires es uno de los más extendidos y complejos del país y de América Latina, tanto por la historia de sus instituciones como por la antigüedad de sus edificios, por lo que requieren una permanente atención por parte del Estado. 
Que en particular la Escuela Primaria 16 y Jardín de Infantes 8 del barrio de Villa Soldati, DE 19, requieren mantenimiento y pintura de sus fachadas de manera urgente, teniendo en cuenta que en el mes de noviembre se celebra su 75º aniversario.
Que el Colegio 7, Juan Martín de Pueyrredón, del histórico barrio de San Telmo, fue objeto de varias obras importantes de refacciones diversas, pero ha quedando pendiente la pintura general del edificio. 

Que Instituto Superior del Profesorado Joaquín V. González es una de las instituciones de formación docente más importante y antigua del país y se encuentra sin edificio propio, utilizando desde hace más de veinte años como sede el Colegio Nº 3 Mariano Moreno.
Que la adquisición, refacción y puesta a punto del nuevo edificio de la calle Ayacucho para el instituto mencionado precedentemente, constituye un hecho largamente esperado por la comunidad educativa. 
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
RESOLUCIÓN 189/2008

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que a través del Ministerio de Educación informe, en el plazo de 30 (treinta) días de recibida la presente, sobre las siguientes cuestiones relativas a obras de infraestructura escolar:
l. Indicar fecha de inicio de las obras de albañilería y pintura de fachadas del JIC Nº 8 del DE. 19 y de la Escuela de Enseñanza Primaria Nº 16 del DE 19, ambas con sede en la calle Lafuente 2670. Indicar si se ha tenido en cuenta en la programación que el 75º aniversario del establecimiento se cumple en el mes de noviembre del presente año.

2. Señalar fecha de inicio de las obras de albañilería y pintura de fachadas del Colegio Nº 7 Juan Martín de Pueyrredón, sito en la calle Chacabuco 922. del DE. 3º. Indicar si el monto licitatorio de $ 185.000 corresponde a aulas, patios y fachadas del colegio y agregar detalle del mismo.

3. Indicar fecha de finalización de obra de la refacción general y puesta a punto del nuevo edificio destinado al Instituto Superior del Profesorado Joaquín V. González. Detallar procedimientos previstos para organizar el traslado del mismo a su sede definitiva y si se ha efectuado un estudio de impacto en previsión del permanente incremento de la matrícula estudiantil.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 20 de mayo de 2008.
OLIVERA, Enrique; DE ANDREIS, Fernando; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; MOSCARIELLO, Oscar; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; ALEGRE, Gabriela y MAFFÍA, Diana.
Restituir en la Plaza Bernardo Houssay la placa en homenaje a Ernesto Guevara

DESPACHO 265
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 822-D-2008, iniciado por el diputado Aníbal Ibarra, quien solicita restituir en la plaza Bernardo Houssay la placa en homenaje a Ernesto Guevara, y
Considerando:
Que en 1997 se cumplían 30 años del asesinato de Ernesto Guevara en Bolivia, los homenajes y actos en su memoria se multiplicaron en Latinoamérica y en el mundo. 
Que en ese momento concejales de los distintos bloques legislativos (Frente Grande, Justicialismo, Radicalismo y Socialismo), votaron por unanimidad la propuesta de realizar dos placas gemelas en homenaje al Che Guevara, una destinada a la Plaza Bernardo Houssay frente a la Facultad de Medicina en la cual el Che realizó sus estudios universitarios, y la otra para ser colocada en la ciudad de La Habana, Cuba, país en el cual jugó un destacado rol político y participó activamente en su gobierno. Este gesto del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires tuvo muchísima repercusión en Cuba y la placa se colocó en un lugar considerado histórico, por tratarse del primer homenaje de instituciones gubernamentales argentinas realizado hasta ese momento a favor del Che.
Que con el paso del tiempo la placa colocada en la plaza Houssay desapareció, y fue reemplazada provisoriamente en 2005, por una placa de cerámica realizada por los alumnos de la Escuela de Cerámica de la calle Bulnes 45, hecho promovido por los integrantes de la Comisión Pro Monumento al Che Guevara.
Que es necesario restablecer la placa con el texto original del Decreto 78, de 1997, y respetar también la edición en cerámica promovida por los estudiantes de la Ciudad de Buenos Aires.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación de la siguiente:
RESOLUCIÓN 190/2008

Artículo 1º.- Restitúyase en la Plaza Bernardo Houssay la placa en homenaje a Ernesto Guevara colocada según Decreto Nº 78/97 del Concejo Deliberante de la Ciudad de Buenos Aires.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 2 de junio de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; MOSCARIELLO, Oscar; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.
Situación de psicólogos y psicopedagogos de escuelas medias y técnicas de la ciudad

DESPACHO 266
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente N° 903-D-2008, de declaración, del diputado Abrevaya, referido a la situación de Psicólogos y Psicopedagogos de Escuelas Medias y Técnicas de la Ciudad, y
Considerando:
Que la actividad de los Psicólogos y Psicopedagogos fue iniciada en el año 1980 con un proyecto de alcance nacional, coordinado por un equipo de profesionales psicólogos del Servicio Central de Orientación del Consejo Nacional de Educación Técnica (CONET), dependiente del Ministerio de Educación.
Que a partir de la transferencia de las Escuelas Medias y Técnicas a la Municipalidad en el año 1992, se creó el Equipo de Apoyo Institucional, dependiente de la Dirección de Educación Media y Técnica; el mismo que fuera legitimado por la Providencia de la DAEM N° 37 en Agosto de 1994 y constituido por tres profesionales psicólogos y psicopedagogos, cuya tarea era la coordinación de las acciones que psicólogos y psicopedagogos desempeñaban en las escuelas.
Que por la disposición de la DAEM N° 9 del 5/5/94 se reconoció la función profesional que desempeñan psicólogos y psicopedagogos “en tareas con cargos docentes no acordes a título y función, equiparando la carga horaria que, para cada cargo, correspondiese a la remuneración equivalente a la hora cátedra”.
Que con fecha de agosto de 2000 se aprobó en la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires la Ley 475 que incorpora el cargo de Psicólogo en el Estatuto del Docente. 
Que dicha Ley estableció como posibilidad retributiva para los psicólogos y psicopedagogos “una asignación de índice y carga horaria similares a los cargos de profesor TP2, TP3 y TP4”.
Que el 8 de agosto de 2003 por Resolución N° 2261 de la Secretaría de Educación del GCBA se dispuso que “los docentes que, poseyendo los títulos que les dan idoneidad para desempeñar los cargos y con el objeto de cumplir misiones y funciones propias de su profesión y especialidad, pasen a revistar, con la denominación específica, en los cargos no escalafonados correspondientes”.
Que la nombrada resolución estableció que “los docentes involucrados mantengan la misma situación de revista que detentan en los cargos para los que fueran designados” y que se “Asígnase a los cargos de psicólogo, por razones pedagógicas, la retribución correspondiente al cargo TP3 (índice 846)”decidiendo el Área de Educación Media que provisoriamente hasta una vez lograda la transparencia de las plantas funcionales con los cargos de psicólogos y psicopedagogos por la asignación que deriva del TP3 con 846 puntos índice y una carga horaria de 18 horas semanales, similar a la asignada a los psicopedagogos por la Ley 18614/70 (Proyecto 13).
Que por Resolución 567, del 17/3/2004, quedaron aprobadas las funciones y tareas inherentes a los cargos de psicólogo y psicopedagogo de los Departamentos de Orientación de las Escuelas del Área de Educación Media y Técnica.

Que aún logrado este reconocimiento necesario y prioritario, se dejó sin resolver la cuestión de la jerarquización profesional, referido a la tarea desempeñada por un profesional con título universitario que lleva a cabo funciones inherentes a su profesión, cuyo nivel de intervención es de alta complejidad en cuanto a la cantidad y calidad de demandas solicitadas por los actores de la institución, niveles de intervención de extrema responsabilidad ética y legal.
Que toda esta situación cobra más relevancia ya que al no ser estos cargos escalafonados, sin derecho a ascenso, impiden la movilidad dentro del sistema educativo, produciendo un estancamiento tanto en el aspecto remunerativo como en el profesional.
Que aquellos profesionales que han hecho todo su recorrido laboral en el campo educativo, verían reconocido de esta forma, su esfuerzo y dedicación, en un acto de innegable justicia.
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
DECLARACIÓN

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo contemplara la situación de los Psicólogos y Psicopedagogos que se desempeñan en los Departamentos de Orientación de las Escuelas Medias y Técnicas del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

A tal fin, solicita reconocer y asignar un valor índice que esté en relación con la responsabilidad funcional propia del desempeño profesional, reformulando a tal fin el Decreto Nº 1567 (26/08/04), modificado por los Decretos 483/05 y 793/06.
Sala de la comisión: 3 de junio de 2008.
OLIVERA, Enrique; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; ASINELLI, Christian; MAFFÍA, Diana y GÓMEZ, Verónica.
Sr. Olivera.- Pido la palabra.


Señor presidente: quiero hacer dos pedidos. Uno de ellos es que se separe de esta serie de resoluciones el Despacho 215. Al respecto, vamos a pedir autorización para abstenernos. 


Con relación al Despacho 266, hay un error involuntario que deberíamos corregir. Se refiere a la situación de psicólogos y psicopedagogos. En rigor de verdad, queremos decir psicólogos y psicólogas, y psicopedagogos y psicopedagogas. Por favor, que se aclare el sentido de esta declaración. 


En primer lugar, solicito la exclusión de este paquete de resoluciones del Despacho 215.

Sr. Presidente (Santilli).- Vamos a votar todos los despachos, salvo el 215, que lo vamos a tratar después. 

Sra. Walsh.- Pido la palabra.


Señor presidente: yo también pido que se aparte el Despacho 215, y vamos a solicitar autorización para abstenernos. 

También solicito autorización para abstenerme en la votación del Despacho 226/08, que se trata de un pedido de informes sobre un inmueble ocupado cuya situación nos preocupa, por lo que vamos a insertar nuestro discurso.*
Sr. Presidente (Santilli).- Señores diputados: les aclaro que desde la Comisión de Labor Parlamentaria me solicitaron que se cumplan los plazos correspondientes para que los despachos puedan ser observados. Es decir, si no se observan, quedan en el paquete general. 


Por lo tanto, se va a votar la solicitud de abstención planteada por el bloque Coalición Cívica y por la diputada Walsh.

- Se vota y resulta afirmativa. 

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan autorizadas las abstenciones planteadas por el bloque Coalición Cívica y por la diputada Walsh.

Sra. Gómez.- Pido la palabra.


Señor presidente: quiero dejar constancia del voto negativo del bloque Partido Socialista al Despacho 215.

Sr. Presidente (Santilli).- Así se hará, señora diputada. 


Entonces, se van a votar en general los proyectos de resolución y declaración.

- Se votan y aprueban.
Sr. Presidente (Santilli).- Se va a votar en particular, teniendo en cuenta los planteos realizados por el bloque de Coalición Cívica, por el bloque Partido Socialista y por la diputada Walsh, y la modificación al Despacho 266 propuesta por el diputado Olivera.

- Se votan y aprueban.
Sr. Presidente (Santilli).- Quedan aprobadas las normas contenidas en los proyectos mencionados. 

Texto definitivo

DECLARACIÓN 182/2008

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo contemplara la situación de los Psicólogos y Psicólogas y Psicopedagogos y Psicopedagogas que se desempeñan en los Departamentos de Orientación de las Escuelas Medias y Técnicas del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

A tal fin, solicita reconocer y asignar un valor índice que esté en relación con la responsabilidad funcional propia del desempeño profesional, reformulando a tal fin el Decreto Nº 1567 (26/08/04), modificado por los Decretos 483/05 y 793/06.
Despachos de aceptación de declaración de inconstitucionalidad

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar los despachos de aceptación de declaración de inconstitucionalidad.

Aceptación de la declaración de inconstitucionalidad de un segmento del Artículo 15 de la Ordenanza 24.654

DESPACHO 201
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2845-O-2007, por el que el Tribunal Superior de Justicia, de acuerdo a lo previsto en el Artículo 113, inciso 2), de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y en el Artículo 24 de la Ley 402, notifica lo resuelto en los autos caratulados “Unión de Músicos Independientes Asociación Civil c/GCBA s/acción declarativa de inconstitucionalidad”. 
Considerando:
Que el señor Diego Boris Macciocco en su carácter de Presidente de la Asociación Civil “Unión de Músicos Independientes” promueve demanda en los términos de los artículos 113, inciso 2), y 17, y siguientes, de la Ley 40 a fin de que se declare la inconstitucionalidad del Artículo 4.7.2.1 del Código de la edificación; de la Resolución 878/06 del Ministro de Gobierno del GCBA; de la Ordenanza 24.654 y de los Decretos de Necesidad y Urgencia Nº 1/05 y Nº 2/05, como así también de toda la normativa que exija o regule la necesidad de permisos, habilitaciones y autorizaciones exigidos especialmente para la ejecución de música en vivo”.
Que los puntos cuya inconstitucionalidad solicitará el accionante se refieren a:
a) El Artículo 15 de la Ordenanza 24.654, en tanto establece una autorización especial para la realización de música y/o canto, en carácter de actividad accesoria, con o sin intercalación de variedades, hasta un máximo de 5 artistas en locales varios.
b) El Artículo 4.7.2.1 del Código de la Edificación en cuanto establece un coeficiente de ocupación de personas por superficie de piso.
c) El Artículo 1º del Decreto de Necesidad y Urgencia Nº 1/05, que prohíbe espectáculos musicales en vivo en los locales de baile clase A, B o C; bares, restaurantes u otros rubros cuya actividad complementaria sea local de baile C; clubes, o sectores de éstos u otros establecimientos donde la actividad de baile forme parte del eje comercial del emprendimiento.
d) El Artículo 1º del Decreto de Necesidad y Urgencia Nº 2/005 en cuanto exige que los establecimientos mencionados en el Artículo 1º del DNU Nº 1/05 deben obtener un permiso especial previo para poder realizar espectáculos musicales en vivo como actividad accesoria a la de baile; y 
e) La reglamentación de la norma citada en el punto anterior, efectuada por el Artículo 1°, inciso a), b), d) y e), punto 1) de la Resolución S.S.C.C Nº 10/05, y por el Art. 2, a) del anexo I de la Resolución Nº 878/06 dictada por el Ministerio de Gobierno de la Ciudad. 
Que mediante resolución del 18 de abril de 2007, por mayoría, se declaró formal y parcialmente admisible la acción de inconstitucionalidad planteada sólo en cuanto objeta en el Artículo 15 de la Ordenanza 24.654 el segmento que expresa “… hasta un máximo de 5 artistas en locales varios” al momento de exigirse una autorización especial para la realización de música y/o canto en carácter de actividad accesoria, con o sin intercalación de variedades; del segmento del Artículo 1°, inciso e), apartado 1, de la Resolución Nº 10/SSCC/05 que expresa “naturaleza y descripción del espectáculo, número de personas que ejecutarán el espectáculo, nombre de la banda o persona que ejecuta el espectáculo; el segmento del Artículo 2°, apartado a), del Anexo I, de la Resolución Nº 878/MGGC/06 que impone como contenido de la solicitud de permiso especial “el cronograma anual que incluirá fechas de realización y horarios de inicio y finalización de la actividad propuesta.
Que en esta instancia solo cabe referirse a la declaración de inconstitucionalidad del Artículo 15 de la Ordenanza 24.654 en atención que, conforme lo establecen el inciso 2) del Artículo 113 de la Constitución de la Ciudad y el Artículo 24 de la Ley 402, la declaración de inconstitucionalidad de las normas que no sean leyes hace perder la vigencia de las mismas.
Que el señor Fiscal General, opinó que “las normas dictadas han sido fruto de los derechos constitucionales establecidos en los artículos 26 y 27, inciso 7), de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, mediante el pleno ejercicio de la facultad reglamentaria contemplada en los artículos 103; 104, incisos. 11), 12), 14), 21), y 105, inciso 6), de ella; y que no surge en forma clara y precisa que con dicha reglamentación se nieguen o cercenen algunos de los derechos contemplados en la constitución Nacional y en la Constitución de la Ciudad”.
Que la Procuración General contesto a lo requerido y sostuvo que “… se debía rechazar formalmente la demanda por considerarla imprecisa, infundada y abstracta, toda vez que el dictado de las leyes número 2321 y 2324 han desactualizado la demanda. Por lo demás y en cuanto al fondo del conflicto, sostuvo que la acción debe ser íntegramente rechazada pues las reglamentaciones objetadas son razonables, pues se vinculan a los lugares de ejecución más no a la actividad de los músicos de acuerdo a su propia especificidad”.
Que la parte accionante entiende en su presentación que estas disposiciones resultan lesivas de distintos derechos consagrados en la Constitución Nacional y en la local, al imponer condiciones excesivas e irrazonables para la realización de números de música y/o canto en vivo en todos aquellos establecimientos que no tengan como actividad principal la de brindar este tipo de espectáculos (P. Ej.: locales de baile, clubes de barrio, bares, restaurantes y hoteles).
Que de acuerdo a la pretensión de la parte actora el Juez José Osvaldo Casás, en su voto, afirma: “La Constitución nacional del 1º de mayo de 1853, en su Artículo 14 –texto que no fue reformado hasta la actualidad– establece que `todos los habitantes de la Nación gozan de los siguientes derechos conforme a las leyes que reglamenten su ejercicio... Es por demás sabido que esa disposición habilita el ejercicio del denominado ‘poder de policía’. La última reforma constitucional, incorporó la expresión ‘poder de policía’ en el Artículo 75, inciso 30). Esta simple observación permite advertir que desde 1853 hasta la actualidad la Constitución reconoce la facultad de los gobiernos locales de reglamentar el ejercicio de los derechos que ella establece (cf. mi voto en Macbar SRL c/ GCBA s/ acción declarativa de inconstitucionalidad, Expediente Nº 2577/03, Resolución del 13 de octubre de 2004).”
Que en el mismo voto el juez Casas reitera: “Que si bien ésta (la Constitución Nacional) en su artículo 14 declara el principio de la libertad de toda industria lícita, esto no importa la prohibición de reglamentar su ejercicio, y aún limitarlo por causas de utilidad general, pues no siendo la Constitución otra cosa que el Código fundamental, que declara los derechos y obligaciones políticas, tiene que ser complementado por leyes y disposiciones orgánicas que reglamenten y aseguren esos mismos derechos y obligaciones (cf. mi voto en León, Benito Martín s/ recurso de inconstitucionalidad –Artículo 71, CC–, Expediente N° 245/00, resolución del 24/10/2000, en Constitución y Justicia [Fallos del TSJ], Ed. Ad-Hoc, t. II, 2000, p. 351 y siguientes”.
Que en este sentido el Tribunal Superior se hace eco con lo que la Corte Suprema ha dicho en cuanto a que las restricciones a los derechos serán razonables, cuando estén justificadas por los hechos que les han dado origen y en salvaguardia del interés público comprometido. Siempre que las mismas resguarden el principio de oportunidad y sea adecuadas a los fines que se procura alcanzar con ellas. Manteniendo una relación directa, real y sustancial entre los objetivos perseguidos y los medios escogidos para ello. La norma, ha sido concebida, entonces, bajo un estricto principio de razonabilidad. (Fallos: 243-473; 300-642; 319-2151 y 2215).
Que los miembros del Tribunal Superior, coinciden en que las normas expuestas a su escrutinio son concordantes con estos principios, mientras la mayoría se diferencia en virtud de considerar atendible la referida a la limitación que surge del segmento del Artículo 15, que dice: “hasta un máximo de 5 artistas”. Según el Voto del juez Casás “Ello así porque en la medida de que se cumplan todas las demás exigencias –incluida la referida a la capacidad máxima del local de que se trate–, no se advierte (y el Juez considera que el GCBA no lo ha explicado) cuál es el sentido de la limitación, que sólo debería estar ajustada por la rentabilidad que, al explotador del establecimiento de que se trate, le produzca tener uno, cinco, o más artistas (en forma conjunta o sucesiva) ejecutando música en vivo –o variedades– como actividad accesoria.” 
Que en virtud de ello en el Voto del juez Casás que fuera acompañado por otros dos Jueces se considera que debe “…declararse la inconstitucionalidad del segmento aludido, en tanto el mismo no se encuentra respaldado por argumento jurídico alguno orientado a demostrar objetivamente su beneficio para lograr la tutela del interés público comprometido” (subrayado en el original) .
Que del examen de constitucionalidad efectuado surge que no existe afectación de derechos esenciales y que las normas analizadas con reflejo del poder de policía local propio regulador de los derechos individuales en cada materia.
Que el TSJ entiende correctamente que no se logra conectar convincentemente las garantías constitucionales que dice se encuentran violadas por las normas que incluye dentro de su petición, solo citadas con multiplicidad sin indicación de agravio constitucional con la salvedad del segmento donde sí se advierte esa trasgresión.
Que la actividad de control y fiscalización de las actividades alcanzadas por el poder de policía en estudio no se ven afectadas por la declaración de inconstitucionalidad en estudio, sin perjuicio de indicarse la existencia en estudio en la Comisión respectiva de esta Legislatura de un proyecto de ley que modifica el Código de Habilitaciones y Permisos, norma que regla la materia.
Por todo lo expuesto esta Comisión de Asuntos Constitucionales aconseja la sanción de la siguiente: 
RESOLUCIÓN 191/2008

Artículo 1º.- Se acepta lo resuelto por el Tribunal Superior de Justicia al declarar la inconstitucionalidad del segmento del Artículo 15 de la Ordenanza Nº 24.654 que expresa “hasta un máximo de 5 artistas”.
Art. 2º.- Comuníquese, etc. 
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
GODOY, Marcelo; RABINOVICH, Alejandro; TAMARGO, Avelino; INGARAMO, Gerardo; OCAMPO, Fernando; MOSCARIELLO, Oscar y IBARRA, Aníbal.
Aceptación de la declaración de inconstitucionalidad del Artículo 4° de la Ley 2145

DESPACHO 202
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2846-O-2007, por el que el Tribunal Superior de Justicia, de acuerdo a lo previsto en el Artículo 113, inciso 2), de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y en el Artículo 24 de la Ley 402, notifica lo resuelto en los autos caratulados “Gil Domínguez, Andrés c/GCBA s/acción declarativa de inconstitucionalidad”. 
Considerando:
Que el señor Andrés Gil Domínguez se presentó por derecho propio y solicitó al Tribunal Superior la declaración de inconstitucionalidad y pérdida de vigencia erga omnes –cf. artículos 113, inciso 2), y 17 y cs. de la Ley 402– del Artículo 4° de la Ley 2145 (texto según Ley 2243), publicada en el Boletín Oficial Nº 2614, por entender que dicha disposición vulnera el Artículo 43 de la Constitución Nacional, el Artículo 25 de la Convención Americana sobre los Derechos Humanos, el Artículo 12 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y el Artículo 30 de la Ley 25675. 

Que el Tribunal Superior de Justicia declaro admisible la acción de inconstitucionalidad planteada por Andrés Gil Domínguez, corriendo traslado de la demanda mediante oficio dirigido al señor Jefe de Gobierno, en el domicilio de la Procuración General de la Ciudad, por el plazo y con los alcances señalados en el Artículo 21 de la Ley 402.
Que la Procuración General contesto a lo requerido y sostuvo que “…el establecimiento del plazo en la ley de amparo obedece a requerimientos propios de la seguridad jurídica y el sistema republicano de división de poderes, por lo que debe ser sostenido”; agregando “…que la extensión del plazo –45 días– es de tal magnitud que su vencimiento, sólo puede obedecer al consentimiento o negligencia del afectado en la defensa de sus derechos”. 
Que el señor Fiscal General, en su dictamen sostuvo la facultad del poder legislativo para reglamentar la acción de amparo, aseverando que es legítimo establecer un plazo de caducidad de la acción de amparo agregando que el plazo de 45 días no puede generar el cercenamiento de derecho alguno por su extensión que, según destaca, es superior a la prevista en la legislación local comparada. 
Que en su voto el juez Luis Lozano recuerda que “…el amparo está pensado para reponer los derechos afectados por un obrar cuya ilegitimidad o arbitrariedad por ser patente posibilita formas simplificadas de debate y decisión, sin violentar el derecho de defensa…” y que “…no es poniendo vallas temporales de la especie de la que nos ocupa, sino dimensionando con exactitud el carácter manifiesto del apartamiento del derecho, como se pone en su cauce constitucional al control judicial de la administración…” .
Que la jueza Alicia E. C. Ruiz dijo “En numerosos precedentes de tipo contencioso, he explicitado mi opinión respecto de la necesidad de preservar el proceso de amparo frente a los intentos recurrentes de limitar sus características y efectos”. En su voto la Jueza entiende que existen legislaciones que contienen plazos de caducidad aún menores a cuarenta y cinco días, o que hay jurisprudencia y doctrina que avalan la imposición de plazos de caducidad, pero que ello no es oponible frente a lo expresamente prescripto en la Constitución local, en cuanto a que el procedimiento debe estar desprovisto de formalidades procesales que afecten su operatividad.
Que el juez José Osvaldo Casás conforme a la doctrina judicial de nuestro país, sostiene que “…la inviolabilidad de la defensa en juicio de la persona y de los derechos reclama que no se prive a nadie arbitrariamente de la más adecuada y oportuna posibilidad de ser oído en cuanto a la razón de sus pretensiones y defensas…”.
Que la mayoría del Tribunal Superior de Justicia vota en el entendimiento de que es un “…contenido inabdicable por un tribunal de justicia de hacer posible la eficacia del amparo como garantía procesal constitucional por excelencia, condenando las inconsistencias en términos de plazo para poder incoarlo...”.
Que lejos estuvo y esta del Poder Legislativo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires sobrepasar los preceptos constitucionales por lo que las expresiones emitidas por los Señores y Señoras Jueces integrantes del Tribunal Superior de Justicia resultan de gran valía para los integrantes del mismo. 

Por todo lo expuesto esta Comisión de Asuntos Constitucionales aconseja la sanción de la siguiente: 
RESOLUCIÓN 192/2008

Artículo 1º.- Se acepta lo resuelto por el Tribunal Superior de Justicia al declarar la inconstitucionalidad del Artículo 4º de la Ley 2145.
Art. 2º.- Comuníquese, etc. 
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
GODOY, Marcelo; RABINOVICH, Alejandro; TAMARGO, Avelino; INGARAMO, Gerardo; OCAMPO, Fernando; MOSCARIELLO, Oscar e IBARRA, Aníbal.
Sr. Presidente (Santilli).- Se van a votar.

- Sin observación, se votan y aprueban en general y particular.

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan aprobadas las resoluciones.

Despacho de designación de consejeros del Plan Urbano Ambiental

Designación de consejeros del Plan Urbano Ambiental

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 267.

DESPACHO 267
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 701-O-2008, iniciado por el Subsecretario de Planeamiento del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y
Considerando:
Que conforme lo dispuesto por el Artículo 2°, inciso 4°), de la Ley 71, la Legislatura debe contar con ocho (8) consejeros dentro del Consejo del Plan Urbano Ambiental.
Que han renunciado como consejeros la arquitecta Bárbara Rossen y el arquitecto Héctor Lostri.
Que esta Junta de Ética, Acuerdos y Organismos de Control ha recibido una propuesta por parte del Gobierno de la Ciudad para que los cargos sean cubiertos de inmediato considerando la imprescindibilidad de contar con la totalidad de los Consejeros por parte del Órgano Legislativo.
Que obra en el expediente de referencia una solicitud consensuada para que sean designados como reemplazantes la arquitecta Graciela L. Novoa Algañaraz y el doctor Alfredo Suaya.
Que ambos postulantes cuentan con antecedentes que avalan su aptitud para ocupar el cargo de Consejeros del Plan Urbano Ambiental.
Que como resultado del estudio conjunto de la situación, la Junta de Ética, Acuerdos y Organismos de Control, y la Comisión Permanente de Planeamiento Urbano aconsejan la siguiente:
RESOLUCIÓN 193/2008

Artículo 1°.- Designar como Consejeros ante el Consejo del Plan Urbano Ambiental a la arquitecta Graciela L. Novoa Algañaraz, DNI N° 6.232.290, y al doctor Alfredo Suaya, DNI N° 4.296.570; en reemplazo de los renunciados arquitecta Bárbara Rossen y arquitecto Héctor Lostri.
Art. 2°.- La presente designación se extenderá hasta completar el mandato que correspondía a los funcionarios renunciados.
Art. 3°.- Comuníquese, etc.
Sala de las Comisiones: 3 de junio de 2008.
ZAGO, Oscar; OLMOS, Juan Manuel; SANTILLI, Diego; ARAUJO, Carlos; MORALES GORLERI, Victoria; PUY, Raúl y BELLO, Alicia.
PEDREIRA, Silvina; GONZÁLEZ, Álvaro; SANTILLI, Diego; MAJDALANI, Silvia; OCAMPO, Fernando; ARAUJO, Carlos y ASINELLI, Christian.
Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.

Sra. Walsh.- Pido la palabra.


Señor presidente: solicito autorización para abstenerme.

Sr. Romagnoli.- Pido la palabra.


Señor presidente: igual que la diputada Walsh, solicito autorización para abstenerme.

Sr. Presidente (Santilli).- Se va a votar la solicitud de abstención de los diputados Walsh y Romagnoli.

- Se vota y resulta afirmativa. 

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan autorizadas las abstenciones planteadas por los diputados Walsh y Romagnoli.

Por lo tanto, se va a votar en general mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abrevaya, Amoroso, Bello, Blasco, Borrelli, Centanaro, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Garayalde, Godoy, González, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Martínez Barrios, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Varela y Zago.

- Se registran las siguientes abstenciones: Romagnoli y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 41 votos emitidos, se han registrado 39 votos a favor y 2 abstenciones. Agrega su voto positivo la diputada Gómez.


Queda aprobado en general.


En consideración en particular los artículos 1° y 2°. 


Se va a votar a través del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abrevaya, Bello, Blasco, Borrelli, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Martínez Barrios, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Varela y Zago.

- Se registran las siguientes abstenciones: Romagnoli y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 40 votos emitidos, se han registrado 38 votos a favor y 2 abstenciones. Agrega su voto positivo el diputado Amoroso. 


Quedan aprobados los artículos 1° y 2°. Como el Artículo 3° es de forma, quedan designados los consejeros del Plan Urbano Ambiental. 

Despachos de ley sin disidencias ni observaciones acordados para su tratamiento sin debate

Leyes cuya aprobación requieren mayoría simple

Declarar personalidad destacada de la cultura de la Ciudad al autor compositor y cantante Ariel Prat

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 205.

DESPACHO 205
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 676-D-2008, iniciado por la diputada Inés Urdapilleta, quien propone declarar Personalidad Destacada la Cultura de la Ciudad a Ariel Prat, y
Considerando:
Que Ariel Prat pertenece a un grupo de autores, compositores e intérpretes (Juan Carlos Cáceres, Germán Pontoriero, Víctor Mur y Alberto Corbani, entre otros) dedicados a producir una canción urbana influenciada por la murga y las raíces negras rioplatenses.
Que nació en Villa Urquiza y compuso sus primeras canciones en la etapa final de la dictadura militar, reflejando su entorno barrial con una poesía dura y descarnada. Se integró a los grupos de la resistencia cultural y se convirtió en un juglar moderno, cronista de su tiempo. También incursionó en el rock al frente de su propio grupo, la “Rene Houseman Band”.
Que en 1993 realizó su primer viaje a España invitado por Luis Felipe Noé, de la compañía de juglares aragonesa “El Silbo Vulnerado”, para participar en el prestigioso ciclo “Más o menos juglares”, en Zaragoza.
Que, ya en esos años, había comenzado a participar en los carnavales como integrante de alguna murga porteña, sumergiéndose en ese mundo y estudiando los orígenes negros del tango, el candombe y la rítmica murguera.
Que, en 1997, fue uno de los impulsores de la Ordenanza que declaró a las murgas “Patrimonio Cultural de Buenos Aires” y fundó el “Primer Club Murguérico del Río de la Plata”, un espacio donde convergieron, por primera vez, las vertientes murgueras de Buenos Aires y Montevideo, con sus diferencias y semejanzas.
Que su espectáculo “Corazón y navaja”, también de 1997, fue declarado de “Interés Cultural” por el Gobierno porteño.
Que las actuaciones de Ariel Prat, ya decididamente dedicado a la propuesta basada en la murga y las raíces (con cruces hacia otros géneros) se sucedieron dentro y fuera del país: Centro Cultural del Sur (julio de 1997); Teatro Presidente Alvear (presentación del disco “Marcado sobre la raya”, diciembre de 1997); Centro Cultural San Martín (carnavales porteños, 1998); Cursos sobre ritmos del carnaval porteño (Escuela Municipal de música y danza de Zaragoza y Centro Cultural Ibercaja de Teruel (abril de 1998); Parque de Delicias (Zaragoza, mayo de 1998); gira por circuito de bares españoles y pequeños teatros junto a la compañía aragonesa “El Silbo Vulnerado” (1999); Facultad de Ciencias Económicas (Zaragoza, 2000); Fiestas del Pilar (Zaragoza, octubre de 2000); La Trastienda (carnavales porteños, 2001); Casa Cultural de Burlada (octubre de 2001, Navarra, España); demostración de baile y canto de murga porteña (taller de Juan Carlos Cáceres, marzo de 2003, París); Auditorio de Anger (con Juan Carlos Cáceres, octubre de 2003); La Maison de L'Amerique Latine (noviembre 2003, París); Día Internacional contra el Racismo (Casa de las Culturas de Zaragoza, 2004); Sala A-B Centro Cultural San Martín (julio 2004); Teatro Empire de Buenos Aires (febrero 2006); Centro Cultural Torcuato Tasso de Buenos Aires (julio/agosto de 2006); Festival Internacional de Tango de Buenos Aires (2007); y XVI Festival Pirineos Sur (julio de 2007), entre muchas otras.
Que su discografía incluye: “Y esa otra ciudad”; “Marcado sobre la raya”; “Sobre la hora”; “Los transplantados de Madrid”; “Luna del pilar” y “Negro y murguero”.
Que colaboró además en trabajos de León Gieco, La Chiringa, La Chicana, Juan Carlos Cáceres y Bersuit Vergarabat.
Que en 2007 la Comisión para la Preservación del Patrimonio Histórico Cultural de la Ciudad de Buenos Aires lo distinguió por su “defensa del patrimonio cultural intangible rioplatense”.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la sanción de la siguiente:
LEY 2741

Artículo 1°.- Declárase Personalidad Destacada de la Cultura de la Ciudad de Buenos Aires al autor, compositor y cantante Ariel Prat.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.
Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.

Cuarto intermedio

Sr. Kravetz.- Pido la palabra.


Señor presidente: solicito un breve cuarto intermedio en las bancas.

Sr. Presidente (Santilli).- Se va a votar el cuarto intermedio solicitado.

- Se vota y resulta afirmativa. 

Sr. Presidente (Santilli).- El Cuerpo pasa a un breve cuarto intermedio.

- Es la hora 19 y 10.
- A la hora 19 y 38:

Reanudación de la sesión

Sr. Presidente (Santilli).- Con la presencia de treinta y dos diputados, continúa la sesión.


Se va a votar en general por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cantero, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Morales Gorleri, Ocampo, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 29 votos emitidos, hubo 29 afirmativos. Agregan sus votos afirmativos la diputada Maffía y los diputados Ruanova, Puy, Rabinovich, Olivera, Meis, Fernández, Moscariello y Kravetz.


Queda aprobado en general.


En consideración en particular el Artículo 1°.


Se va a votar por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Pedreira, Rabinovich, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 34 votos emitidos, hubo 34 afirmativos. Agregan sus votos afirmativos los diputados Ritondo, Kravetz y Meis. Queda aprobado.


El Artículo 2° es de forma.


Queda sancionada la ley.

Condonar deuda de ABL del inmueble ubicado en Yatay 261
Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 216.

DESPACHO 216
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2255-D-2007, de autoría del diputado Santiago de Estrada, por el cual se propicia condonar a la Asociación “Instituto Privado Argentino Japonés en Buenos Aires” la deuda en concepto de ABL por el inmueble ubicado en Yatay 261, y
Considerando:
Que la Asociación civil “Instituto Privado Argentino - Japonés en Buenos Aires” es una entidad de bien público, continuadora de la “Academia de Idioma Japonés en Buenos Aires”. Creada el 20 de enero de 1968 tiene como objetivo estatutario servir al mayor estrechamiento de los vínculos amistosos y la comprensión espiritual de las culturas argentina y japonesa, a través de fundar, organizar, dirigir y sostener establecimientos educacionales de nivel pre-primario, primario y secundario, de acuerdo con los planes y programas dictados por las autoridades del país. Autorizada a funcionar con carácter de persona jurídica por resolución I.G.J. Nº 6694.
Que la asociación cuenta con un inmueble ubicado en la calle Yatay 261 de esta ciudad.
Que la asociación nunca se acogió al beneficio de exención de tributos, tasas y contribuciones a las que por ley fiscal tiene derecho. Pero las modificaciones operadas desde la crisis del 2001 afectaron severamente las posibilidades de desarrollo de sus actividades. Por esta razón solicitó ante la Dirección General de Rentas la exención correspondiente.
Que la Asociación Civil “Instituto Privado Argentino - Japonés en Buenos Aires” desarrolla actividades de gran importancia cultural, lo que le valió la declaración de interés del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires por Decreto Nº 1733/05. También fue declarada de interés nacional la ampliación del ciclo secundario por el Ministerio de Educación de la Nación por Resolución 3021. 
Que a fs. 2 obra un folio conteniendo documentación de la entidad, a saber: nota solicitando la condonación de la deuda detallando partidas y montos adeudados; boletas de ABL por las tres partidas, escritura de las propiedades (Yatay 261, Pringles 266/270, Yatay 255); acta constitutiva de la entidad y estatuto; Resolución IGJ Nº 1478 del 22/08/69 otorgando personería jurídica; acta de asamblea con nómina de autoridades actuales; reconocimientos; estados contables al 31/12/06.
Que a fs. 3 se adjunta otro folio conteniendo distintas publicaciones de la asociación referidas a su quehacer institucional.
Que a fs. 7/9 se adjuntan copias de certificaciones de deuda, emitidas por la Dirección General de Rentas, por las tres partidas inmobiliarias que ocupa la entidad, lo que hace un total de $ 108.335,95.
Que la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires en el Artículo 80 asigna a la Legislatura de la Ciudad entre otras la atribución de legislar en materia: administrativa, fiscal y tributaria; asimismo el Artículo 81, inciso 9º), del mismo plexo normativo establece que es facultad de la Legislatura imponer o modificar tributos. Por lo tanto, si es facultad de ésta Legislatura legislar en materia tributaria y tiene potestad para imponer gravámenes, es facultad suya disponer la condonación de deudas de ese origen.
Que en consonancia con lo expresado en el párrafo precedente el Profesor Giulani Fonrouge sostiene que: “Es indudable que el Poder Legislativo puede dictar leyes de condonación de tributos y sanciones fiscales y por cierto que en nuestro país se ha usado ampliamente esta facultad en numerosas oportunidades y con diversos alcances....”. (conf. Giuliani Fonrouge, Carlos N., “Derecho Financiero Tomo I Editorial De Palma”).
Que atento a la documentación obrante y detallada en estos considerandos se cumple con lo establecido en el Artículo 168 del Reglamento Interno de esta Legislatura.
Por lo expuesto, esta Comisión de Presupuesto, Hacienda, Administración Financiera y Política Tributaria pone a consideración del Cuerpo la sanción de la siguiente:
LEY 2742

Articulo 1°.- Condónase a la Asociación “Instituto Privado Argentino - Japonés en Buenos Aires” la deuda que mantiene con el Gobierno de la Ciudad en concepto de Contribución de Alumbrado, Barrido y Limpieza, Territorial, correspondiente al inmueble ubicado en la calle Yatay 261 - Partidas 172589-DV02 , 172588 DV06 Y 172611 DV08.
Art. 2º.- A los fines de la vigencia del artículo 1º de la presente ley la existencia de eventuales pagos imputados a la cancelación de la deuda condonada no da lugar a reclamos, reintegros o repeticiones de suma alguna abonada.
Art. 3º.- Si hubiera reclamo judicial por la deuda, el beneficiario de la presente norma se hará cargo de las costas y costos por el juicio iniciado.
Art. 4º.- Comuníquese, etc. 
Sala de la comisión: 21 de mayo de 2008.
GONZÁLEZ, Álvaro; ASINELLI, Christian; SANTILLI, Diego; DESTÉFANO, Roberto; DE ANDREIS, Fernando; ARAUJO, Carlos; CERRUTTI, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo; RABINOVICH, Alejandro y D'ANGELO, Julián.
Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general. 


Se va a votar por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Fernández, Garayalde, Gómez, González, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith y Urdapilleta.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 35 votos emitidos, hubo 35 afirmativos.


En consideración en particular los artículos 1° a 3°.


Se van a votar por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith y Urdapilleta.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 31 votos emitidos, hubo 31 afirmativos. Agregan sus votos afirmativos la diputada Cerruti y los diputados Cantero, Ruanova, Hourest, Abrevaya y Abbas. Quedan aprobados.


El Artículo 4° es de forma.


Queda sancionada la ley.

Declarar como personalidad destacada de la Cultura al cantor Juan Carlos Godoy

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 264.

DESPACHO 264
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 609-D-2008, iniciado por el diputado Enrique Olivera, quien propone declarar Personalidad Destacada de la Cultura al cantor Juan Carlos Godoy, y
Considerando:
Que Juan Carlos Godoy (Aníbal Domingo Llanos es su verdadero nombre) nació en Campana, provincia de Buenos Aires, el 21 de agosto de 1922 y se radicó en nuestra ciudad en 1936.
Que comenzó a trabajar en el Ministerio de Obras Públicas y sus propios compañeros, quienes lo escuchaban cantar en las reuniones sociales, le financiaron su primera grabación.
Que debutó profesionalmente en 1950 en la orquesta del bandoneonista Mario Luzzi y pasó luego a las formaciones de Manuel Buzón y Félix Guillén.
Que posteriormente se integró a la orquesta de Ricardo Tanturi, quien lo hizo adoptar el seudónimo de “Juan Carlos Godoy”.
Que con Tanturi trabajó dos años, actuando, entre otros lugares, en el célebre “Marabú” y siendo responsable de éxitos como “La Garconniere” y “Decís que no te quiero”.
Que en 1958 se unió a Alfredo de Angelis con quien estuvo hasta 1964, compartiendo la responsabilidad vocal con Oscar Larroca, Roberto Florio, Lalo Martel y Roberto Manzini. “Hermana”, “Nadie quiso más”, “Quien tiene tu amor” y “He matado a un hombre” fueron algunos de los éxitos de ese período.
Que actuó en “El Glostora Tango Club” y realizó giras por Chile, Uruguay, Colombia y Ecuador.
Que luego de su paso por la orquesta de Alfredo de Angelis siguió su carrera como solista hasta que en 1968 se incorporó a la formación de José Basso, con quien grabó, entre otros éxitos, “Mi luna”, “La mariposa” y “Yo no sé qué me han hecho tus ojos”.
Que en 1974 –convocado por José Libertella y Luis Stazo– formó parte del Sexteto Mayor, con el que se presentó en Colombia con mucho éxito.
Que en el segundo lustro de los 70 actuó en Nueva York, Miami, Denver y Boston, entre otras ciudades norteamericanas.
Que en 2004 volvió a los estudios de grabación participando del proyecto “Café de los Maestros”.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la sanción de la siguiente:
LEY 2743

Artículo 1°.- Declárase “Personalidad Destacada de la Cultura de la Ciudad de Buenos Aires” al cantor Juan Carlos Godoy.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 2 de junio de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; MOSCARIELLO, Oscar; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.
Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.

Se va a votar por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 38 votos emitidos, hubo 38 afirmativos.


En consideración en particular el Artículo 1°.


Se va a votar por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Blasco, Cabandié, Cantero, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 34 votos emitidos, hubo 34 afirmativos. Agregan sus votos afirmativos los diputados Meis, Ingaramo, Godoy y Ruanova. Queda aprobado.


El Artículo 2° es de forma. 


Queda sancionada la ley. 
Leyes cuya aprobación requiere 31 votos

Denominar “Homero Expósito” al cantero central de la Avenida Ricardo Balbín, entre Triunvirato y Correa

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 206. 

Se trata de una ley de segunda lectura, que requiere 31 votos para su aprobación.

DESPACHO 206
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2402-D-2006, iniciado por el diputado La Porta, quien propuso la denominación “Homero Expósito” para un espacio verde de la Ciudad, y
Considerando:
Que Homero Expósito (15/11/1918-23/09/1987), nacido en la Ciudad de Campana (aunque residía su familia en Zárate, donde pasó su infancia), fue uno de los más inspirados poetas del tango. A través de sus letras se convirtió en una figura innovadora de la canción popular.
Que sus estudios secundarios los realizó en Buenos Aires y fue estudiante en la Facultad de Filosofía y Letras. Pero descubrió pronto su vocación de la mano de Héctor Stamponi, quien lo acercó a los jóvenes músicos que rodeaban a Miguel Caló. Lo hizo también con su hermano, Virgilio Expósito, pianista y compositor.
Que se destacó prontamente por su poética. Horacio Ferrer lo consideraba como una síntesis de Manzi y de Discépolo, que fueron (según José Gobelo), sus mentores en los años de su formación artística. Compuso con su hermano, Virgilio Expósito, temas como “Naranjo en flor” (1941), “Yuyo Verde” (1944). Otros tangos muy recordados son “Percal”, con música de Domingo Federico; “Margot”, con música de Armando Portier y “Te llaman Malevo”, con música de Aníbal Troilo.
Que José Gobelo dice que –con los años– se acrecienta el prestigio de Homero Expósito, que “adoptó una actitud original frente a la letra del tango: la introdujo vigorosamente en la jurisdicción de la literatura, como si hubiera querido encerrar en ella el fascinante universo poético que Ángel Batisttesa y Guillermo de Torre le habían descubierto desde la cátedra de la Facultad de Filosofía y Letras” y la gente lo aceptó y lo adoptó con entusiasmo.
Que intervino la Comisión Permanente de Nomenclatura Urbana, de acuerdo con lo dispuesto por la Ley 83-1998 y se encuentran los informes positivos del Instituto Histórico y la Dirección General de Espacios Verdes. Se ha cumplido también con lo dispuesto en los artículos 89, inciso 3), y 90 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, realizándose la Audiencia Pública el 26 de marzo de 2008.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación sanción de la siguiente:
LEY 2744

Artículo 1°.- Denomínase “Homero Expósito” al cantero central de la Avenida Ricardo Balbín, entre Triunvirato y Correa.
Art. 2°.- Comuníquese, etc. 
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 42 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agrega su voto positivo el diputado Meis.


En consideración en particular el Artículo 1°.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Godoy, Gómez, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Tamargo, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 36 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agregan sus votos positivos los diputados Meis, Bello, Olmos, Araujo y Garayalde.


El Artículo 2° es de forma. Queda sancionada la ley.

Denominar “Guillermo Facio Hebequer” a la plazoleta ubicada en Avenida Amancio Alcorta, entre Avenida Sáenz y Falucho

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 207. 

Se trata de una ley de segunda lectura, que requiere 31 votos para su aprobación.

DESPACHO 207
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 3247-D-2006, iniciado por el diputado Cantero, quien propone que la plazoleta ubicada en la Av. Amancio Alcorta, entre Av. Sáenz y la calle Falucho, se denomine “Guillermo Facio Hebequer”, y
Considerando:
Que el 8 de noviembre de 1889 nace en la Ciudad de Montevideo Republica Oriental del Uruguay, Guillermo Facio Hebequer. A los pocos años su familia se traslada a Buenos Aires, en donde Facio va a desarrollarse como artista.
Que en 1912 Facio conoció en una conferencia obrera en Barracas a dos jóvenes pintores, Gonzalo Del Villar y José Torre Revello, junto a ellos más Adolfo Montero, Guido Acchiardi y otros instalaron un taller en la Boca, en la esquina de las calles Pedro de Mendoza y Patricios. A pocas cuadras de allí vivían Stagnaro, Quinquela y Filiberto a los que se vincularían al poco tiempo, otro grupo con el cual tendrían estrecha relación era el integrado por Palazzo, Arato y Riganelli. En 1914 produce sus primeras aguafuertes; este período está cargado de ironía, sátira e ingenuidad, podemos nombrar “Interior de una casa de Prostitución” y “Borracho”, que se encuentra en el Museo Sívori de Buenos Aires.
Que en su segunda época produce un cambio enorme en la intención de su obra, a la que suma un gran logro plástico, un mejor manejo expresivo y un tratamiento formal de la línea que lo revela como un dibujante excepcional. De esta época rescatamos la serie de “Malditos” para el libro de cuentos de Elías Castelnuovo. Al promediar la década del veinte Facio abandona el aguafuerte ya que daña su vista. En 1928 le compra una prensa litográfica a Don Pío Collivadino, y comienza la mayor producción gráfica y su consolidación como litógrafo.
Que en sus obras notamos que su forma de componer quiebra con la lectura tradicional de la imagen central para crear una visión múltiple y de recorrido sinuoso. El ajuste de posibilidades que le brinda la litografía con sus propuestas ideológicas, es característico de los que se inscriben en la corriente expresionista.
Que la repercusión que alcanza Facio Hebequer en sus litografías en la década del treinta relegó a un segundo plano su producción pictórica; otro elemento que también influyo para que no fuera justamente apreciada es el carácter de su pintura, que no concordaba con la tendencia publicitada de los pintores de vanguardia.
Que encontramos en sus óleos y pasteles la misma evolución que en el grabado: la tendencia expresionista de grandes empastes, de pinceladas anchas y largas, como lo prueban varios retratos. En su segunda época encontramos una mayor elaboración pictórica, en donde las sutilezas en el tratamiento del color lo revelan como un maestro; el manejo de los valores desde las transparencias de tonos hasta los efectos aterciopelados y profundos en gradación logra una síntesis equilibrada de penetración psicológica de sus personajes.
Que como dibujante, toda la critica sin excepción destaca sus cualidades, y ha querido ver en el la influencia de George Gras, Enrique Zille o de Käthe Kollwitz; puede haber coincidencias en algunos aspectos con los dos primeros y una mayor relación con la grabadora alemana. Quien observe su trabajo notará el subrayado de zonas que considera significativas al servicio de una intención dramática. Esto lo logra con la línea, a la que modula y utiliza como instrumento al servicio de la síntesis de la imagen.
Que el enfrentamiento entre el jurado del Salón Nacional, los llamados pintores de París y los que despectivamente se los conocía como “Escuela de Barracas” por la ubicación de sus talleres en barrios obreros o por los temas populares que plasmaban en sus telas, hace su eclosión con el “Primer Salón de Recusados “ de 1914. El encuentro entre Facio y otros organizadores de dicho Salón contribuyó para que cuatro años más tarde se creara la Sociedad Nacional de Artistas quien tuvo como su primer presidente a Santiago Stagnaro. Por aquel entonces las ideas de Leon Tolostoi, a través de ¿Que es el arte? y cual es su función era el tema que congregaba a los artistas que se identificaban con pasión por la libertad y la redención humana. A esta corriente adhería Facio, y constituyó la base de su grupo llamado “Artistas del Pueblo” que integraban: Jose Arato, Adolfo Bellocq, Facio, Agustín Riganelli, Abraham Vigo y Santiago Palazzo; estos artistas se reunían en la propia casa de Facio, en la calle La Rioja 1748, en el mismo corazón de Parque de los Patricios. En medio de telas y caballetes se reunían entre otros, Quinquela Martín, Elías Castelnuovo, Alfredo R. Bufano, Enrique S. Discépolo, Juan de Dios Filiberto, Armando Discépolo, Juan Palazzo, Gustavo Riccio, José González Castillo y Rodolfo González Pacheco. Este grupo tenia relaciones con Antonio Zamora, el dueño de la editorial Claridad, que publicaba una revista de igual nombre y que tenía domicilio en el barrio de Boedo. De ahí la denominación con la que se conocerá luego al grupo que lideraba Facio. En el año 1927 se crea el Teatro Experimental y Facio junto a Vigo se suman a dicho nucleamiento y forman parte de su primera comisión.
Que como ilustrador son innumerables las publicaciones en las que colaboró Facio, podemos mencionar a La Protesta, Claridad, La Vanguardia, Soviet, La Nación, Nueva Vida, La Prensa y el suplemento cultural del diario Crítica.
Que se ha expedido la Comisión Permanente de Nomenclatura Urbana, de acuerdo a lo dispuesto en la Ley 83/1998 y el Instituto Histórico y la D.G. de Espacios Verdes a fs. 6 y 9, respectivamente, del Expediente Nº 82.273/2007, registro de Poder Ejecutivo y se ha realizado la Audiencia Pública el 26 de marzo de 2008. 
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la sanción, de la siguiente:
LEY 2745

Artículo 1°.- Denomínase, “Guillermo Facio Hebequer” a la plazoleta ubicada en la Avenida Amancio Alcorta, entre la Avenida Sáenz y la calle Falucho.
Art. 2°.- Comuníquese, etc. 
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 43 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agrega su voto positivo el diputado Epszteyn.


En consideración en particular el Artículo 1°.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta y Walsh.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 40 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agregan sus votos positivos los diputados Meis e Ingaramo.


El Artículo 2° es de forma.

Queda sancionada la ley.

Declarar Monumento Histórico al edificio de la Legislatura

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 209. 

Se trata de una ley de segunda lectura, que requiere 31 votos para su aprobación.

DESPACHO 209
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente N° 1906-D-2007, iniciado por el diputado Francisco Talento y otros, quienes solicitan declarar Monumento Histórico al edificio de la Legislatura, y
Considerando:
Que esta propuesta surge de la Comisión Asesora del Archivo Histórico de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (creada por Resolución 715/05) y se fundamenta en la relevante misión institucional que viene desempeñando desde su creación, su valor arquitectónico y patrimonial y por haber sido lugar de significativos hechos históricos ligados al destino de la Ciudad.
Que el 11 de octubre de 1854 las Cámaras de Representantes y Senadores bonaerense por primera vez, determinan mediante la sanción de una ley, la elección de municipales por parroquias. El 3 de abril de 1856 se realizó la reunión inaugural del Concejo Municipal que presidió el Ministro de gobierno Doctor Valentín Alsina en los altos del Departamento de Policía –conocida desde los tiempos de la colonia como Casa del Obispo– en Bolívar N° 13, edificación lindera al Cabildo que fue demolida para construir la Avenida de Mayo. Desde entonces y hasta 1930, el Concejo Deliberante de la Ciudad ocupó varias sedes provisorias.
Que, finalmente, se acordó que el asiento definitivo se levante en el terreno delimitado por la Avenida Presidente Julio Argentino Roca, Perú y Victoria, luego Hipólito Yrigoyen, y la residencia particular de la señorita Victoria Aguirre.
Que en el marco del Primer Congreso de Municipalidades de la República Argentina, el 18 de noviembre de 1926 fue colocada la piedra fundamental en un acto del que participaron el entonces Presidente de la Nación, Doctor Marcelo Torcuato de Alvear –hijo de quien fuera primer Intendente de la Ciudad– en representación del Intendente Municipal doctor Noel, el doctor Emilio Ravignani, y el Presidente del Concejo Deliberante, doctor Horacio Casco, entre otras autoridades.
Que la construcción se inauguró el sábado 3 de octubre de 1931 y el 19 de febrero del año siguiente se concretó la Sesión especial de Instalación del cuerpo de 30 ediles que formalizaría la inauguración funcional del flamante palacio. Recuperado el funcionamiento de las instituciones democráticas fue ampliado con la incorporación, en 1984, del edificio anexo, sucesión de Enriqueta Lynch.
Que consagrada la autonomía de la Ciudad mediante la reforma de la Constitucional Nacional en 1994, el edificio fue destinado para el funcionamiento de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Que desde el punto de vista arquitectónico es reconocido como una de las sedes parlamentarias más bellas y elegantes de las existentes en el continente americano. Ubicada adyacente al Cabildo y frente a la Plaza de Mayo en el denominado Casco Histórico de la Ciudad, constituye un exponente del estilo neoclásico renacentista desarrollado a principios del siglo XX en la República Argentina.
Que la elevada significación de su arquitectura, tanto en su fachada como en el elegante diseño de los espacios interiores se complementa con el rico patrimonio artístico del que es depositario.
Que en marzo de 1977 el edificio fue incluido en la nómina de parcelas catalogadas como Área de Protección Histórica –APH– por la Ordenanza N° 33.387 (BM 15475 publicado el 11 de marzo de 1977). Más tarde, en 2000, por su alto significado patrimonial y de proximidad a edificios y lugares declarados monumentos históricos, el Palacio Legislativo fue catalogado por el Código de Planeamiento Urbano dentro del Distrito Área de Protección Histórica –APH– 1 Ámbito Consolidado Avenida de Mayo, con nivel de protección integral.
Que la denominación catastral del inmueble corresponde a la circunscripción 13, Sección 2, Manzana 34 A, Parcela 2, con accesos por Av. Julio A. Roca 575/95, Perú 104/90 e Hipólito Yrigoyen 546/98 y Parcela 1, con accesos por Av. Julio A. Roca 523/37 e Hipólito Yrigoyen 502/36.

Que ha intervenido con dictamen favorable la Comisión para la Preservación del Patrimonio Histórico Cultural de la Ciudad de Buenos Aires en virtud de lo dispuesto en el Artículo 8° de la Ley 1227, Ley Marco de Patrimonio Cultural. 
Que se ha cumplido con lo dispuesto en los artículos 89, inciso 3), y 90 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y se ha realizado la Audiencia Pública el 26 de marzo de 2008.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la sanción de la siguiente:
LEY 2746

Artículo 1°.- Declárase Monumento Histórico en el marco de la Ley 1227 Artículo 4°, inciso b), al edificio de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires ubicado en la manzana delimitada por las calles Perú, Hipólito Yrigoyen y Avenida Diagonal Pte. Julio A. Roca. 
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.
Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Failde, Fernández, Garayalde, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Morales Gorleri, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 39 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agregan los votos positivos los diputados Ibarra, Epszteyn, Meis y Moscariello.


En consideración en particular el Artículo 1°.


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: sobre 41 votos emitidos, se registraron todos a favor. Agrega su voto positivo el diputado Failde.


El Artículo 2° es de forma. Queda sancionada la ley.

Denominar “Luca Prodan” a una plazoleta de la ciudad

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 210. 

Se trata de una ley de segunda lectura, que requiere 31 votos para su aprobación.

DESPACHO 210
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2549-D-2007, iniciado por los diputados Devoto y Kravetz, quienes proponen que una plazoleta se denomine “Luca Prodan”, y
Considerando
Que Luca George Prodan nació el 17 de mayo de 1953 en Roma, Italia. Tercer hijo de una familia de clase alta: el padre italiano; la madre escocesa; con dos hermanas mayores, Michelle y Claudia; y un hermano, Andrea, nueve años menor. La familia vivió largo tiempo en China. De regreso a Italia, los padres no dudaron en enviar a Luca al colegio donde concurrían los hijos de las familias aristocráticas y también los de la familia real (los príncipes Carlos y Andrés), el Gordonstown College, un colegio pupilo situado al norte de Escocia. Allí también estudiaba Timmy Mackern, un argentino descendiente de escoceses. No tardaron en hacerse muy amigos, unidos tal vez por la “desgracia” de ser, italiano uno, y argentino el otro.
Que Luca se destacaba en Arte, Música e Historia. Integró el coro y aprendió a tocar la guitarra, la trompeta y algún que otro instrumento. Pero se destacó aún mas cuando a meses de graduarse, harto del rígido sistema británico, se fugó del colegio rumbo a Londres. Ya en Londres conoce la droga que marcaría a fuego su vida. En esta etapa asistió a cuanto festival o concierto de rock hubiera. 

Que en 1974, se reencuentra con Timmy en Londres, viajan juntos a Marruecos, y afianzan su amistad. En 1975, Timmy regresa a la Argentina, y se instala en las sierras de Córdoba, cerca de Mina Clavero. Luca, se quedó solo en Londres; se le produce un coma hepático. Internado en un hospital público de Londres, completó la recuperación en otro hospital, esta vez en Roma. Por ese entonces, recibió una postal de su amigo Timmy invitándolo a pasar unas vacaciones en las sierras; fue la motivación que encontró Luca para viajar hacia este lugar del mundo del que poco sabía.
Que corría 1981 cuando arribó por primera vez a la Argentina y nació la decisión de Luca de instalarse aquí. Sin embargo, regresó temporariamente a Londres. Allí convenció a su amiga, Stephanie Nuttal, a venir a la Argentina, para formar un grupo. A su regreso la banda se instaló en Buenos Aires, cuando ya Luca suponía que era hora de tocar en vivo, lugar donde conocería a los músicos que luego integrarían la banda, a la que denominaron Sumo.
Que el debut fue en febrero de 1982 en Caroline's un pub de Palomar. Para septiembre de ese 1982, Sumo cumplió sus primeras 50 presentaciones. A fines de ese año, el saxo de Roberto Pettinato ya sería parte del grupo, debutando en un recital conjunto con Los Violadores, en el Estadio Obras. Durante 1983, la banda se hacía fuerte en el circuito under.
Que en esta etapa en que Luca va adquiriendo su adicción al alcohol. En 1984 realizaron una gira, que fue importante para la historia de la banda. Luca sorpresivamente partió a Europa. Regresó para mitad de ese año. La primera actuación después del retorno de Luca fue en agosto de 1984 en el Auditorio Buenos Aires de la calle Florida. La formación fue de quinteto: Luca, Mollo, Arnedo, Troglio y Pettinato.
Que 1985 fue “el año de Sumo”, presentaron su disco en 3 conciertos a lleno total en el teatro Astros. De allí en más comenzaron las actuaciones ininterrumpidas en discotecas, teatros de Buenos Aires. En octubre de 1985 actuaron en el festival Buenos Aires Rock & Pop, en el Estadio de Vélez Sársfield, y luego una serie de conciertos en el teatro Astros. Con la excusa de anticipar temas de su segundo disco, instalaron a Sumo en el centro de la escena del año, del Rock Nacional. 
Que Sumo estaba presente en todas las encuestas y resúmenes sobre la temporada de Rock en la Argentina; fue la sensación del festival cordobés Chateau Rock en la edición de 1986. Entre marzo y abril grabaron el segundo disco. El 9 de agosto, la presentación de ese material en Obras, resultó un gran éxito. El 15 de noviembre, Sumo insistió con otro recital de gran suceso en Obras, compartido con el trío brasileño Os Paralamas Do Sucesso.
Que el 27 de marzo de 1987 Sumo logró una de sus más recordadas performances, en la primera velada del Chateau Rock 87. Inspirado Luca, el grupo redondeó conmovedoras versiones de sus clásicos, produciendo la ovación de las 8.000 personas presentes. El público también llenó Obras en octubre en la presentación de After Chabon.
Que hubo un acuerdo muy favorable con la CBS al firmarse un contrato por 4 discos más. La idea inicial para ese fin de año eran dos actuaciones en Cemento. El domingo 20 de diciembre de 1987 en el Club Los Andes, de Lomas de Zamora, compartieron el recital con Los Violadores. Esta sería su última actuación.
Que murió 22.de diciembre de 1987. Comenzaba el mito, sus restos descansan en el cementerio de Avellaneda, a donde centenares de admiradores, le rinden tributo. Después de su muerte, los integrantes de Sumo se dividieron en dos grupos: Divididos y Las Pelotas. Luca Prodan dejó su huella en una vertiente de la cultura popular como es el rock en nuestro país. 
Que se ha cumplido con lo dispuesto en los artículos 89, inciso 3), y 90 de la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires, realizándose la Audiencia Pública el 26 de marzo de 2008. 
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura, aconseja la sanción de la siguiente:
LEY 2747

Artículo 1º - Denomínase Luca Prodan a la plazoleta sin denominación oficial situada en la intersección de las calles Fray Justo Santa María de Oro y Uriarte, entre las calles Costa Rica y El Salvador, en el barrio de Palermo.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general.


Se va a votar mediante el sistema electrónico. 

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: 44 votos emitidos, 44 a favor. 


En consideración en particular.


Se va a votar el Artículo 1º mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Epszteyn, Failde, Fernández, Gómez, Gramajo, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: 38 votos emitidos, 38 a favor.

El Artículo 2º es de forma.


Queda sancionada la ley.

Denominar “Ariel Bufano” al Jardín de Infantes Integral Nº 4 D.E. 15

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 212.

DESPACHO 212
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 709-D-2008, iniciado por el diputado Santilli, quien propone denominar “Ariel Bufano” al Jardín de Infantes Integral Nº 4, del Distrito Escolar 15, y
Considerando:
Que por Expediente Nº 38.957-D.G.E/2007 el Ministerio de Educación elevó la inquietud de la Dirección del JII Nº 4, DE 15, acerca de lograr la denominación de su institución, aportando los antecedentes del proyecto escolar que llevó a la elección del nombre, actuación avalada también por la Supervisión del Área de Educación inicial - Grupo X, la Dirección General de Educación Inicial y la Dirección General de Educación.
Que de lo actuado por dicha comunidad surge el espíritu democrático y comunitario en la elección del nombre, ya que para ello fueron convocados los alumnos, docentes, familiares, auxiliares y no docentes a participar del acto eleccionario donde, entre tres prestigiosos nominados, se decidió postular el nombre de Ariel Bufano (1931-1992) por amplia mayoría de votos.
Que Ariel Bufano fue discípulo de Javier Villafañe, creador del Teatro Rodante de Marionetas, Vicedirector y docente del Labarden (actual Instituto Vocacional de Arte), creador y director del grupo de titiriteros del Teatro General San Martín y miembro del Instituto Interamericano de Marionetas entre tantas actividades docentes y artísticas.
Que ha intervenido la Comisión Permanente de Nomenclatura Urbana, de acuerdo con lo dispuesto por la Ley 83/1998, en el Expediente Nº 38.957-D.G.E/2007, Registro del Poder Ejecutivo.
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación inicial, conforme a lo dispuesto en los artículos 89, inciso 3), y 90 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, de la siguiente:
LEY

(Aprobación inicial conforme con los artículos 89 y 90 de la Constitución de la Ciudad)

Artículo 1º.- Impónese el nombre de “Ariel Bufano” al Jardín de Infantes Integral Nº 4, del Distrito Escolar 15.
Art. 2º.- Publíquese y cúmplase con lo dispuesto en los artículos 89, inciso 3), y 90 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 
Sala de la comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general. 

Es una ley de primera lectura que requiere 31 votos. 


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Amoroso, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: 41 votos emitidos, 41 a favor. Agregan su voto a favor los diputados Alegre y Ritondo.


En consideración en particular.


Se va a votar el Artículo 1º mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Alegre, Amoroso, Araujo, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: 44 votos emitidos; 44 a favor. Agrega su voto afirmativo el diputado Abrevaya.


El Artículo 2º es de forma.


La ley ha recibido aprobación inicial, de acuerdo con lo establecido por los artículos 89 y 90 de la Constitución de la Ciudad.

Declarar Sitio de Interés Histórico a la construcción denominada “La Boyera”
Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar el Despacho 214.

DESPACHO 214
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Visto:

El Expediente Nº 859-D-2007, de autoría del señor diputado Jorge San Martino, en el cual se solicita se declare sitio histórico a la construcción denominada “La Boyera”, y
Considerando:
Que con fecha 23 de agosto de 2007, esta Legislatura dio Aprobación Inicial al proyecto de la referencia. Siendo publicada en el Boletín Oficial Nº 2768 del 14/9/2007.

Que con fecha 14/11/2007, se realizó la Audiencia Pública, cumpliéndose así con lo establecido en los artículos 89 y 90 de la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires. 

Que en dicha Audiencia Pública no se registraron observaciones a la Ley de Aprobación Inicial en tratamiento.

Por lo expuesto, esta Comisión de Planeamiento Urbano aconseja la sanción de la siguiente:

LEY 2748

Artículo 1º.- Declárese sitio de interés histórico, integrante del Patrimonio Cultural de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (PCCABA), a la construcción denominada “La Boyera”, nomenclatura catastral Circunscripción 18, Sección 21, Manzana 143, vecina a la prolongación de la Avenida Casares, en cercanías del viaducto ferroviario y las antiguas dependencias de la ex Dirección Municipal de Limpieza.

Art. 2º.- Catalógase con Nivel de Protección Estructural en los términos del Artículo 10.3.3, correspondiente al Capítulo 10.3 “Catalogación” del Código de Planeamiento Urbano, el inmueble citado en el Artículo 1º.

Art. 3°.- Incórporase el inmueble citado en el artículo 2° al Listado de Inmuebles Catalogados correspondiente al Artículo 10.3 “Catalogación” del Código de Planeamiento Urbano de la Ciudad Autónoma de la Ciudad de Buenos Aires. 

Art. 4°- Asiéntese en la Documentación Catastral correspondiente la catalogación establecida en el Artículo 2°. 

Art. 5º.- Comuníquese, etc.

Sala de la Comisión:18 de abril de 2008.
PEDREIRA, Silvina; GONZALEZ, Álvaro; SANTILLI, Diego; MAJDALANI, Silvia; OCAMPO, Fernando; ARAUJO, Carlos; ASINELLI, Christian; EPSZTEYN, Eduardo.

Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Visto:

El Expediente N° 859-D-2007, iniciado por el diputado Jorge San Martino, quien propicia se declare Sitio de Interés Histórico a la construcción denominada La Boyera, esta Comisión de Cultura adhiere al despacho de la Comisión de Planeamiento Urbano.

Sala de la Comisión: 19 de mayo de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; DE ANCHORENA, Teresa; BLASCO, Luciana; MOSCARIELLO, Oscar; VARELA, Marta; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo; WALSH, Patricia.

Sr. Presidente (Santilli).- En consideración en general. 

Es una ley de segunda lectura, que requiere 31 votos. 


Se va a votar mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Olmos, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Ruanova, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente: 42 votos emitidos, 42 a favor. Agregan sus votos afirmativos los diputados Godoy y Rodríguez Araya.


Se van a votar los artículo 1º al 4º, mediante el sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Alegre, Blasco, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olivera, Pedreira, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Santilli, Smith, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Santilli).- El resultado de la votación es el siguiente 38 votos emitidos, 38 a favor. Agregan su voto los diputados Abrevaya y Ruanova.


El Artículo 5º es de forma.


Queda sancionada la ley.

Mociones sobre tablas acordadas sin discursos

Sr. Presidente (Santilli).- Corresponde considerar los expedientes con solicitud de tratamiento sobre tablas.

Sr. Secretario (Pérez).- Informamos que las tablas se ponen a consideración incorporando las modificaciones formales que figuran en las bancas.

Declarar de Interés educativo y científico el Seminario sobre “Rituales, humor y metáforas en psicoterapia” 

PROYECTO DE DECLARACIÓN

Declárase de interés Educativo y Científico de esta Ciudad el Seminario sobre “Rituales, Humor y Metáforas en Psicoterapia” a dictarse por el Doctor Joel Bergman, organizado por la Universidad Maimónides que se llevará a cabo en la Asociación Cultural Armenia, sita en Armenia 1366 los días 13 y 14 de junio 
MORALES GORLERI, Victoria.
Señora presidenta:
La carrera de Licenciatura en Psicología, que se dicta en la Universidad Maimónides, propone una rigurosa formación, que incluye en su plan de estudios contenidos de las áreas biológica, humanística y social, dentro de un programa que se fundamenta en los nuevos paradigmas científicos que conciben al ser humano como perteneciente a los diversos sistemas con y en los que interactúa permanentemente: familiar, educacional, social, político, económico, ecológico, etcétera. Su programa contempla lo académico y lo profesional, ofreciendo a los futuros psicólogos todo lo que ellos necesitan para su mejor desarrollo.
En tal contexto, este año han asumido un nuevo desafío de jerarquizar contenidos educativos, al tiempo de salir a extramuros del ámbito de la propia universidad a fin de llevar a cabo actividades académicas de alta importancia, con invitados internacionales que ameriten tal esfuerzo.
En el marco de tal desafío, han convocado a un terapeuta familiar americano, poseedor de un vasto currículo, del que se pueden sintentizar los siguientes aspectos:
- Joel S. Bergman, PH.D es miembro fundador del Proyecto de Terapias Breves del “Ackerman Institute for Family Therapy” en la ciudad de Nueva York, donde también atiende su consulta privada. Es Supervisor de Psicoterapia en la Ferkauf School de la Yeshiva University.
- Es autor de los libros: Pescando barracuda: Pragmática de Terapia Sistémica Breve (W.W. Norton) traducido al español, y editor adjunto de la revista Family Process. Supervisor aprobado por la Asociación Americana de Terapia de Pareja y Familias.
- El doctor Bergman conduce seminarios y talleres en América y Europa. Se lo conoce por su enfoque dinámico, su uso del humor y la creatividad en el tratamiento de individuos, parejas y familias.
El doctor Joel Bergman conducirá los días 13 y 14 de junio un Taller que se ha denominado “Rituales, humor y metáforas en Psicoterapia”. Este taller se focalizará en cómo usar más la metáfora, los rituales y el humor en psicoterapias con individuos, parejas y familias. Cuando a través de dichas metáforas, rituales y humor, se conmueven afectivamente la familia y el terapeuta, se logran nuevas maneras de obtener información clínica y, por lo tanto, de formular intervenciones oportunas.
En su desarrollo se enfatizará en la necesidad de que el terapeuta se mantenga “vivo” y no atrapado por las “novelas familiares”. Se aumentarán de este modo las habilidades clínicas para lograr intervenciones y rituales más creativos. El programa es una combinación de teoría y videos editados en español y trabajo experiencial.

Este taller se convertirá en un aporte y una oportunidad irrepetible y única para nuestro país, en especial si se tiene en cuenta que el doctor Bergman es uno de los precursores en el uso del humor en psicoterapia, y su técnica apunta a bajar los niveles de stress en conflictos que se instalan en grupos humanos, trascendiendo las fronteras de la psicoterapia para ser utilizado en otros ámbitos como ser el empresarial, institucional, etcétera.
Por todo lo expuesto, señora presidenta, consideramos oportuna la aprobación de la presente declaración.
Declarar de Interés económico e institucional a la XIII Cumbre de Mercociudades 

PROYECTO DE DECLARACIÓN

  La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de interés económico (e institucional) a la XIII Cumbre de Mercociudades, a realizarse los días 15 a 19 de Junio de 2008, en Canelones, Uruguay, bajo el lema “Integrar ciudadanos, integrar ciudades, integrar naciones”
DESTÉFANO, Roberto.
FUNDAMENTOS

Señora presidenta:
Nuestra ciudad forma parte de la Red de Mercociudades, que nuclea 181 ciudades de los países miembros del Mercosur, Bolivia, Chile, Perú y Venezuela y tiene acuerdos de cooperación e intercambio con varias ciudades de dichos países entre otras con Montevideo y San Pablo.
Esta Legislatura promueve institucionalmente la relación y el vínculo con otras legislaturas del mundo y en particular con el Parlamento del Mercosur y la Unión de Parlamentarios del Mercosur, con el fin de fortalecer la integración Latinoamericana.
Durante los días del 15 al 19 de junio de 2008, en la Ciudad de Canelones, Uruguay, se va a realizar la XIII Cumbre de Mercociudades, bajo el lema “Integrar ciudadanos, integrar ciudades, integrar naciones” y de la cual participaran alrededor de de 300 personas, delegadas de cada ciudad miembro, así como Intendentes, Alcaldes y Prefectos de la región y también habrá participación extrarregional vinculada a gobiernos europeos y de Centroamérica, amigos de la Red.

En dicha Cumbre van a trabajar las distintas Unidades Temáticas que conforman la Red, por ejemplo la de Desarrollo Económico y la de Cooperación Internacional, en temas de común interés de las ciudades del Mercosur relacionados entre otras cuestiones con la energía, el medio ambiente y desarrollo sustentable, la educación y la seguridad.
El lema de dicha cumbre coincide con los objetivos de las Políticas de Estado de esta Ciudad referidas a promover la Integración e Inclusión cultural, social, política y económica a nivel local, nacional e interregional.
Por todo lo expuesto, y habida cuenta de la importancia de la Cumbre para promover y fortalecer el Mercosur como un bloque integrado social, político y económico, solicitamos sea aprobada esta declaración.
Declarar de Interés al 4º Congreso Internacional de la Seguridad Social

PROYECTO DE DECLARACIÓN

Declarase de interés de la Ciudad de Buenos Aires al “4° Congreso Internacional de la Seguridad Social” que se llevará a cabo del 18 al 20 de junio de 2008 en el Consejo Profesional de Ciencias Económica ubicado en la calle Viamonte 1549 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
SAYA, Lidia.
 FUNDAMENTOS

Señora presidenta:
El Consejo Profesional de Ciencias Económicas de CABA es una de las organizaciones no gubernamentales más importante y es considerada líder y modelo en su género tanto en el país como en el exterior. 
Es una entidad de derecho público, no estatal, con independencia de poderes del Estado, que nuclea actualmente a más de 56.000 matriculados y que en virtud de lo establecido en la legislación nacional y en la ley de la Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, reglamenta y ordena el ejercicio de las profesiones de Ciencias Económicas, habilitando las matrículas de Contador Público, Licenciado en Administración, Licenciado en Economía y Actuario en nuestra jurisdicción. Tiene como objetivo para sus matriculados el mejorar en forma continua el desempeño de sus actividades a favor de ellos, la comunidad económica y la sociedad en su conjunto. Para ello organiza cada dos años un Congreso sobre Seguridad Social con el propósito de analizar aspectos relevantes de Seguridad Social y sus respectivas fuentes de financiamiento. Entre todos los Congresos y eventos realizados el año pasado cabe destacar la “4ta. Jornada de Administración de la Salud –Sistemas de Salud– Gestión y Gerenciamiento” el 5 de septiembre de 2007.
El próximo Congreso a realizarse del 18 al 20 de junio, contará con dos Temas Principales, el primer tema será de Salud: con los subtemas de Seguridad Social, Obras sociales nacionales y provinciales, PAMI, otras, y su integración y mejoras en la gestión. 
El segundo tema será de Previsión Social: con los subtemas de Situación actual del sistema provisional, las perspectivas del sistema, los aportes para un sistema más adecuado; sobre las inversiones de los fondos privados; la experiencia en la región y las novedades en la gestión de la recaudación de los recursos del sistema.

Se han invitado a participar a instituciones y a personas con actuación relevante en relación a los temas a tratar en el Congreso. 
Para el Tema de “Previsión Social” está invitado un representante de ANSES, un CP Abogado Guillermo Jáuregui, quien es Director de la Revista de Jubilaciones y Pensiones y el Doctor Néstor Fasciolo de la Cámara Federal de la Seguridad Social de Capital Federal y un Representante de ANSES. Para “Inversiones de los fondos de Pensión” Expositores invitados: doctor LE Gustavo Ferro (Profesor UADE), Doctor CP Jorge O. Saumell (presidente y Gerente General de Arauca Bit AFJP SA) y el Doctor Carlos E. Weitz (Superintendente de la SAFJP)
Para las “Autoridades de Contralor”, participarán el doctor CP Guillermo H. Fernández, Secretario de FACPCE, el doctor Pedro Núñez y un Representante de la AFIP.

Para el tema de “Mayor Eficiencia en la Gestión de los Recursos de las Obras Sociales” se cuenta con el Doctor Jorge Díaz (OSIM) y el Doctor Méd. Carlos Spelt que es Director Médico de la Obra Social de la UOCRA. 

El doctor Ricardo Bellagio, que es Gerente de Control Económico Financiero de la Superintendencia de Servicios de Salud se ocupará de la “Evolución de los Recursos de obras sociales nacionales”. 
El doctor abogado Oscar Cochlar, quien es Gerente de Gestión Estratégica de la Superintendencia de Salud) expondrá sobre “Integración” y “Hospitales públicos y obras sociales nacionales”. 
De la “Perspectiva de los efectores privados” se ocuparán el doctor médico Carlos Samaniego que es Director del Sanatorio Anchorena; habrá un Representante de la Fundación Sanatorio Güemes y el doctor Roberto Villavicencio del Grupo Oroño.

Sobre “La incidencia del medicamento en el gasto de la salud” participarán el doctor Rodolfo Vincent, que es Asesor Médico de la Cámara Argentina de Especialidades Medicinales. Para estos temas también estarán: Claudio Riganti, Gerente de Asuntos Económicos del Centro Industrial de Laboratorios Farmacéuticos Argentinos y Ricardo Aizcorbe que es presidente del Colegio Farmacéutico de Mendoza. 
Para la “Prospectiva del Integración” están invitados el Doctor Mario Koltan, Presidente de COSSPRA y Ernesto Murro, Presidente del Banco de Previsión Social de la República Oriental del Uruguay. También se invitó a un representante de PAMI. 

Para el cierre de la jornada del día 19 de junio, está invitado el diputado doctor CP Roberto A. Destéfano, quien en la Legislatura integra la Comisión de Salud. 
Para el cierre del día del Congreso y para el tema de “Escenarios futuros”, están invitados: el Doctor Abogado Walter Arrighi, Secretario de Seguridad Social; el Doctor Jorge D. Lemus quien es Ministro de Salud del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y un Legislador.
Por todo lo expuesto, se solicita la aprobación de la presente declaración.
Declarar de Interés la participación de instituciones educativas en el proyecto de construcción colectiva de la Bandera Nacional denominado “Alta en el cielo”
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de interés educativo, cultural y social de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires la participación de las Instituciones educativas de nivel inicial del Distrito Escolar nº 4 en el proyecto de construcción colectiva de la bandera nacional denominado Alta en el Cielo.
FAILDE, Pablo.
FUNDAMENTOS

Pueblos, ciudades, aldeas vienen donando, desde 1999, retacitos de tela celeste y blanca, cosidos por mamás, abuelos, chicas, pibes. Un trabajo que pone en práctica su propia consigna: “la gente une el paño y el paño une a la gente”. 
La duración de la propuesta: 14 años. Desde 1999 hasta el 2012, año del Bicentenario de la Creación de la Bandera, recordando a Don Manuel Belgrano, sus ideales y su acción.
La bandera más grande, comunitaria y unida simboliza el deseo y el encuentro silencioso y pacífico de millones de argentinos: de los que estamos aquí y también de aquellos que se fueron a vivir una cultura diferente.
Con retazos de tela y máquinas de coser, un pueblo demuestra y se demuestra a sí mismo que: la cultura, la historia, el esfuerzo, la integración y la esperanza pueden coserse.
Retazo a retazo, celestes y blancos, los chicos de toda la Nación junto a docentes, amigos, hermanos, padres y abuelos, mantienen viva esta utopía. Cada retazo es una historia. Cada paño representa a un argentino, a decenas, a cientos, a miles y a millones de ellos; es decir: a todos.
Hoy, esta bandera cuenta con más de 10.000 metros de extensión. Equivale a 45.000 metros de superficie. Equivale a miles de retazos de todos los rincones de la nación que la propia comunidad dona y cose. Equivale a unión. Equivale a símbolo. Equivale a identidad. Equivale a esperanzas.
La construcción colectiva de la Bandera de “Alta en el Cielo” demuestra de cuánto es capaz una sociedad cuando se une en un objetivo común. A partir de su confección, las diferentes comunidades fortalecen sus vínculos y generan nuevos proyectos comunitarios. 
Mística: eso es lo que destila Alta en el Cielo, un emprendimiento que consiguió juntar a argentinos de todos los rincones del país para coser, entre todos, una bandera patria de 11 kilómetros de largo.
Cada año, la costura final se realiza en el Patio Cívico del Monumento Nacional a la Bandera; cuando decenas de mujeres voluntarias, Las Damas Rosarinas, unen con sus máquinas de coser, las telas y banderas que acercan y envían desde diversas comunidades argentinas; las que cosieron a su vez, su propia bandera y las desplegaron en sus calles, con su gente. 
Cada 20 de junio, el pueblo de Rosario y el país, despliega y desfila con este gigante hecho paño a paño. Miles de almas transportan aferrados a ella junto a sus hijos, la bandera de Alta en cielo abrazando el Monumento Nacional que recuerda el lugar en que Manuel Belgrano izara por vez primera la bandera nacional. 
La dirección general del proyecto está a cargo de Julio Vacaflor y Emilio Cartoy Díaz. Coordinan: Graciela Trevisi y Valeria Rodríguez. Participan de la Producción: Teresita Fanger, Miguel Iglesias, Miriam Otero y Cecilia Millones.
Los directores Julio Vacaflor y Emilio Cartoy Díaz, expresaron que Alta en el Cielo “es la demostración más profunda de lo que un pueblo es capaz de realizar cuando se une en una obra colectiva y un destino común junto a sus hijos. Ningún retazo es idéntico a otro, ni en su tamaño ni en sus tonos de celestes y blancos; de eso se trata porque así somos: todos distintos, todos iguales”.
El próximo 5 de junio las instituciones educativas del nivel inicial correspondientes al distrito Nº 4 de la Ciudad realizarán un acto en el Parque Lezama en donde confluirán todos los Jardines de Infantes del distrito participando en la construcción de la bandera más grande del mundo. Este será el aporte de las instituciones educativas de la Ciudad la acto que se desarrolla cada 20 de junio en la ciudad de Rosario, cuna de la bandera.
Para más información sobre el proyecto puede consultarse la página web: www.altaenelcielo.com.ar.
Podemos destacar entre las menciones institucionales que ha recibido el proyecto a las siguientes:
Declarado de Interés Educativo
Ministerio de Educación y Cultura de la Nación
Declarado de Interés Cultural y Educativo
Cámara de Diputados de la Nación
Declarado de Interés Turístico Nacional
Secretaría de Turismo de la Nación
Declarado de Interés Educativo
Ministerio de Educación Provincia de Santa Fe
Declarado de Interés Cultural
Subsecretaria de Cultura Provincia de Santa Fe
Declarado de Interés Provincial
Gobernación de Santa Fe
Declarado de Interés Cultural y Educativo
Cámara de Senadores Provincia de Santa Fe
Declarado de Interés Municipal
Concejo Municipal de Rosario
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Rosario
Declarado de Interés Cultural
Secretaría de Cultura y Comunicación
Presidencia de La Nación
Declarado de Interés Cultural y Educativo
Secretaria de Cultura Municipalidad de Rosario
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Lobos (Provincia de Buenos Aires)
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Pérez (Provincia de Santa Fe)
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Balcarce (Provincia de Buenos Aires)
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de San Carlos de Bariloche (Provincia de Río Negro)
Declarado de Interés Cultural y Educativo
Ministerio de Cultura y Educación de la Provincia de La Pampa
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Lucas González (Provincia de Entre Ríos)
Declarado de Interés Municipal
Municipalidad de Las Flores (Provincia de Buenos Aires)
Declarado de Interés Educativo
Ministerio de Educación de la Provincia de Salta
Declarado de Interés Cultural y Educativo
Concejo Deliberante de Puerto Deseado (Provincia de Santa Cruz)
Por todo lo expuesto, solicito a los colegas la aprobación del presente proyecto de declaración.
Declarar de Interés Social el programa “Cuestión de Peso”
PROYECTO DE DECLARACIÓN

Declárase de Interés Social de la Ciudad de Buenos Aires el programa “Cuestión de Peso” que se emite de lunes a viernes, por la tarde, por Canal 13 por su aporte de interés comunitario.
ASINELLI, Christian.
Señora presidenta:
Con el énfasis puesto en la calidad de vida, el ciclo provoca un entusiasmo contagioso: adelgazan los participantes, pero también los productores, los camarógrafos, los miembros de la tribuna y ¿los televidentes?
Esta facilidad para ir del drama individual a la lectura social y de ahí al mensaje pedagógico es la que hizo que “Cuestión de peso” se perfilara desde su comienzo, hace tres años, como mucho más que un reality para adelgazar. Esto refleja la importancia desde el punto de vista educativo a lo que se agrega su enorme audiencia: cerca de un millón de personas lo siguen fielmente en las tardes de Canal 13.
Siguiendo la evolución anímica de sus participantes el programa mezcla, en ajustadas dosis, lo emocional- individual con el abordaje de temas sociales como la discriminación hacia el obeso, la ausencia de talles XL o informes periodísticos como “La argentina obesa”, en el que un periodista se sometió por un mes a una dieta tipo de un “oficinista sedentario” para demostrar qué mal comen los argentinos.
Al convocar a una marcha al Congreso de la Nación el 20 de noviembre de 2007, a la cual concurrieron diez mil personas, para que la obesidad sea reconocida en las cartillas médicas como una enfermedad el programa se orienta como promotor de cambios sociales. Se logra así la sanción en el Senado de la Nación de una ley que espera su sanción definitiva en la Cámara de diputados.
El objetivo principal es hacer un programa que divulgue hábitos saludables de una forma entretenida. El formato se fue enriqueciendo hasta llegar al estado actual, un punto óptimo, a juzgar por los resultados: en el último intercambio creativo de todas las filiales de Endemol, que se realizó en Berlín, “Cuestión de peso” fue elegido entre los tres mejores.
Los participantes son seguidos por la cámara casi las 24 horas del día. A la mañana van a la clínica del doctor Cormillot a desayunar, almorzar y visitar a los médicos y psicólogos. A la tarde, practican deportes y se hacen las notas.
Por su intermedio se han realizado distintos tipos de intervenciones quirúrgicas que acompañan el tratamiento de los participantes: by pass gástrico, retoques estéticos simples o, en los casos de que el obeso haya bajado muchos quilos, la eliminación de los denominados “colgajos”.
El programa es conducido por Andrea Politti y el responsable de toda su estructura es el doctor Alberto Cormillot.
En un país obsesionado por la belleza, tan centrado en la imagen, es común que los habitantes de esta ciudad tengamos algún conflicto con la alimentación. Uno de los aciertos de Cuestión de peso es el amplio espectro de participantes, que incluye a personas con distinto tipo de sobrepeso desde el obeso al rellenito. 
Otra característica del ciclo que combina salud, rating y comprensión, es el cambio de discurso con respecto al tema de la alimentación. Siguiendo el lineamiento dado por el doctor Cormillot, de las imágenes restrictivas de “dieta” y “ayuno” se pasó a las más amplias y tolerantes de “reeducación en hábitos alimenticios”, “calidad de vida” y “peso ideal”. 

El crecimiento de la obesidad, tanto en adultos como en niños, ha puesto al mundo en alerta. El hecho de que el 55% de la población mundial está excedida de peso y que el 22% es obesa, ha hecho que en el mundo occidental, desde los colegios hasta los gobiernos, estén tomando cartas en el asunto.
La Organización Mundial de la Salud ya en el año 1989, la definió como la enfermedad epidémica no transmisible más grande del mundo, y la ubicó entre los diez factores de riesgo principales para la salud de todo el mundo. Y si se toma en cuenta que la obesidad es, junto al tabaco, la principal causa de muerte en el planeta, y una enfermedad madre de otras afecciones, como la diabetes de tipo dos y las enfermedades cardiovasculares, se entiende porque la nutrición es un tema preocupante y que cada vez mas se hable de ella.
En la Argentina hasta el momento las cifras no son alarmantes pero sí preocupan, como los de la primera Encuesta nacional de Nutrición que reveló que casi el 10% de los niños menores de 6 años tiene sobrepeso.
El aumento del sedentarismo a causa de la televisión, los video juegos, la disminución de la movilidad y el escaso ejercicio físico en las ciudades, sumado a las tendencias nutricionales modernas, generan el terreno propicio para que la población mundial esté afectada severamente. Y lo que es peor, si se considera que los niños emulan las conductas de los padres, se estima que hacia el año 2010, la obesidad infantil se duplicará, por que los chicos comen lo que las madres les dan, y si la dieta no incluye una nutrición variada, completa, elaborada normalmente en casa, y se tiende a ingerir mayor cantidad de sándwiches, golosinas o helados, ello lleva invariablemente a malos hábitos y a la obesidad.
La reeducación alimentaria en la población es el as en la manga para cualquier tratamiento destinado a reducir el peso corporal. En la actualidad los especialistas aconsejan no aplicar fórmulas prefabricadas para atacar el sobrepeso, para lograrlo, basta con aprender a comer y poner el cuerpo en movimiento.
Otro aspecto a tener en cuenta es la discriminación que sufre el obeso. La ausencia de tomógrafos computados abiertos o de resonadores magnéticos abiertos en los hospitales de nuestra ciudad hace que a veces, sin tomar en cuenta los sentimientos del paciente, se le sugiera utilizar la aparatología del Jardín Zoológico.
Por lo expuesto, porque el programa propone lo que el mundo está entendiendo como prevención y tratamiento de la obesidad, proporcionando un espacio de contención para quien sufre por este motivo es que pido se apruebe el presente proyecto.
Inclusión de equipamiento hospitalario para personas híperobesas y fóbicas

DESPACHO 
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
Los expedientes N° 936-D-2008, de autoría del diputado Christian Asinelli, y el 1078-D-2008, de autoría de la diputada Marta Lucía Varela, por el cual solicitan la inclusión de equipamiento hospitalario para obesos, y
Considerando:
Que la obesidad está considerada la epidemia del siglo XXI.
Que va desde un sobrepeso estético hasta una hiperobesidad mórbida.
Que los equipos comunes toleran como máximo un peso de ciento veinte kilos, y determinado diámetro abdominal.
Que actividades tan comunes como comprar ropa, ir al cine o viajar pueden llegar a ser quehaceres complicados para las personas con sobrepeso que viven en la Argentina. Aquellos que superan los kilos que la cultura actual considera aceptable pueden incluso hasta tener problemas a la hora de inscribirse en un gimnasio, o de realizarse un estudio de diagnóstico con aparatología compleja de los que aquí pretendemos adquiera el Gobierno de la Ciudad.
Que los casos de discriminación a personas obesas son constantes, pero se denuncian poco.
Que el INADI recibe estas denuncias y si bien aunque la mayoría suele estar relacionada con lo laboral y se da más en el caso de mujeres que de hombres., las consultas por obesidad representan el 1% de las quejas totales. En este organismo analizan desde el caso de un policía que fue alejado de la fuerza cordobesa porque aumentó su peso a raíz de un problema de salud hasta el de un hombre que no pudo realizarse una tomografía computada por no poder entrar en el tomógrafo.
Que el fóbico, que no puede permanecer encerrado debido a su condición merece también ser atendido y evitar que muchas veces se realicen los estudios bajo anestesia.
Que el cilindro o “túnel” de los aparatos de Imágenes por Resonancia Magnética (IRM) tradicional no está adaptado para las personas corpulentas, que en el peor de los casos se ven obligadas a recurrir a los de uso veterinario, de calidad mediocre.
Que tampoco se recomienda para los claustrofóbicos ni para los niños de corta edad a los que les cuesta permanecer quietos durante la duración de la prueba, a no ser que lo hagan bajo anestesia general y permiten tomar imágenes con la misma calidad que un túnel cerrado.
Que con la aparatología propuesta los claustrofóbicos se libran de la sensación de asfixia y de angustia que les llevaba a interrumpir la prueba con el equipamiento tradicional.
Que el sistema también se adecua a los niños permitiéndoles permanecer en contacto con sus padres o incluso, en el caso de los bebés, hacer la prueba en brazos de sus progenitores o directamente en la incubadora.
Que permite llevar a cabo intervenciones médicas en el paciente durante el examen, ya sea para establecer un diagnóstico (biopsias óseas, mamarias, por ejemplo) o con fines terapéuticos, como sería el caso de las infiltraciones articulares.
Que respecto a las camillas y ambulancia se debe recurrir en algunos casos a una solicitud de traslado por bomberos, en autobomba o camión playo, con las consecuencias psicológicas de semejante tratamiento.
Por lo expuesto, esta Comisión de Salud aconseja la aprobación de la siguiente:
DECLARACIÓN 188/2008

La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo adquiera un resonador magnético abierto y tomógrafo computado para ser utilizado en personas híperobesas y fóbicas. Como también el equipamiento de una ambulancia para el traslado de las personas que sufren esas patologías.
Sala de la comisión: 11 de junio de 2008.
RODRÍGUEZ ARAYA, María; MARTÍNEZ BARRIOS, Diana; BELLO, Alicia; OLIVERA, Enrique; MAFFÍA, Diana y CANTERO, Fernando.
Sr. Secretario (Pérez).- Se va a votar el dictamen de la Comisión de Salud.

Gestiones ante el Congreso de la Nación para la sanción de una ley que incluya dentro del Programa Médico Obligatorio los tratamientos de reproducción humana asistida

- Al enunciarse el Expediente N° 1240-D-2008:
Sr. Epszteyn.- Pido la palabra. 


Señor presidente: con relación a la tabla Nº 7, quiero decir que hay dos proyectos, uno del diputado Smith y otro de mi autoría. Vamos a retirar la tabla, a fin de consensuar un proyecto común para que, en todo caso, sea tratado en la próxima sesión.

Sr. Presidente (Santilli).- ¿Entonces, diputado Epszteyn, se retira la tabla Nº 7?
Sr. Epszteyn.- Así es.

Informes sobre falta de vacantes en escuelas de la ciudad

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo de la Ciudad, que a través del Ministerio de Educación, en un plazo de 30 (treinta) días de recibida la presente, y en cumplimiento con lo dispuesto en el párrafo 4º del Artículo 83 y en el párrafo 4º del Artículo 105 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, informe sobre los siguientes puntos:
a) Cantidad de alumnos en lista de espera en los establecimientos educativos de gestión estatal dependiente del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, discriminado por nivel y distrito.
b) Cantidad de alumnos inscriptos en las listas de espera al 3 de marzo de 2008 y cantidad de alumnos incorporados a los establecimientos educativos ut supra indicados a la fecha de sanción de la presente.
c) En ambos supuestos remitirá el listado de alumnos detallando la totalidad de datos requeridos para la solicitud de las vacantes así como otros que permitan determinar la edad, nacionalidad y domicilio de los solicitantes.
d) Para el supuesto que no se hubieren asignado la totalidad de las vacantes peticionadas, el Ministerio indicará la política a implementar en relación con los alumnos y alumnas excluidos/as del sistema educativo local.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
RABINOVICH, Alejandro.
FUNDAMENTOS

Señora presidenta:
El déficit en materia de infraestructura escolar se pone en evidencia al comienzo del ciclo lectivo, cuando se registra denuncias por falta de vacantes en algunas Supervisiones, tanto de nivel primario como de nivel inicial en Distritos Escolares de la Ciudad de Buenos Aires. La cuestión se amplifica cuando los alumnos registran, meses después de iniciado el año escolar, en las denominadas “Listas de Espera” por falta de vacantes, situación particularmente grave para los alumnos de 1er. grado pues se conculca su derecho a una educación de calidad.
No puede dejarse de desconocer que tanto la cultura como la educación están llamadas a cumplimentar un papel fundamental en la lucha contra la discriminación. Sin embargo, desde esta banca deben efectuarse señalamientos en torno a la existencia de comportamientos que llevan a situaciones claramente discriminatorias en el ámbito de los establecimientos escolares. En efecto, conforme a la nota aparecida en el diario Clarín del domingo 18 de mayo del corriente,” hay en la ciudad 8305 niños y niñas sin poder acceso a la educación inicial, concentrándose el 70% de estos casos en la zona sur”. Queda claro que estos alumnos ingresaran al primer grado en clara desventaja con otros que si hayan cursado el nivel inicial, en el mismo articulo la Defensoría del Pueblo expresa: “Además de la discriminación creciente que sufren de sus compañeros por sus nacionalidades, el propio sistema educativo no les ofrece lo que necesitan, que es otra forma de discriminación”.El defensor dice que el año pasado los padres de una escuela de Floresta donde iban a ser derivados chicos de la villa 20 de Villa Luro protestaron con elocuentes carteles: “No queremos villeros en nuestra escuela”. Esas frases de adultos se cuelan entre risas en aulas y recreos.
Por su parte el INADI reveló una cifra triste: en 2007, en la Capital Federal, el 17% de las mediaciones fue producto de la discriminación que surgió en las aulas, mientras que este año ya hubo 252 denuncias por discriminación en establecimientos escolares, contra 170 del año anterior.
Asimismo debo destacar que de nada sirven las normas nacionales e internacionales si a una persona desde la niñez en el proceso de ingreso al universo cultural se la forma en un espacio de intolerancia.
La prohibición de discriminar, sobre todo tras la reforma de 1994 que incluyó los Instrumentos de Derechos Humanos más importantes y está contenida en diferentes disposiciones que delimitan un marco ético a nivel de la definición de las políticas del Estado, garantizadas por la adecuación legislativa, permitiéndole a los ciudadanos conocer y concretar sus derechos sin discriminación alguna. 
Entre estas normas hay que citar:
1. Artículo 43 de la C. N. que contiene específicamente la prohibición de realizar cualquier forma de discriminación.

2. Artículo 14 de la C. N que establece que todos los habitantes de la Nación gozan de los siguientes derechos conforme las leyes que reglamenten su ejercicio...de enseñar y aprender, expresando este artículo la consagración normativa del respeto a la dignidad y a la libertad de las personas.

3. Artículo 75, inciso 19), que establece como competencia del Congreso de la Nación sancionar leyes de organización y de base de la educación que aseguren.. la promoción de los valores democráticos y la igualdad de oportunidades y posibilidades sin discriminación alguna.

4. Artículo 75, inciso 22), que incorporó con jerarquía constitucional los Tratados de Derechos Humanos. Artículo 75, inciso 23), que promueve la igualdad de oportunidades de trato, goce y ejercicio de los derechos, considerando particularmente a los niños. En el caso que nos ocupa son particularmente relevantes los siguientes Instrumentos Internacionales.

a) Declaración Universal de Derechos Humanos, Artículo 26: “Toda persona tiene derecho a la educación...La educación tendrá por objeto el pleno desarrollo de la personalidad humana y el fortalecimiento del respeto a los derechos humanos y a las libertades fundamentales; favorecerá la comprensión, la tolerancia y la amistad...”
b) Declaración Americana de los Derechos y Deberes del Hombre, Artículo 12: “Toda persona tiene derecho a la educación, la que debe estar inspirada en los principios de libertad, moralidad y solidaridad humana...El derecho a la educación comprende el de igualdad de oportunidades en todos los casos, de acuerdo con las dotes naturales, los méritos y el deseo de aprovechar los recursos que puedan proporcionar la comunidad y el Estado”.
c) Convención sobre los Derechos del Niño, Artículo 29: “Los Estados partes convienen en que la educación del niño deberá estar encaminada a desarrollar la personalidad, las aptitudes y la capacidad mental y física del niño hasta el máximo de sus posibilidades;...preparar al niño para asumir una vida responsable en una sociedad libre, con espíritu de comprensión, paz, tolerancia, igualdad de los sexos y amistad entre todos... Nada de lo dispuesto en el presente artículo se interpretará como una restricción de la libertad de los particulares y de las entidades para establecer y dirigir instituciones de enseñanza...y de que la educación impartida en tales instituciones se ajuste a las normas mínimas que prescriba el Estado.
De esta forma podemos inferir que el marco de protección que garantiza a los menores de edad el acceso a la educación está conformado tanto por Instrumentos Internacionales de Derechos Humanos, como por la Constitución, avalando mediante el juego de los mismos el acceso a la educación, eliminando toda forma de discriminación para asegurar el acceso en igualdad de condiciones a todos los niños a la educación; derecho del que gozan sin restricciones, limitaciones, prejuicios o menoscabos. La igualdad termina cuando aparece una justificación de la desigualdad más fuerte que la justificación de la igualdad, lo cual no es el caso que nos convoca.
El presente proyecto, se orienta a determinar no sólo los criterios que las autoridades educativas implementan sino también como se integran las mismas, pues existe una fuerte opinión que ellas se integrarían mayoritariamente con niños y niñas extranjeros o hijos de extranjeros a quienes se estaría impidiendo el acceso al derecho a educarse mediante el manejo antojadizo de las ya citadas “listas de espera”.-
Por tal motivo, solicito la pronta sanción de la presente.
Difundir en escuelas dependientes del Gobierno de la Ciudad que el Acta de la Independencia fue redactada y traducida al quechua y aymará

DESPACHO 303
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El expediente N° 55-D-2008, de declaración, del diputado Romagnoli, referido a que las escuelas de la Ciudad incluyan en la celebración del 9 de julio la difusión de que el acta de la Independencia fue redactada en castellano y traducida al Quechua y Aymará, y
Considerando:
Que la Revolución de Mayo de 1810 señala un cambio importante en las actitudes de la elite criolla hacia los indígenas del continente americano y que varias figuras que tendrán influencia en el devenir revolucionario y en las luchas por la independencia de la Corona española, como Mariano Moreno, Juan José Castelli, Manuel Belgrano y Bernardo de Monteagudo, se pronunciaron a favor de la igualdad jurídica y social de todos los habitantes del continente.
Que este cambio de actitud se expresa en varias medidas de gobierno, entre las que se encuentran las tomadas en 1811 por la Primera Junta que dispone la extinción del tributo indígena, la decisión de la Asamblea General de 1813 derogando la mita, la encomienda, el yanaconazgo, y todas las formas de servicio personal a la que los indígenas estaban obligados y que por indicación de la misma Asamblea, este decreto –publicado en español– fuese traducido al guaraní, quechua y aymara.
Que del mismo modo, el Acta de la Independencia declarada por el Congreso de las Provincias Unidas, en 1816, se tradujo al aymara y al quechua, siendo José María Serrano, congresal por Charcas, actual Departamento de Chuquisaca, Bolivia quien se encargara de la redacción en esta última lengua.
Que el hecho de que ambos documentos, de importancia significativa para la época, se hallen traducidos a las lenguas quechuas, aymara y uno de ellos, además, al guaraní, expresa la relevancia cultural, demográfica y política de los pueblos originarios que habitaban América del Sur. 
Que pese a las políticas igualitaristas y pro indigenistas sostenidas por algunas figuras de la época que expresaban una novedosa actitud de valoración y respeto hacia indígenas, mestizos y castas, con la organización del Virreinato del Río de la Plata comienzan a programarse acciones militares contra los pueblos indígenas que mantenían su independencia y resistían el intento de dominación por parte de la colonia española.
Que atendiendo al silenciamiento que muchas veces se produce sobre la historia de los pueblos indígenas, y considerando la importancia que para la vida de los pueblos tiene el rescate de las diversas culturas, sus historias y sus lenguas, creemos conveniente declarar la necesidad de introducir, en las reflexiones sobre los sucesos de la independencia que se realicen en el ámbito escolar, el lugar que estos pueblos tuvieron en el proceso independentista.
Que en este sentido, es importante mencionar que, de acuerdo a estudios realizados por investigadores de la UBA, aproximadamente un 56 por ciento de los argentinos posee antepasados indígenas, hecho que da cuenta del extenso alcance de los procesos de hibridación cultural entre los distintos pueblos que habitaron nuestro territorio. 
Que el uso de las lenguas permite preservar la cultura de los pueblos y que, de esta manera, cada lengua que deja de usarse pone en riesgo un conjunto de significados particulares que sólo esa lengua puede expresar.
Que según un informe de la UNESCO del año 2005, relativo al estado de los idiomas en el mundo, más del 50 por ciento de las 6000 lenguas existentes corre el riesgo de desaparecer en unas pocas generaciones y otras miles están ausentes en el sistema educativo. 
Por todo lo expuesto, esta Comisión de Educación, Ciencia y Tecnología aconseja la sanción de la siguiente: 
DECLARACIÓN 189/2008

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires vería con agrado que en los actos, clases alusivas, jornadas de reflexión o toda otra actividad relacionada a la conmemoración del 9 de julio, Día de la Independencia Nacional, que se realicen en todos los niveles y modalidades del sistema educativo de gestión estatal y privada dependientes del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, se de a conocer que el acta independentista fue redactada en castellano y traducida el quechua y aymará. 

Asimismo, sería de agrado que se genere un espacio de diálogo sobre el lugar que ocuparon los distintos pueblos originarios en los procesos independentistas. 
Sala de la comisión: 3 de junio de 2008.
OLIVERA, Enrique; MORALES GORLERI, Victoria; LUBERTINO, Mónica; ASINELLI, Christian; MAFFÍA, Diana y GÓMEZ, Verónica.

Sr. Secretario (Pérez).- Cuenta con despacho de la Comisión de Educación. 
Informes referidos a la Ley Nº 2283 – Expropiación de inmueble sito en Eva Perón 7449, destinado a la Escuela Nº 6, D.E. Nº 20

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
Artículo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo, que a través de los organismos correspondientes informe, en el plazo de quince (15) días de recibido el presente, sobre los siguientes puntos referidos a la Ley 2283, Boletín Oficial (BOCBA) Nº 2616:

a) En qué etapa de cumplimiento se encuentra, acompañando copia y número de expediente originado para la aplicación de la norma.

b) Fecha y monto de la tasación del predio realizada por el Banco de la Ciudad o plazo previsto para la realización de dicha tasación. Remita copia de la misma si ya hubiese sido realizada.

c) Partida presupuestaria prevista para su ejecución. 

d) Si existe algún obstáculo para efectuar la expropiación del inmueble; en caso afirmativo, expresar el mismo y soluciones previstas.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
RUANOVA, Gonzalo.
FUNDAMENTOS

Señora Presidenta:
La Ley 2283 fue sancionada el 21 de diciembre de 2006 y publicada el 31 de enero de 2007. Declaró la calificación de utilidad pública y la consiguiente expropiación del inmueble sito en Avenida Eva Perón 7449, y su destino al Ministerio de Educación, para ser otorgado y anexado al inmueble lindero ubicado en Avenida Eva Perón 7431, donde funcionan tres instituciones del sistema educativo de la Ciudad.
Las tres instituciones referidas son la Escuela Primaria de Jornada Simple Nº 6, la Escuela de Adultos Nº 6 y el Jardín de Infantes Nucleado “A” Nº 6, correspondientes al D.E. 20, y comparten, como se dijo, el predio lindero al que la ley 2283 habilita expropiar.
Dicha expropiación busca resolver la necesidad de ampliación de las instalaciones de las tres instituciones, que albergan a una población cada vez mayor que llega al barrio de Mataderos desde los barrios circundantes, de las villas 15, 17 y 19 y del Núcleo Habitaciones Transitorio “Avenida Del Trabajo”.
El cumplimiento de la ley, representa un beneficio para la comunidad educativa, posibilitando la ampliación de la infraestructura escolar para responder a la demanda de la zona de influencia. A su vez, la expropiación del predio, en el que funciona una playa de colectivos y se realiza carga de combustible, resuelve definitivamente la amenaza que estas instalaciones pueden representar para las escuelas que funcionan en el inmueble lindero y que generan gran preocupación a la comunidad educativa.
El presente proyecto, dado el tiempo transcurrido desde la vigencia de la ley, busca contar con información sobre el avance del proceso de expropiación para hacer efectiva la misma. En este sentido, se solicita al Poder Ejecutivo informe, remitiendo las copias de las actuaciones correspondientes, sobre la etapa en que se encuentra el expediente originado para la aplicación de la norma, la tasación que debe realizar el Banco Ciudad, la previsión de partida presupuestaria y, finalmente, sobre la eventual existencia de algún obstáculo y las soluciones previstas.
En virtud de lo expuesto se solicita la aprobación del presente proyecto.
Acto homenaje al ex diputado Norberto La Porta
DESPACHO 
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 909-D-2008, iniciado por la diputada Inés Urdapilleta quien propone realizar un acto de homenaje a Norberto La Porta, y
Considerando:
Que Norberto La Porta nació el 22 de junio de 1938 en Parque Chacabuco. Se recibió de maestro normal nacional y estudió tres años en la Facultad de Derecho, hasta que su militancia política y gremial lo hizo abandonar la carrera.
Que, desde adolescente, descubrió en la política su gran pasión y su destino. Se afilió al Partido Socialista y trabajó en centros partidarios, bibliotecas populares e institutos socialistas. Ocupó muchos cargos y llegó a ser Secretario General del Partido Socialista Democrático. Junto con Alfredo Bravo, Guillermo Estévez Boero y Francisco Pasini, fue un decidido impulsor de la Unidad Socialista, que finalmente consiguió con la fusión del socialismo democrático y el socialismo popular.
Que en 1989 se convirtió en Concejal y se destacó especialmente por sus denuncias contra la corrupción imperante en la época y por su trabajo en defensa de la zona sur de la ciudad. Esta labor le valió la reelección con un notable caudal de votos.
Que en 1994 fue Convencional Constituyente en la reforma de la Constitución Nacional y presidió el bloque socialista en las deliberaciones realizadas en Santa Fe.
Que en 1996 fue candidato en las primeras elecciones a Jefe de Gobierno porteño y quedó segundo, detrás de Fernando de la Rúa.
Que entre 1999 y 2001 se desempeñó como Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Regional.
Que su regreso al trabajo público se produjo en 2003 cuando fue elegido diputado de la Ciudad.
Que, entre otros reconocimientos, fue designado miembro de número de la Fundación Raoul Wallenberg y, en 2006, recibió el premio “Juntos Educar” que entrega el Arzobispado de Buenos Aires por intermedio de la Vicaría Episcopal de Educación.
Que, a pesar de los problemas de salud que lo aquejaron en los últimos años, continuó cumpliendo con sus obligaciones legislativas y partidarias. Su última presencia pública se registró el primero de marzo de 2007 cuando se abrieron las sesiones ordinarias de esta Legislatura. Falleció el primero de abril de ese mismo año. 
Por lo expuesto, esta Comisión de Cultura aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 196/2008

Artículo 1°.- Organícese un acto de homenaje a Norberto La Porta en conmemoración del septuagésimo aniversario de su nacimiento.
Art. 2°.- El acto se realizará en el Salón Dorado y consistirá en:
a) Disertación sobre su trayectoria política y social.
b) Proyección de un vídeo con imágenes vinculadas con su trayectoria.
Art. 3ª.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 2 de junio de 2008.
URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; MOSCARIELLO, Oscar; ALEGRE, Gabriela; DI FILIPPO, Facundo y WALSH, Patricia.
Sr. Secretario (Pérez).- Cuenta con despacho de la Comisión de Cultura.

Informes referidos a la Ley Nº 1854 “Gestión integral de residuos sólidos urbanos”
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente N° 976-D-2008, de autoría de los diputados Sergio Abrevaya, Julián D'Angelo, Eduardo Epszteyn y Pablo Failde, referido al pedido de informes respecto de la Ley 1.854 “Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos”, y
Considerando:
Que con fecha 24/11/05 ha sido aprobada la Ley 1854 de “Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos, que fuera consensuada y votada por una amplia mayoría de esta Legislatura, con el apoyo de ONGs defensoras del ambiente y de habitantes de la Ciudad.
Que casi un año y medio después, la ley fue reglamentada por el Decreto 639 del 9 de mayo de 2007.

Que estas normas son de singular importancia para el cuidado del ambiente, porque en ellas se plantea una disminución gradual de los envíos de basura a los rellenos sanitarios del CEAMSE, mediante un cronograma con metas y plazos.
Que asimismo este marco normativo establece la adopción de medidas dirigidas a la reducción de la generación de residuos, recuperación y reciclado, así como también la disminución de la toxicidad de la basura y la asunción de la responsabilidad del fabricante sobre sus productos, proponiendo para el desecho orgánico la instalación por parte del estado de plantas de compostaje o biodigestión en zonas no urbanizadas. 

Que resulta necesaria la implementación de políticas en el sentido de lograr una plena ejecución y aplicación de dicho marco legal. 

Por lo expuesto, esta Comisión de Ecología aconseja la aprobación de la siguiente
RESOLUCIÓN 197/2008

Artículo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo, que a través de los organismos que correspondan y dentro del plazo de treinta (30) días de recibida la presente, informe sobre los siguientes puntos en relación a la Ley 1854 y su decreto reglamentario 639/07 “Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos”.
a) En referencia al Artículo 6°, inciso a) del decreto reglamentario donde se establecen las metas de reducción progresiva de la disposición final de los Residuos Sólidos Urbanos (RSU), separando secos y húmedos como primera etapa: 
1. Cuál es la cantidad de material recuperable que se ha recolectado, a través del Servicio Público de Higiene Urbana –Ref. Expediente 976-D-08–, en los años 2006 y 2007 y grado de ejecución de acuerdo a las metas fijadas para esos años.
2. Cuál es la cantidad de residuos húmedos que se ha enterrado en relleno sanitario, recolectado por el Servicio Público de Higiene Urbana (S.P.H.U) durante los años 2006 y 2007.
3. Atendiendo a la primera meta de referencia del año 2010 que exige la Ley 1854, cuáles son las metas para los ejercicios 2008 y 2009 sobre cantidad de residuos a ser enviados a rellenos sanitarios y mediante qué medidas se alcanzarán los mencionados objetivos. 
b) Cuál es el estado de situación de la subcomisión, que tiene como fin la elaboración del proyecto de ley de regulación de envases, según lo dispuesto en el Artículo 9° del decreto reglamentario. Remita las actuaciones al día de la fecha.
c) Cuáles son los programas que se han implementado para la separación en origen de residuos, como lo establece el Art. 14° del decreto reglamentario. Qué resultados han arrojado y cuál ha sido el presupuesto asignado a tal tarea, indicando el nivel de ejecución del mismo.
d) En cuanto al Programa de Manejo Responsable de RSU, creado por Resolución 191/MMAG/06, adjunte listado del Registro de Grandes Generadores inscriptos al programa discriminando los adherentes voluntarios y los obligatorios.
e) De acuerdo a lo estipulado en el Artículo 17 del decreto reglamentario, detalle tipo, cantidad y ubicación de los contenedores de residuos instalados. Detalle cronograma para la instalación de nuevos contenedores. En caso de no alcanzar la contenerización de todo el territorio de la CABA durante el corriente ejercicio, indique las razones. En aquellos casos donde el sistema de contenedores no resulte de aplicación, indique mediante qué modalidad alternativa la autoridad de aplicación garantizará la selección en origen y la recolección diferenciada de los residuos domiciliarios.
f) Con relación a las condiciones infraestructurales de los centros de selección, establecidos en el Artículo 28 de la citada ley:
1. Estado de situación de los Centros de Selección (Centros Verdes) construidos de acuerdo al Pliego del Servicio Publico de Higiene Urbana vigente, pertenecientes a las –Ref, Expediente 976-D-08– áreas de servicio de las empresas contratistas CLIBA y NÍTIDA: 

 * Habilitación, 

 * Si cuenta con servicios de luz y agua, 

 * Maquinaria,

 * Calidad del material seco recibido por el  servicio de recolección diferenciada.
2. Las razones por las cuales no se han construido aún los restantes 3 Centros de Selección, estipulados por el Pliego del Servicio Publico de Higiene Urbana. 
3. Detalle cronograma, partidas presupuestarias y demás recursos estipulados por la normativa vigente y pliegos licitatorios, asignados para la construcción de los restantes “Centros Verdes” hasta su efectiva puesta en servicio a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la ley 1854 y sus normas complementarias.
g) Según lo establecido en el Artículo 39 del decreto reglamentario en lo respectivo a campañas de comunicación:
1. Cuál es el monto de la partida presupuestaria asignada a las campañas de separación de residuos, “Gastos de Publicidad”, durante el año 2008. Informe grado de ejecución de dicha partida con el detalle de los conceptos.
2. Cuál ha sido el presupuesto destinado a campañas de separación de Residuos Sólidos Urbanos durante el año 2008, en lo que respecta al Programa de Relaciones con la Comunidad del pliego vigente.
3. Si existen otras campañas de educación y comunicación que estén destinadas para este año en el ámbito del Programa de Relaciones con la Comunidad del pliego vigente, y cual es el presupuesto destinado. Informe el grado de ejecución del presupuesto actual y detalle conceptos.
4 Si existen otras campañas de educación y comunicación planificadas por fuera del Programa de Relaciones con la Comunidad.
h) En referencia al Artículo 49 de la ley en cuestión, que establece que la Autoridad de Aplicación tiene entre sus competencias establecer las políticas para la reducción de los RSU y la evaluación periódica del cumplimiento de las mismas, de acuerdo a los incisos a) y d):
Ref. Expediente 976-D-08
1. Cuál es el porcentaje de Grandes Generadores que cumplen con la Resolución 50/SPTYDS/05, de acuerdo al padrón que establece la misma. 
2. Cuál es la cantidad de infracciones relevadas por incumplimiento de la Resolución 50/SPTYDS/05.
3. Cuál es la cantidad de Grandes Generadores que cumplen con la Resolución 808/MMAGC/07.
4. Cuál es la cantidad de infracciones relevadas por incumplimiento de la Res. 808/MMAGC/07.
i) Si se ha creado el sistema de información de Residuos Sólidos Urbanos establecido en el Art. 49 inciso e) de la mencionada ley.
j) Razones por las cuales se incumple lo establecido en el Artículo 49, inciso f) respecto a la elaboración de un informe anual, el cual tiene que ser elevado a esta Legislatura.
k) Las razones por las cuales ha dejado de reunirse, entre noviembre 2007 y abril 2008, la Comisión de Asesoramiento como lo determina el Art. 50 de dicha ley.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
Sala de Comisión: VARELA, Marta; GODOY, Marcelo; FAILDE, Pablo; URDAPILLETA, Inés; TAMARGO, Avelino; GONZÁLEZ, Álvaro,  ABREVAYA; Sergio; D´ANGELO, Julián y EPSZTEYN, Eduardo.
Sr. Secretario (Pérez).- Cuenta con despacho de la Comisión de Ecología.

Informes relacionados con las obras del nuevo edificio para la Escuela de Música Juan Pedro Esnaola

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que informe, por medio del organismo técnico que corresponda, en un plazo de treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos relacionados con las obras del nuevo Edificio para la escuela de música Juan Pedro ESNAOLA:
a) Informar en qué etapa del proyecto se encuentra la ejecución de las obras del nuevo edificio para la Escuela de Música Juan Pedro Esnaola, y del Auditorio, ubicado en el predio identificado como Polo Educativo Saavedra.
b) Informar cuál es el monto asignado para todo el proyecto y cuáles son los montos gastados al momento actual.
c) Informar que porcentaje de la obra se encuentra ejecutada a la fecha en relación al proyecto total.
d) Indicar fecha de culminación e inauguración de las obras faltantes
e) Informar cuáles serían los montos que requerirá la finalización de la obra. En el caso de que los montos requeridos para la finalización de la obra son superiores a los estipulados en el Contrato de Préstamo BID-GCBA Nº 1107/OC/AR-, indicar fuente de financiamiento y adjuntar copia del nuevo préstamo o contrato.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
OLIVERA, Enrique; GÓMEZ, Verónica; IBARRA, Aníbal; KRAVETZ, Diego y MAFFÍA, Diana.
FUNDAMENTOS
Señora presidenta:
El 8 de julio de 1974 se firmó el decreto que creó la Escuela Nacional de Música “Juan Pedro Esnaola” junto con otras veinticuatro escuelas y centros polivalentes en todo el país. 
En los considerandos se puntualizaba que se facilita así “...el acceso a las fuentes del conocimiento a través de los centros de enseñanza estatales…” “…con el objetivo de poner la educación artística al alcance de todos aquellos jóvenes con vocación”. 
El proyecto tuvo un contenido pedagógico y social muy relevante, pues los alumnos, podían en estos recién creados centros polivalentes, cursar distintas disciplinas artísticas (cerámica, dibujo, pintura, grabado, música, danza, etc.) compartiendo, a su vez, todos, el bachillerato en contra turno. Las escuelas y centros se ubicaron en barrios periféricos de la ciudad de Buenos Aires y en las segundas ciudades de las provincias (por ejemplo en la provincia de Mendoza se instala un centro polivalente en San Rafael, en la de La Pampa en General Pico, en la de Misiones, en Oberá). Las disciplinas se eligieron teniendo en cuenta la tradición del lugar (como en el caso de Chilecito con relación a la cerámica).
La Escuela Esnaola, recién creada, se instaló en primer término en un edificio sito en la Avenida Nazca, en el barrio de Villa del Parque, mudándose al poco tiempo a la calle Miller en el barrio de Villa Urquiza, para ubicarse finalmente en el emplazamiento actual, a comienzos del año 1978. Si bien en el decreto 35/74 se la menciona como “Bachillerato en Música” al poco tiempo se le impuso el nombre actual. Resultó muy acertada la elección del personaje epónimo, pues Juan Pedro Esnaola fue fundador junto con su tío Antonio Picassarri, en 1821 del primer establecimiento de formación musical en la Argentina, la Escuela de Música y Canto, que revestía un carácter semi-oficial puesto que funcionaba en un edificio público (en los altos del Consulado) y recibía subvención de la Provincia de Buenos Aires para becar a alumnos de bajos recursos. En tales beneficios no habrá sido ajeno el Ministro de Gobierno de esa provincia, Bernardino Rivadavia, quien comprobaba personalmente los adelantos del alumnado, asistiendo a los conciertos que en ella se efectuaban. 
En 1982 egresa la primera promoción de Maestros Nacionales de Música de la Escuela. En 1984 al obtener el uso exclusivo del edificio (hasta este momento se compartía con una escuela primaria) se completó el plan original, al ponerse en marcha el bachillerato, habilitándose también el turno noche. 
Desde ese momento los egresados se han destacado en la docencia, en la actividad artística y cultural, desarrollando su actuación no sólo en el país sino también en el extranjero. Su ámbito de ejercicio profesional fue desde el principio, las escuelas primarias de la Ciudad de Buenos Aires, profundizándose esa tendencia luego de ser transferida a esta jurisdicción
El edificio en que en la actualidad la escuela Esnaola desarrolla sus actividades sito en la calle Balboa 210, en la zona de “La Isla” del barrio de La Paternal, padece un marcado deterioro que se manifiesta entre otros problemas en una defectuosa instalación de gas, eléctrica y sanitaria.
El edificio de insuficiente superficie en relación a la matrícula actual, no satisface tampoco las necesidades específicas que demanda la formación musical por lo inadecuado de las dimensiones de las aulas, por la falta de acústica, ausencia de sala de ensayo par el coro y la orquesta, etc. 
Tampoco el ámbito puede asegurar medidas de seguridad básicas, como lo son una salida de emergencia, ya que por su ubicación está impedido de concretarse.
En la actualidad se desarrollan en el establecimiento las especialidades del Magisterio de Piano, Guitarra, Percusión, Flauta, Saxofón, Clarinete, Bandoneón, Violín, Viola, Violonchelo, Contrabajo, Trompeta, Trombón y Oboe. En el turno mañana se dicta el Bachillerato común, con una matrícula de 298 alumnos y 2 divisiones y el turno tarde cuenta con 15 divisiones, y con un total de 367 alumnos. Por su parte el Turno Noche se desarrolla con 12 divisiones, con 284 alumnos.
El Proyecto Coro y Orquesta, uno de los más representativos de la actividad que realiza la Escuela, con 290 alumnos, abarca los siguientes conjuntos:

Coro

Orquesta

Ensamble de percusión

Ensamble de Música Latinoamericana (popular)

Ensamble de Jazz

Ensamble de Saxos

Ensamble de vientos

El total de la matrícula es de 1239 alumnos.
Numerosos argumentos de carácter estructural y pedagógico fundaron la necesidad de construir un nuevo edificio, cuyo proyecto se inició hace casi 10 años, con el otorgamiento de un predio en la calle 14 de julio del barrio de Chacarita.
En el transcurso del año 2002 por decisión de las autoridades del Ministerio de Educación, le fue adjudicada una superficie en el predio identificado como Polo educativo Saavedra, ámbito en el que también se proyectó construir un Auditorio.
En el marco del Contrato del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires y el Banco Interamericano de Desarrollo, (Contrato de préstamo BID-GCBA Nº 1107/OC/AR) se iniciaron los estudios y proyectos específicos y se comenzaron las obras contratando por licitación a la empresa CRIBA como responsable de su ejecución. con la inspección y supervisión técnica y administrativa de la Dirección General de Infraestructura, Mantenimiento y Equipamiento del Ministerio de Educación de la Ciudad de Buenos Aires.
El compromiso de las autoridades fue el de inaugurar el nuevo edificio para la Escuela de Música y el Auditorio en septiembre de 2007.Sin embargo sólo comenzó a ejecutarse la primera etapa del proyecto y en la actualidad está detenido.
Señor presidente, el esfuerzo de la comunidad de la Escuela de Música Juan Pedro Esnaola, única institución de música, de gestión estatal con nivel secundario del Ministerio de Educación de la Ciudad, para mantener su excelencia en la formación artística y académica, es admirable y digna de ser reconocido, dada las condiciones en que desarrollan sus tareas.
Convocados por distintas organizaciones han deslumbrado con las interpretaciones de sus jóvenes artistas como así también de su mega coro y orquesta.
Señor presidente, crear las mejores condiciones para que nuestros niños y jóvenes realicen sus actividades formativas y puedan canalizar sus vocaciones artísticas es una obligación ineludible del Estado.
En el mismo sentido en un Estado de Derecho la transparencia, eficiencia y eficacia de las acciones, especialmente en el manejo de los fondos, constituyen condiciones inherentes a la gestión pública democrática.
Por las razones expuestas, solicito la aprobación del presente proyecto de resolución.
Adhesión al “Día Mundial contra el Trabajo Infantil”
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires expresa su adhesión al Día Mundial contra el Trabajo Infantil, el cual se conmemora el 12 de junio de 2008, bajo el lema “Educación, la respuesta acertada al trabajo infantil”.
ABREVAYA, Sergio.
FUNDAMENTOS

Señora Presidenta:
El 12 de junio se celebra en todo el mundo el Día Mundial Contra el Trabajo Infantil, promulgada por la Organización Internacional del Trabajo en el año 2002.
Este año, el Día Mundial contra el Trabajo Infantil, cuyo lema es “Educación, la respuesta acertada al trabajo infantil”, está centrado en destacar cómo la ampliación del acceso a una educación de calidad, gratuita y obligatoria es fundamental para reducir el trabajo infantil.

Es indispensable por parte del Estado establecer políticas educativas que luchen contra el problema del trabajo infantil impartiendo una educación de calidad y una formación de calificación con recursos adecuados. 
La OIT estima que unos 165 millones de niños, de entre 5 y 14 años de edad, son víctimas del trabajo infantil en el mundo. Muchos de ellos trabajan durante largas horas y en condiciones peligrosas. En América Latina, 12,6 millones de niños, niñas y adolescentes de entre 5 y 17 años que participan en actividades económicas (prácticamente dos de cada tres) lo hacen en trabajos no permitidos para su edad o que se consideran dentro de las peores formas de trabajo infantil.

A través de los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM), las Naciones Unidas y la comunidad internacional se fijaron metas para garantizar que todos los niños finalicen el ciclo completo de educación primaria, y para alcanzar la igualdad de género en la educación para 2015.

Estas metas sólo podrán alcanzarse si se resuelven los factores que generan el trabajo infantil y que impiden que las familias pobres envíen a sus hijos a la escuela. Entre las principales medidas que debieran adoptarse figuran:

Ofrecer una enseñanza primaria gratuita, pública y obligatoria; 
Asegurar que los niños tengan acceso a una escuela y a un entorno de aprendizaje seguro y de calidad; 

Facilitar una educación de nivelación a los niños y jóvenes no escolarizados en la educación formal; 

Abordar el problema del déficit mundial de profesores y asegurar un cuerpo docente adecuadamente formado y profesional; 

Reforzar las leyes sobre trabajo infantil y educación, en conformidad con las normas internacionales; 

Luchar contra la pobreza y crear un trabajo decente para los adultos; 

Aumentar la sensibilización a la necesidad de eliminar el trabajo infantil. 
Es fundamental para el desarrollo de una sociedad poder atacar los problemas más graves y poder erradicarlos de forma definitiva. La educación como herramienta de los pueblos en pos de esos objetivos resulta indispensable.

Nuestro país ha adherido a los tratados y convenios internacionales respectivos y, sin embargo, ésta sigue siendo una materia pendiente. Creemos firmemente en la necesidad de establecer campañas de difusión y concientización de este flagelo en el que millones de niños y niñas subsisten diariamente.

Por las razones expuestas, solicito la aprobación del presente proyecto.

Profundo pesar por el fallecimiento de Esteban Mellino

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires manifiesta su profundo pesar por el fallecimiento del actor, director y compositor Esteban Mellino.
MEIS, Marcelo.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 
El actor Esteban Mellino, fallecido en esta ciudad a los 63 años, ganó popularidad durante la década del 80, en programas televisivos como Badía y Cía., con su personaje Profesor Lambetain, además de participar en cine, teatro y otros ciclos radiales y televisivos.

Más allá de la faceta televisiva, su carrera se vinculó con la docencia y el teatro. En 1965 se desempeñó en los escenarios teatrales en casi cuarenta obras, muchas de su autoría como Salven a Sebastián, La nube, Cómo querés que te quiera, Dalequevá, Tarado se necesita, Mellino a cara limpia, Fuerte y al medio, Ángeles y Loco, posee la fórmula de la felicidad. 
Esta última se convirtió luego en su ópera prima como director cinematográfico y contó en su elenco con Fabián Gianola, Roberto Carnaghi, Paola Pappini, Jorge Luz, Salo Pasik, Irma Boidi y Alfredo Mellino, y está próxima a ser estrenada.
Trabajó en radio, escribió poesía, compuso temas musicales, fue docente de actores y fundó y condujo iniciativas solidarias. 
Entre decenas de premios obtenidos, ganó varias veces los Estrella de Mar y Neptuno, el Lennon de la Paz en 1986 y en 1987, y en 2005 logró el Premio Iberoamericano a la Excelencia Educativa, otorgado por siete universidades latinoamericanas. 

Su reconocida trayectoria hace menester este recuerdo a su figura por lo cual solicito la aprobación de este proyecto.

Sr. Moscariello.- Solicito la incorporación de algunas tablas. 

Sr. Presidente (Santilli).- En primer lugar vamos a votar los proyectos enunciados que se encuentran en el Plan de Labor, y luego el resto. 


Se va a votar si se tratan sobre tablas. Se requiere el voto de los dos tercios de los diputados y diputadas presentes.

- Se vota y resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan habilitadas las tablas.

En consideración. 


Se van a votar los proyectos de resolución y de declaración leídos por el Secretario Parlamentario. 

- Se votan y aprueban en general y en particular.

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan aprobados los proyectos de resolución y de declaración. 

Texto definitivo

DECLARACIÓN 183/2008
Declárase de interés Educativo y Científico por la Ciudad de Buenos Aires el Seminario sobre “Rituales, Humor y Metáforas en Psicoterapia” a dictarse por el Doctor Joel Bergman, organizado por la Universidad Maimónides que se llevará a cabo en la Asociación Cultural Armenia , sita en Armenia 1366 los días 13 y 14 de junio 
Texto definitivo

DECLARACIÓN 184/2008

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de interés institucional de la Ciudad a la XIII Cumbre de Mercociudades, a realizarse los días 15 a 19 de Junio de 2008, en Canelones, Uruguay, bajo el lema “Integrar ciudadanos, integrar ciudades, integrar naciones”
Texto definitivo

DECLARACIÓN 185/2008
Declárase de interés social de la Ciudad de Buenos Aires al “4° Congreso Internacional de la Seguridad Social” que se llevará a cabo del 18 al 20 de junio de 2008 en el Consejo Profesional de Ciencias Económicas ubicado en la calle Viamonte 1549 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
DECLARACIÓN 186/2008

La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires declara de interés educativo y social de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires la participación de las Instituciones educativas de nivel inicial del Distrito Escolar nº 4 en el proyecto de construcción colectiva de la bandera nacional denominado Alta en el Cielo.
DECLARACIÓN 187/2008

Declárase de interés social de la Ciudad de Buenos Aires el programa “Cuestión de Peso” que se emite de lunes a viernes, por la tarde, por Canal 13 por su aporte de interés comunitario.
RESOLUCIÓN 194/2008

Artículo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo de la Ciudad, que a través del Ministerio de Educación, en un plazo de 30 (treinta) días de recibida la presente, y en cumplimiento con lo dispuesto en el párrafo 4º del Artículo 83 y en el párrafo 4º del Artículo 105 de la Constitución de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, informe sobre los siguientes puntos:
a) Cantidad de alumnos en lista de espera en los establecimientos educativos de gestión estatal dependiente del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, discriminado por nivel y distrito.
b) Cantidad de alumnos inscriptos en las listas de espera al 3 de marzo de 2008 y cantidad de alumnos incorporados a los establecimientos educativos ut supra indicados a la fecha de sanción de la presente.
c) En ambos supuestos remitirá el listado de alumnos detallando la totalidad de datos requeridos para la solicitud de las vacantes así como otros que permitan determinar la edad, nacionalidad y domicilio de los solicitantes.
d) Para el supuesto que no se hubieren asignado la totalidad de las vacantes peticionadas, el Ministerio indicará la política a implementar en relación con los alumnos y alumnas excluidos/as del sistema educativo local.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
Texto definitivo

RESOLUCIÓN 195/2008
Artículo 1°.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo, que a través de los organismos correspondientes informe, en el plazo de treinta (30) días de recibido el presente, sobre los siguientes puntos referidos a la Ley 2283, Boletín Oficial (BOCBA) Nº 2616: 

a) En qué etapa de cumplimiento se encuentra, acompañando copia y número de expediente originado para la aplicación de la norma.

b) Fecha y monto de la tasación del predio realizada por el Banco de la Ciudad o plazo previsto para la realización de dicha tasación. Remita copia de la misma si ya hubiese sido realizada.

c) Partida presupuestaria prevista para su ejecución. 

d) Si existe algún obstáculo para efectuar la expropiación del inmueble; en caso afirmativo, expresar el mismo y soluciones previstas.
Art. 2°.- Comuníquese, etc.
RESOLUCIÓN 198/2008

Artículo 1º.- La Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que informe, por medio del organismo técnico que corresponda, en un plazo de treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos relacionados con las obras del nuevo Edificio para la escuela de música Juan Pedro ESNAOLA:
a) Informar en qué etapa del proyecto se encuentra la ejecución de las obras del nuevo edificio para la Escuela de Música Juan Pedro Esnaola, y del Auditorio, ubicado en el predio identificado como Polo Educativo Saavedra.
b) Informar cuál es el monto asignado para todo el proyecto y cuáles son los montos gastados al momento actual.
c) Informar que porcentaje de la obra se encuentra ejecutada a la fecha en relación al proyecto total.
d) Indicar fecha de culminación e inauguración de las obras faltantes
e) Informar cuáles serían los montos que requerirá la finalización de la obra. En el caso de que los montos requeridos para la finalización de la obra son superiores a los estipulados en el Contrato de Préstamo BID-GCBA Nº 1107/OC/AR-, indicar fuente de financiamiento y adjuntar copia del nuevo préstamo o contrato.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
DECLARACIÓN 190/2008
La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires expresa su adhesión al Día Mundial contra el Trabajo Infantil, el cual se conmemora el 12 de junio de 2008, bajo el lema “Educación, la respuesta acertada al trabajo infantil”.
DECLARACIÓN 191/2008

La legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires manifiesta su profundo pesar por el fallecimiento del actor, director y compositor Esteban Mellino.
 Sr. Presidente (Santilli).- Tiene la palabra el señor diputado Moscariello.

Sr. Moscariello.- Señor presidente: quiero incorporar en este segmento un proyecto de resolución. Se trata de un pedido de informes, contenido en el expediente es el 1294-D-2008, al que vamos a fundir con el Expediente 1085-D-2008, que también es un pedido de informes. En esa instancia, vamos a tomar algunas preguntas incorporadas al Expediente 1085-D-2008, y se las vamos a agregar al proyecto de resolución del expediente 1294-D-2008.


El segundo proyecto de resolución, que va a tratarse por separado, está contenido en el Expediente 1160-D-2008, que también es un pedido de informes. Sobre este expediente, la única modificación que vamos a introducir es que se “informará en un plazo de 30 días”, tal como lo hacemos frecuentemente.

Sr. Presidente (Santilli).- Vamos a habilitar las tablas, y después vamos a tratar una por una.


Se va a votar si se tratan sobre tablas los expedientes solicitados por el diputado Moscariello. Se requiere el voto de los dos tercios de los diputados y diputadas presentes.

- Se vota y resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Santilli).- Quedan habilitadas las tablas. 

- Ocupa la Presidencia el Vicepresidente Segundo, diputado Olmos.
Informes sobre centros de Salud y Acción Comunitaria 

Sr. Presidente (Olmos).- Corresponde considerar el Expediente 1294-D-2008.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, dentro del plazo de 30 (treinta días) y a través de los organismos dependientes que resulten competentes, sobre los siguientes puntos vinculados al Centro de Salud y Acción Comunitaria (CESAC) Nº 23: 
a) Cuáles con las especialidades con que cuenta el CESAC Nº 23.
b) Conforme sus registros, qué cantidad promedio de pacientes es atendida mensualmente, y cuáles las patologías o motivo de consultas.
c) Si realizan prácticas médicas, en su caso detalle cuáles.
d) Si cuentan con laboratorio propio, o en su caso a donde son derivados.
e) Adónde derivan las consultas que requieren estudios de alta complejidad.
f) Si cuentan con un área especial destinada al depósito de medicamentos. 

g) Sobre los talleres que se desarrollan en el ámbito del Centro.
h) En relación a los recursos humanos, indique en cada caso, dotación, profesional, técnico o administrativo, y situación de revista, detallando numéricamente cuantos pertenecen a la planta permanente, transitoria, pasantes, contratados (indicando modalidad de contratación).
i) En virtud del posible traslado del CESAC Nº 23 , informe sobre los estudios o evaluaciones que se han realizado como previo a esa decisión.
j) Los motivos en los que se fundaría ese traslado, remitiendo en tal caso copia de los actos administrativos correspondientes.
k) El tiempo estimado para el traslado definitivo.
l) Si se proyecta el traslado a un edificio de uso exclusivo para ese Centro.
m) En su defecto, si se planifica unificar la atención en el espacio físico de otro Centro, en su caso si se ha evaluado la factibilidad operativa, y la capacidad de infraestructura para absorber a la actual demanda del Centro en traslado.
n) En ambos supuestos, k) y l), informe si el traslado permitiría continuar con la atención conforme lo viene desarrollando hasta el momento, manteniendo el nivel de las prestaciones y demás servicios comunitarios.
o) En el supuesto de traslado al espacio físico de otro Centro, informe si tal medida supondría una reducción de personal.
Art. 2°.- El Poder Ejecutivo informará, dentro del plazo de 30 (treinta días) y a través de los organismos dependientes que resulten competentes, sobre los siguientes puntos vinculados al Centro de Salud y Acción Comunitaria (CESAC) Nº 38: 
a) Cuáles con las especialidades con que cuenta el CESAC Nº 38. 

b) Conforme sus registros, qué cantidad promedio de pacientes es atendida mensualmente, y cuáles las patologías o motivo de consultas.
c) Con qué periodicidad reciben insumos, y si éstos son suficientes para atender la demanda.
d) Si considera que el CESAC Nº 38 puede disponer de un espacio físico para el realojamiento del CESAC Nº 23.
e) Si ha requerido equipamiento, en tal caso cuál y la respuesta recibida en consecuencia.

f) Sobre los estudios de laboratorios, indique si son realizados en el lugar o en su caso informe el circuito de derivación, extracción de muestras o traslado según corresponda. 
g) En relación a los recursos humanos, indique en cada caso, dotación, profesional, técnico o administrativo, y situación de revista, detallando numéricamente cuantos pertenecen a la planta permanente, transitoria, pasantes, contratados (indicando modalidad de contratación).
h) El tiempo estimado para la finalización de las obras oportunamente planificadas. 
Art. 3°.- Comuníquese, etc.
BELLO, Alicia.
FUNDAMENTOS

Sra. Presidente: 
El Centro de Salud y Acción Comunitaria CESAC N° 23 brinda atención a gran cantidad de ciudadanos que concurren diariamente allí para atender diversas dolencias que afectan su salud. 
En relación a este tema, por la información brindada por los vecinos se conoce que existe la posibilidad de que este Centro sea trasladado al CESAC N° 38, y conociendo informalmente que este Centro no contaría con una infraestructura suficiente para absorber la demanda de atención que posee el CESAC N° 23 - de aproximadamente 1600 pacientes mensuales, resulta necesario conocer los detalles de lo que parece un traslado inminente. 
En relación a lo antes dicho la Comisión de Vecinos, Trabajadores y Organizaciones Barriales, Sociales, Gremiales y Políticas por la Salud Gratuita, me ha hecho llegar su preocupación y oposición al traslado en cuestión en la consideración que dicha medida “significa un retroceso en la atención de la Salud Pública”. 
Es de conocimiento que las instalaciones en que funciona el CESAC Nº 23 carecen de una infraestructura adecuada para la atención de la demanda solicitada constituyendo por tanto una preocupación la repetición o no superación de las carencias por el traslado sugerido. 
En un sentido similar, el CESAC Nº 38 tiene necesidades cuyos detalles se desean conocer con mayor precisión. 

La prudencia aconseja un acabado conocimiento sobre la factibilidad operativa del funcionamiento conjunto de ambos Centros, en prevención de una erogación inadecuada sumada a la frustración de la comunidad asistida por los mismos. 

Por todo lo expuesto, y vista la sensibilidad de la temática, se solicita la aprobación del presente proyecto. 
Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en general. 


Se va a votar. 

- Sin observación, se vota y aprueba.
Sr. Presidente (Olmos).- Queda aprobado en general. 


En consideración en particular.

Sr. Moscariello.- Pido la palabra. 


Señor presidente: quiero agregar en el Artículo 2º, a continuación del inciso f), cuatro incisos nuevos. El inciso g) diría lo siguiente: “Cronograma de los trabajos previstos para la conclusión de los dieciséis (16) consultorios faltantes de los dieciocho (18) inicialmente planificados”. El inciso h) diría lo siguiente: “Si se planea la puesta en funcionamiento del consultorio de odontología. En qué plazos”. El inciso i) diría lo siguiente: “Si se prevé la asignación de personal capacitado y la adquisición de los elementos necesarios para el funcionamiento del vacunatorio. En qué plazos”. El inciso j) diría lo siguiente: “Para cuándo está prevista la reparación de los dos (2) equipos de rayos X del Centro, actualmente inutilizados. Mediante qué procedimiento de contratación”. Luego sigue el proyecto.
Señor presidente: cometí un error, porque en la segunda hoja había otros dos incisos. En definitiva, debemos hacer una renumeración de los incisos. Arrancaríamos, entonces, con el inciso i), y lo que leí debería ponerse en orden alfabético.


Y propongo un último inciso que diría lo siguiente: “Si se tiene previsto el nombramiento del personal profesional y administrativo. Mediante qué modalidad de contratación y en qué plazos”.

Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en particular el texto del expediente 1294-D-08, con las modificaciones propuestas por el diputado Moscariello. Luego, por Secretaría, se ajustará la correlación de los incisos. 


Se va a votar.

- Se vota y aprueba.

 Sr. Presidente (Olmos).- Queda aprobada la resolución.

Texto definitivo

RESOLUCIÓN 199/2008
Artículo 1°.- El Poder Ejecutivo informará, dentro del plazo de 30 (treinta días) y a través de los organismos dependientes que resulten competentes, sobre los siguientes puntos vinculados al Centro de Salud y Acción Comunitaria (CESAC) Nº 23: 
a) Cuáles son las especialidades con que cuenta el CESAC Nº 23.
b) Conforme sus registros, qué cantidad promedio de pacientes es atendida mensualmente, y cuáles las patologías o motivo de consultas,
c) Si realizan prácticas médicas, en su caso detalle cuáles.
d) Si cuentan con laboratorio propio, o en su caso a dónde son derivados,
e) Adónde derivan las consultas que requieren estudios de alta complejidad.
f) Si cuentan con un área especial destinada al depósito de medicamentos.
g) Sobre los talleres que se desarrollan en el ámbito del Centro.
h) En relación a los recursos humanos, indique en cada caso, dotación, profesional, técnico o administrativo, y situación de revista, detallando numéricamente cuántos pertenecen a la planta permanente, transitoria, pasantes, contratados (indicando modalidad de contratación).
i) En virtud del posible traslado del CESAC Nº 23, informe sobre los estudios o evaluaciones que se han realizado como previo a esa decisión.
j) Los motivos en los que se fundaría ese traslado, remitiendo en tal caso copia de los actos administrativos correspondientes.
k) El tiempo estimado para el traslado definitivo.
l) Si se proyecta el traslado a un edificio de uso exclusivo para ese Centro.
m) En su defecto, si se planifica unificar la atención en el espacio físico de otro Centro, en su caso si se ha evaluado la factibilidad operativa, y la capacidad de infraestructura para absorber a la actual demanda del Centro en traslado.
n) En ambos supuestos- k) y l), informe si el traslado permitiría continuar con la atención conforme lo viene desarrollando hasta el momento, manteniendo el nivel de las prestaciones y demás servicios comunitarios.
o) En el supuesto de traslado al espacio físico de otro Centro, informe si tal medida supondría una reducción de personal.
Art. 2°.- El Poder Ejecutivo informará, dentro del plazo de 30 (treinta días) y a través de los organismos dependientes que resulten competentes, sobre los siguientes puntos vinculados al Centro de Salud y Acción Comunitaria (CESAC) Nº 38: 
a) Cuáles son las especialidades con que cuenta el CESAC Nº 38.
b) Conforme sus registros, qué cantidad promedio de pacientes es atendida mensualmente, y cuáles las patologías o motivo de consultas,
c) Con qué periodicidad reciben insumos, y si éstos son suficientes para atender la demanda,
d) Si considera que el CESAC Nº 38 puede disponer de un espacio físico para el realojamiento del CESAC Nº 23.
e) Si ha requerido equipamiento, en tal caso cuál y la respuesta recibida en consecuencia.

f) Sobre los estudios de laboratorios, indique si son realizados en el lugar o en su caso informe el circuito de derivación, extracción de muestras o traslado según corresponda. 

g) En relación a los recursos humanos, indique en cada caso, dotación, profesional, técnico o administrativo, y situación de revista, detallando numéricamente cuántos pertenecen a la planta permanente, transitoria, pasantes, contratados (indicando modalidad de contratación).
h) El tiempo estimado para la finalización de las obras oportunamente planificadas. 
i) Cronograma de los trabajos previstos para la conclusión de los dieciséis (16) consultorios faltantes de los dieciocho (18) inicialmente planificados. 

j) Si se planea la puesta en funcionamiento del consultorio de odontología. En qué plazos.

k) Si se prevé la asignación de personal capacitado y la adquisición de los elementos necesarios para el funcionamiento del vacunatorio. En qué plazos.

l) Para cuándo está prevista la reparación de los dos (2) equipos de rayos X del Centro, actualmente inutilizados. Mediante qué procedimiento de contratación.

m) Si se tiene previsto el nombramiento del personal profesional y administrativo. Mediante qué modalidad de contratación y en qué plazos.
Art. 3°.- Comuníquese, etc.
Informes referidos al Hospital Santojanni, programa de emergencia en el tratamiento del infarto agudo de miocardio

Sr. Presidente (Olmos).- Corresponde considerar el Expediente 1160-D-2008. La única modificación que se propone se refiere al plazo de 30 días.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo, informará en un plazo de quince (15) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos:
a) La razón por la cual se excluyó del “Programa de Emergencia en el tratamiento del infarto agudo de miocardio” al Hospital General de Agudos Donación Francisco Santojanni.

b) Si se ha evaluado, para esta exclusión, la capacidad operatoria y de capacitación de recursos humanos existentes en el Hospital Santojanni, en el área de Cardiología - Hemodinamia.

c) Si el Ministerio de Salud de la Ciudad, evaluó, al momento de implementación del Programa mencionado, si se tomó en consideración que durante el Primer Trimestre del corriente año se realizaron 45 (cuarenta y cinco) angioplastías en dicho nosocomio.

d) Si se tuvo en consideración que la patología del infarto agudo de miocardio tiene una relevancia superior en la zona sur de la ciudad y que el Hospital Santojanni es cabecera de la región 2 de la mencionada ciudad.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
OLMOS, Juan Manuel; GÓMEZ, Verónica y RITONDO, Cristian.
FUNDAMENTOS
Sra. Presidenta:
Con suma preocupación, hemos recibido el reclamo de los vecinos del barrio de Mataderos y de profesionales médicos del Hospital Santojanni por la exclusión del mencionado nosocomio en el Programa de Prevención de la Red de Emergencia del Infarto de Miocardio y de intervenciones de angioplastías.

Basan esta solicitud, en el hecho de que el hospital –cabecera de la región 2– que atiende la salud de los habitantes de la zona sur y oeste de la ciudad, cuenta con profesionales de excelencia en el área de Cardiología, como así también de capacidad operativa para hacer frente al aumento de los casos de infarto agudo de miocardio. Por todo esto es que no se llega a entender por qué quedó en un pie de desigualdad con los hospitales Fernández y Argerich.
Sr. Presidente (Olmos).- Se va a votar si se trata sobre tablas. Se requieren los dos tercios de los votos de los diputados presentes.
- Se vota y resulta afirmativa.

 Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en general.


Se va a votar.

- Se vota y aprueba.

 Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en particular con la modificación del plazo, que pasa de quince a treinta días.


Se va a votar.

- Se vota y aprueba.

 Sr. Presidente (Olmos).- Queda aprobada la resolución.

Texto definitivo

RESOLUCIÓN 200/2008

Artículo 1º.- El Poder Ejecutivo, informará en un plazo de treinta (30) días de recibida la presente, sobre los siguientes puntos:
a) La razón por la cual se excluyó del “Programa de Emergencia en el tratamiento del infarto agudo de miocardio” al Hospital General de Agudos Donación Francisco Santojanni.

b) Si se ha evaluado, para esta exclusión, la capacidad operatoria y de capacitación de recursos humanos existentes en el Hospital Santojanni, en el área de Cardiología - Hemodinamia.

c) Si el Ministerio de Salud de la Ciudad, evaluó, al momento de implementación del Programa mencionado, si se tomó en consideración que durante el Primer Trimestre del corriente año se realizaron 45 (cuarenta y cinco) angioplastías en dicho nosocomio.

d) Si se tuvo en consideración que la patología del infarto agudo de miocardio tiene una relevancia superior en la zona sur de la ciudad y que el Hospital Santojanni es cabecera de la región 2 de la Ciudad.
Art. 2º.- Comuníquese, etc.
Recuperación y puesta en valor del barrio Justo Suárez

Sr. Presidente (Olmos).- Corresponde considerar el Expediente 1852-D-07. 

Se vota el texto propuesto que obra en las bancas.

PROYECTO DE LEY

La Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires sanciona con fuerza de Ley
Artículo 1°.- Objeto.
La presente ley tiene por objeto garantizar el diseño y la ejecución de las acciones necesarias para la recuperación y puesta valor del Barrio Justo Suárez, delimitado por las calles Bragado y Timoteo Gordillo, la Avenida Lisandro de la Torre y deslinde de pared medianera de parcelas frentistas que dan a la Av. Juan Bautista Alberdi.
Art. 2°.- Autoridad de Aplicación.

La autoridad de aplicación de la presente ley será una Unidad Ejecutora integrada por un representante designado por el Instituto de Vivienda de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, un representante designado por la Corporación Buenos Aires Sur y un representante designado por el Ministerio de Espacio Público.
Tales organismos coordinarán acciones a los fines de la presente ley de acuerdo a sus respectivas incumbencias.
Art. 3º.- Plan de Acciones.

Dentro de los sesenta (60) días de conformada, la Unidad Ejecutora deberá realizar un diagnóstico descriptivo de la situación en la que se encuentra el complejo habitacional y elaborar un plan de acciones dirigidas a:
1) Recuperar la disponibilidad de los espacios verdes y los restantes de uso público existentes dentro del barrio y, en particular, reparar y mejorar la iluminación de las calles internas y sus condiciones de higiene. 
2) Instrumentar las medidas necesarias a efectos de refaccionar los edificios que integran el complejo y, en particular, arreglar sus fachadas y pasillos internos, mejorar las instalaciones de servicios, apuntalar los balcones, revisar el funcionamiento de los ascensores y cualquier otra acción que se considere pertinente para ponerlos en valor y preservar las características constructivas del barrio.
Art. 4º.- Elaboración y Seguimiento Participativo

A efectos de realizar el diagnóstico y elaborar el plan de acción previstos en el artículo anterior, así como para efectuar su seguimiento, la Unidad Ejecutora convocará a representantes de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad de Buenos Aires.
Asimismo, invitará a participar conforme los mecanismos que establezca la reglamentación, a los vecinos y vecinas que habitan el complejo y a los representantes de las entidades públicas y organizaciones no gubernamentales que funcionan en el mismo.
Art. 5º.- Presupuesto

Los gastos que demande la ejecución de la presente ley se imputará a las partidas presupuestarias que correspondan. 
Art. 6º.- Comuníquese, etc.
GÓMEZ, Verónica
FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 
El conjunto urbano denominado Barrio Justo Suárez se encuentra ubicado en el terreno delimitado por las calles Bragado y Timoteo Gordillo, la Avenida Lisandro de la Torre y el deslinde de la pared medianera de parcelas frentistas que dan a la Av. Juan Bautista Alberdi, en el barrio de Mataderos. 
Dicho barrio fue construido por la entonces Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires a través de la Comisión Municipal de la Vivienda, en el marco de un plan de realojamiento de la ex Villa 7, que dejó de existir hacia el año 1971 y que se encontraba ubicada en la manzana comprendida entre la Avenida Tellier (hoy Lisandro de la Torre) y las calles Bragado, Pilar y Tapalqué. 
Dicho asentamiento albergaba a ciento veintidós familias obreras de escasos recursos que habitaban construcciones precarias y para las cuales este Barrio constituyó un claro paso adelante en la posibilidad de acceder a una vivienda digna.

El barrio, que se inauguró en el año 1973, tiene una superficie de terreno de 5.762,4 metros cuadrados, una superficie total construida de 9.000 y actualmente habitan en el mismo un número aproximado de ochocientas personas.
En cuanto a su estructura, posee ciento veintiocho unidades de vivienda distribuidas en cinco tiras, tres de ellas de cuatro niveles, dos de tres niveles y una torre de once pisos, cuya planta baja y primer piso estaban originariamente destinados a equipamiento comunitario. 
Las unidades en tira se conectan por medio de una escalera que da acceso a dos unidades por planta, ambientes unificados de cocina-comedor-estar y, como una expansión de la misma, la existencia un patio semicubierto con parrilla y lugar de guardado de útiles de limpieza que, por sus dimensiones, permite el tendido de ropa. 
Otra característica constructiva de las tiras es que la parte correspondiente a la cocina-comedor-estar se vuelca sobra las calles de acceso mientras que los dormitorios lo hacen sobre el lado opuesto, permitiendo de este modo la ventilación cruzada de los ambientes y ubicando a estos últimos, en la zona menos ruidosa. 
En la construcción de la torre, también se tuvieron en cuenta parámetros de iluminación y ventilación natural de todos los espacios, la existencia de un ambiente unificado comedor-cocina-estar, patios y terraza. 
Más allá de lo anterior y tal como lo evidencian las fotografías que acompañamos al presente proyecto, en la actualidad el barrio se encuentra en un estado de profundo deterioro, tanto en lo que respecta a los edificios como a las áreas comunes, situación que afecta considerablemente la calidad de vida de los residentes del mismo y del conjunto de los habitantes de las áreas circundantes. 
Entre los inconvenientes que presentan los edificios es posible citar la existencia de hormigón sin tratamiento superficial, fisuras, hierros a la vista, humedad ascendente, suciedad del ladrillo, desprendimientos de la masa del ladrillo, ventanas oxidadas, corrosión y mal estado de los balcones, que ponen en peligro la integridad física de los que viven allí y transitan por el lugar. 

Por su parte, los espacios compartidos, también se encuentran en muy mal estado, los jardines están destruidos y presentan un notorio nivel de suciedad y falta de iluminación, que impide que cumplan su función de integración, recreación y circulación. 
La iniciativa que venimos a presentar surge a partir de la inquietud de vecinos y vecinas del barrio que, frente a este cuadro y la imposibilidad de revertirlo por su propia cuenta atento la difícil situación económica y social que atraviesan, requieren una intervención específica e integral por parte del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a fin de posibilitar la recuperación de las características constructivas de este complejo y la revitalización de sus espacios públicos.
En ese sentido, proponemos la conformación de una Unidad Ejecutora con representantes de las distintas dependencias gubernamentales involucradas, que tenga a su cargo la realización de un diagnóstico del estado en el que el Barrio se encuentra, así como el diseño y ejecución de un plan de acciones tendiente al logro de los objetivos precedentemente mencionados.
Por la trascendencia y las características de la labor encomendada a esta Unidad, la iniciativa prevé, asimismo, la participación de los vecinos y vecinas, los representantes de las organizaciones no gubernamentales y entidades públicas que funcionan en el barrio, así como de técnicos y especialistas de la Universidad de Buenos Aires.
En nuestra Ciudad existen antecedentes legislativos de normas que atienden la problemática particular de distintos complejos habitacionales, cuando la gravedad de la situación lo amerita, como en el caso al que hace referencia este proyecto.

Por todo lo expuesto y en virtud de lo dispuesto por el artículo 31 de la Constitución de la Ciudad que consagra el derecho a una vivienda digna y a un hábitat adecuado es, Señor Presidente, que venimos a solicitar la pronta aprobación del mismo.

Texto propuesto:
Visto:
El Expediente 1852-D-2007, iniciado por la diputada Verónica Gómez, por el cual se propone la puesta en valor y recuperación del Barrio Justo Suárez del barrio de Mataderos, y

Considerando:

Que el conjunto urbano denominado Barrio Justo Suárez se encuentra ubicado en el terreno delimitado por las calles Bragado y Timoteo Gordillo, la Avenida Lisandro de la Torre y el deslinde de la pared medianera de parcelas frentistas que dan a la Av. Juan Bautista Alberdi, en el barrio de Mataderos. 

Que el barrio fue construido por la entonces Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires a través de la Comisión Municipal de la Vivienda, en el marco de un plan de realojamiento de la ex Villa 7, que dejó de existir hacia el año 1971 y que se encontraba ubicado en la manzana comprendida entre la Avenida Tellier (hoy Lisandro de la Torre) y las calles Bragado, Pilar y Tapalqué. 

Que el asentamiento albergaba a ciento veintidós familias obreras de escasos recursos que habitaban construcciones precarias y para las cuales este barrio constituyó un claro paso adelante en la posibilidad de acceder a una vivienda digna.

Que el barrio, que se inauguró en el año 1973, tiene una superficie de terreno de 5.762,4 metros cuadrados, una superficie total construida de 9.000 y actualmente habitan en el mismo un número aproximado de ochocientas personas.

Que en cuanto a su estructura, posee ciento veintiocho unidades de vivienda distribuidas en cinco tiras, tres de ellas de cuatro niveles, dos de tres niveles y una torre de once pisos, cuya planta baja y primer piso estaban originariamente destinados a equipamiento comunitario. 

Que las unidades en tira se conectan por medio de una escalera que da acceso a dos unidades por planta, ambientes unificados de cocina-comedor-estar y, como una expansión de la misma, la existencia un patio semicubierto con parrilla y lugar de guardado de útiles de limpieza que, por sus dimensiones, permite el tendido de ropa. 

Que otra característica constructiva de las tiras es que la parte correspondiente a la cocina-comedor-estar se vuelca sobra las calles de acceso mientras que los dormitorios lo hacen sobre el lado opuesto, permitiendo de este modo la ventilación cruzada de los ambientes y ubicando a estos últimos, en la zona menos ruidosa. 

Que en la construcción de la torre, también se tuvieron en cuenta parámetros de iluminación y ventilación natural de todos los espacios, la existencia de un ambiente unificado comedor-cocina-estar, patios y terraza. 

Que más allá de lo anterior y tal como lo evidencian las fotografías que acompañamos al presente proyecto, en la actualidad el barrio se encuentra en un estado de profundo deterioro, tanto en lo que respecta a los edificios como a las áreas comunes, situación que afecta considerablemente la calidad de vida de los residentes del mismo y del conjunto de los habitantes de las áreas circundantes. 

Que entre los inconvenientes que presentan los edificios es posible citar la existencia de hormigón sin tratamiento superficial, fisuras, hierros a la vista, humedad ascendente, suciedad del ladrillo, desprendimientos de la masa del ladrillo, ventanas oxidadas, corrosión y mal estado de los balcones, que ponen en peligro la integridad física de los que viven allí y transitan por el lugar. 
Que los espacios compartidos, también se encuentran en muy mal estado, los jardines están destruidos y presentan un notorio nivel de suciedad y falta de iluminación, que impide que cumplan su función de integración, recreación y circulación. 

Que la iniciativa que venimos a presentar surge a partir de la inquietud de vecinos y vecinas del Barrio que, frente a este cuadro y la imposibilidad de revertirlo por su propia cuenta atento la difícil situación económica y social que atraviesan, requieren una intervención específica e integral por parte del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a fin de posibilitar la recuperación de las características constructivas de este complejo y la revitalización de sus espacios públicos.

Que en ese sentido, proponemos la realización de un diagnóstico del estado en el que el barrio se encuentra, así como el diseño y ejecución de un plan de acciones tendiente al logro de los objetivos precedentemente mencionados.

Que por la trascendencia y las características de la labor encomendada al organismo de gobierno responsable, la iniciativa prevé, asimismo, la participación de los vecinos y vecinas, los representantes de las organizaciones no gubernamentales y entidades públicas que funcionan en el barrio, así como de técnicos y especialistas de la Universidad de Buenos Aires.

Que en nuestra Ciudad existen antecedentes legislativos de normas que atienden la problemática particular de distintos complejos habitacionales, cuando la gravedad de la situación lo amerita, como en el caso al que hace referencia este proyecto y en virtud de lo dispuesto por el artículo 31 de la Constitución de la Ciudad que consagra el derecho a una vivienda digna y a un hábitat adecuado.

Por lo expuesto, esta Comisión de Vivienda aconseja la sanción de la siguiente

LEY

Artículo 1°.- Objeto. 
La presente ley tiene por objeto garantizar el diseño y la ejecución de las acciones necesarias para la recuperación y puesta en valor del Barrio Justo Suárez, delimitado por las calles Bragado y Timoteo Gordillo, la Avenida Lisandro de la Torre y deslinde de pared medianera de parcelas frentistas que dan a la Avenida Juan Bautista Alberdi.

Art. 2°.- Autoridad de Aplicación.

El Poder Ejecutivo determinará la autoridad de aplicación de la presente ley, la cual deberá abarcar todas las áreas con competencia en la materia.

Art. 3º.- Plan de Acciones.

La autoridad de aplicación deberá realizar un diagnóstico descriptivo de la situación en la que se encuentra el complejo habitacional en un plazo no mayor a los 60 días de promulgada la presente ley, y elaborar un plan de acciones dirigidas a:

a) Recuperar la disponibilidad de los espacios verdes y los restantes de uso público existentes dentro del barrio y, en particular, reparar y mejorar la iluminación de las calles internas y sus condiciones de higiene. 

b) Instrumentar las medidas necesarias a efectos de refaccionar los edificios que integran el complejo y, en particular, arreglar sus fachadas y pasillos internos, mejorar las instalaciones de servicios, apuntalar los balcones, revisar el funcionamiento de los ascensores y cualquier otra acción que se considere pertinente para ponerlos en valor y preservar las características constructivas del barrio.

Art. 4º.- Elaboración y Seguimiento Participativo.
A efectos de realizar el diagnóstico y elaborar el plan de acción previstos en el artículo anterior, así como para efectuar su seguimiento, la autoridad de aplicación invitará a participar conforme los mecanismos que establezca la reglamentación, a los vecinos y vecinas que habitan el complejo y a los representantes de las entidades públicas y organizaciones no gubernamentales que funcionan en el mismo.

Art. 5º.- Presupuesto.
Los gastos que demande la ejecución de la presente ley se imputará a las partidas presupuestarias que correspondan. 

Art. 6º.- Comuníquese, etc.

Sr. Presidente (Olmos).- Se va a votar si se trata sobre tablas. Se requieren los dos tercios de los votos de los diputados presentes.
- Se vota y resulta afirmativa.

 Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en general el proyecto de ley.


Se va a votar. Se utilizará el sistema electrónico de votación.
- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Borrelli, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: 41 votos emitidos; 41 a favor. Agrega su voto las diputadas Walsh, Urdapilleta y Pedreira.


Queda aprobado en general.


En consideración en particular los artículos 1° a 5°.


Se va a votar. Se utilizará el sistema electrónico de votación.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Borrelli, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo, Urdapilleta y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: 43 votos emitidos; 43 a favor. Agregan su voto las diputadas Walsh y Pedreira.


Quedan aprobados en particular.


El Artículo 6° es de forma.


Queda sancionada la ley.

Texto definitivo

LEY 2749
Artículo 1°.- Objeto.
La presente ley tiene por objeto garantizar el diseño y la ejecución de las acciones necesarias para la recuperación y puesta en valor del Barrio Justo Suárez, delimitado por las calles Bragado y Timoteo Gordillo, la Avenida Lisandro de la Torre y deslinde de pared medianera de parcelas frentistas que dan a la Avenida Juan Bautista Alberdi.
Artículo 2°.- Autoridad de Aplicación.

El Poder Ejecutivo determinará la autoridad de aplicación de la presente ley, la cual deberá abarcar todas las áreas con competencia en la materia.
Artículo 3º.- Plan de Acciones.

La autoridad de aplicación deberá realizar un diagnóstico descriptivo de la situación en la que se encuentra el complejo habitacional en un plazo no mayor a los 60 días de promulgada la presente ley, y elaborar un plan de acciones dirigidas a:
a) Recuperar la disponibilidad de los espacios verdes y los restantes de uso público existentes dentro del Barrio y, en particular, reparar y mejorar la iluminación de las calles internas y sus condiciones de higiene. 
b) Instrumentar las medidas necesarias a efectos de refaccionar los edificios que integran el complejo y, en particular, arreglar sus fachadas y pasillos internos, mejorar las instalaciones de servicios, apuntalar los balcones, revisar el funcionamiento de los ascensores y cualquier otra acción que se considere pertinente para ponerlos en valor y preservar las características constructivas del Barrio.
Artículo 4º.- Elaboración y Seguimiento Participativo

A efectos de realizar el diagnóstico y elaborar el plan de acción previstos en el artículo anterior, así como para efectuar su seguimiento, la autoridad de aplicación invitará a participar conforme los mecanismos que establezca la reglamentación, a los vecinos y vecinas que habitan el complejo y a los representantes de las entidades públicas y organizaciones no gubernamentales que funcionan en el mismo.
Artículo 5º.- Presupuesto

Los gastos que demande la ejecución de la presente ley se imputará a las partidas presupuestarias que correspondan. 
Artículo 6º.- Comuníquese, etc.
Plan de recuperación y puesta en valor del barrio Manuel Dorrego

Sr. Presidente (Olmos).- Corresponde considerar los expedientes 179-D-2008 y 1086-D-2008.

DESPACHO 
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 1086-D-2008, autoría del señor diputado Cristian Ritondo, por intermedio del cual solicita la creación del plan de recuperación y puesta en valor del Barrio Manuel Dorrego, y
Considerando:
Que el Barrio Manuel Dorrego fue inaugurado el 2 de septiembre de 1949 por María Eva Duarte de Perón, bajo el nombre de barrio Parque de los Perales, sito en el perímetro comprendido por las Av. Eva Perón, Lisandro de la Torre, y las calles Carhué y Justo Suárez, y 
Que la construcción denota las características típicas de las viviendas populares que fueron una constante en esa época.
Que muy cerca de la calle Monte, se encuentra ubicada la iglesia de San Pantaleón, sitio visitado por miles de fieles durante el año, la escuela primaria Roma y un polideportivo del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.
Que en el barrio citado convive una gran cantidad de familias en sus mil departamentos que se distribuyen en cuarenta y cinco monobloques de tres pisos cada uno.
Que los espacios públicos están mal conservados, con un alto grado de abandono, lo que conllevaría al no cumplimiento de su objetivo, el esparcimiento y la generación de relaciones interpersonales.
Que en relación a distintos aspectos edilicios de infraestructura y mejoras tendientes a una calidad de vida digna, el barrio ha quedado postergado siempre, y aún con el tiempo que ha transcurrido desde su inauguración las mejoras introducidas al mismo han sido casi nulas.
Que la zona, además, está rodeada por barrios de alta problemática social lo que amerita la provisión de medidas mínimas de seguridad, que si bien no solucionarían del todo la problemática, la mitigarían; nos referimos al enrejado y a la instalación y mejora de las luminarias.
Que también es notoria la falta de mobiliario urbano acorde a las necesidades de las personas que habitan el barrio y que con la instalación de este mobiliario coadyuvaríamos a mejorar la calidad de vida de los vecinos, a través de la colocación de cestos y contenedores para residuos, refugios peatonales en paradas de colectivo, colocación de bancos en espacios públicos y de esparcimiento, etc.
Que por último la puesta en valor de las fachadas de los edificios, redundaría en un mejor aspecto paisajístico del barrio y por sobre todo, en mejorar las condiciones en cuanto a la seguridad edilicia dado el tiempo que ha transcurrido desde su inauguración ya que los edificios presentan fisuras, rajaduras, desprendimiento de revoque, humedad en las paredes, etc.
Que esta Comisión de Obras y Servicios Públicos apoya toda iniciativa que mejore la calidad de vida de nuestros representados y es por ello que aconseja la sanción de la siguiente
Que esta Comisión de Obras y Servicios Públicos, puesta al estudio de los presentes actuados, aconseja la sanción de la siguiente:
LEY

Artículo 1º.- Creáse el Plan de Recuperación y puesta en valor del Barrio Manuel Dorrego, sito en el perímetro comprendido por las Av. Eva Perón, Lisandro de la Torre, y las calles Carhué y Justo Suárez.
Art. 2º.- A los fines del cumplimiento del Artículo 1º de la presente Ley, el Poder Ejecutivo a través de los Organismos Técnicos que correspondan, procederá a realizar los siguientes trabajos, en el término de trescientos sesenta días a partir de la publicación de la presente:
a) Recuperación de los espacios públicos 

b) Recuperación de los espacios destinados a la recreación 
c) Construcción de patios de juegos infantiles 

d) Reparación de veredas externas e internas

e) Construcción de rampas para personas con movilidad reducida

f) Puesta en valor del Polideportivo, la pileta y todas las instalaciones 
g) Colocación de cestos y contenedores de basura

h) Instalación de bancos en espacios públicos y recreativos

i) Instalación de refugios peatonales en paradas de colectivos.

j) Enrejado perimetral del barrio 

k) Enrejado perimetral de cada uno de los edificios del barrio

l) Reparación calzadas externas e internas 

m) Puesta en valor del centro comercial del barrio

n) Puesta en valor de las fachadas de los edificios del barrio
Art. 3º.- Los gastos que demande el cumplimiento de la presente Ley serán imputados a la partida presupuestaria del ejercicio vigente.-
Art. 4º.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 10 de junio de 2008.
RITONDO, Cristian; MOSCARIELLO, Oscar; OCAMPO, Martín; BORRELLI, Martín; ARAUJO, Carlos; EPSZTEYN, Eduardo; SMITH, Guillermo; CANTERO, Fernando y D'ANGELO, Julián.
Sr. Moscariello.- Pido la palabra.


Señor presidente: en relación con esta tabla, la N° 17, quiero decir que lo que vamos a considerar es el Expediente 1086-D-2008, que tiene dictamen de la Comisión de Obras Públicas
Sr. Presidente (Olmos).- Era, justamente, lo que iba a decir. Existe despacho de la Comisión de Obras públicas, que es el que se va a votar.


Se va a votar si se trata sobre tablas. Se requieren los dos tercios de los votos de los diputados presentes.
- Se vota y resulta afirmativa.

 Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en general.


Se va a votar. Se utilizará el sistema electrónico de votación.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Alegre, Amoroso, Araujo, Blasco, Borrelli, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: 39 votos emitidos; 39 a favor. Agrega su voto el diputado Hourest.


Queda aprobado en general.


En consideración en particular los artículos 1°, 2° y 3°.

Sr. Kravetz.- Pido la palabra. 

Sr. Presidente (Olmos).- Diputado Kravetz: ¿quiere hacer uso de la palabra antes de votar? 
Sr. Kravetz.- Sí, señor presidente. 

Sr. Presidente (Olmos).- Tiene la palabra el diputado Kravetz.

Sr. Kravetz.- Señor presidente: deseo plantear una serie de modificaciones en particular –y tengo entendido que el diputado Ritondo va a formular otras– para el Artículo 2°. A continuación, voy a plantear un nuevo Artículo 3°, de modo que el actual Artículo 3° pasaría a ser Artículo 4°.

Sr. Presidente (Olmos).- Está bien, diputado.

Se va a votar el Artículo 1°, por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Alegre, Amoroso, Araujo, Bello, Blasco, Borrelli, Cabandié, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Ocampo, Olmos, Pagani, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: de 38 votos emitidos, todos son a favor. Agrega su voto positivo el diputado Moscariello. Por lo tanto, serían 39 votos a favor.


Queda aprobado el Artículo 1°.


En consideración en particular el Artículo 2°.


Tiene la palabra el diputado Kravetz.

Sr. Kravetz.- Señor presidente: voy a agregar dos incisos al Artículo 2°. El primero de ellos sería el siguiente: “Reparar y mejorar la iluminación de las calles internas.”

El segundo inciso que se agregaría sería el siguiente: “Arbitrar los medios para resolver las causas que llevan a la recurrente inundación de los sótanos de los edificios y al deterioro de los cimientos de los mismos.”
Sr. Presidente (Olmos).- Diputado Ritondo: ¿está de acuerdo con la modificación propuesta por el diputado Kravetz?

Sr. Ritondo.- Sí, señor presidente.

Sr. Presidente (Olmos).- Con la modificación propuesta por el diputado Kravetz y aceptada por el diputado Ritondo, se va a votar el Artículo 2° por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Blasco, Borrelli, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Gómez, González, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Puy, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: de 41 votos emitidos, todos son a favor.


Queda aprobado el Artículo 2°.


En consideración en particular el Artículo 3°.


Tiene la palabra el diputado Kravetz.

Sr. Kravetz.- El Artículo 3° quedaría redactado de la siguiente manera: “Créase en el ámbito de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires una Comisión de Seguimiento de los Trabajos dispuestos por el Artículo 2° de la presente ley. La comisión se integra con siete diputados/as.”
Sr. Presidente (Olmos).- Con la redacción propuesta por el diputado Kravetz, se va a votar el Artículo 3° por medio del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Borrelli, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: de 41 votos emitidos, todos son a favor. 


Diputado Kravetz: ¿el Artículo 3° original pasaría a ser el Artículo 4°?

Sr. Kravetz.- Sí, señor presidente.

Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en particular el Artículo 4°, que figuraba como Artículo 3°. 

Se va a votar a través del sistema electrónico. 

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Alegre, Amoroso, Bello, Blasco, Borrelli, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Epszteyn, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ibarra, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Ruanova, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: de 41 votos emitidos, todos son a favor.


Queda aprobado el Artículo 4°.


El anterior Artículo 4° pasaría a ser el Artículo 5°, y es de forma.


En consecuencia, queda sancionada la ley.

Texto definitivo

LEY 2750
Artículo 1º.- Créase el Plan de Recuperación y puesta en valor del Barrio Manuel Dorrego, sito en el perímetro comprendido por las Av. Eva Perón, Lisandro de la Torre, y las calles Carhué y Justo Suárez.
Art. 2º.- A los fines del cumplimiento del Artículo 1º de la presente ley, el Poder Ejecutivo a través de los Organismos Técnicos que correspondan, procederá a realizar los siguientes trabajos, en el término de trescientos sesenta días a partir de la publicación de la presente:
a) Recuperación de los espacios públicos 

b) Recuperación de los espacios destinados a la recreación 
c) Construcción de de patios de juegos infantiles 

d) Reparación de veredas externas e internas

e) Construcción de rampas para personas con movilidad reducida

f) Puesta en valor del Polideportivo, la pileta y todas las instalaciones 
g) Colocación de cestos y contenedores de basura

h) Instalación de bancos en espacios públicos y recreativos

i) Instalación de refugios peatonales en paradas de colectivos.

j) Enrejado perimetral del barrio 

k) Enrejado perimetral de cada uno de los edificios del barrio

l) Reparación calzadas externas e internas 

m) Puesta en valor del centro comercial del barrio

n) Puesta en valor de las fachadas de los edificios del barrio

o) Reparar y mejorar la iluminación de las calles internas

p) Arbitrar los medios para resolver las causas que llevan a la recurrente inundación de los sótanos de los edificios y al deterioro de los cimientos de los mismos
Art. 3º.- Créase en el ámbito de la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires una comisión de seguimiento de los trabajos dispuestos por el Artículo 2º de la presente ley. La comisión se integra con siete diputados/as.
Art. 4º.- Los gastos que demande el cumplimiento de la presente Ley serán imputados a la partida presupuestaria del ejercicio vigente.
Art. 5º.- Comuníquese, etc.
Sra. Gómez.- Pido la palabra. 


Señor presidente: solicito autorización para incorporar a la versión taquigráfica mi discurso en relación con estos dos proyectos.*

Asimismo, deseo expresar la satisfacción de nuestro bloque por estas iniciativas, ya que tienen que ver con la calidad de vida de los vecinos de Mataderos.


Agradezco especialmente a los bloques mayoritarios que facilitaron los consensos –en particular los diputados Ritondo y Kravetz–, para que los proyectos pudieran tratarse en el día de hoy.

Sr. Presidente (Olmos).- Queda constancia, diputada.

Adhesión a la Ley Nacional 25.506 

Sr. Moscariello.- Pido la palabra.


Señor presidente: solicito la incorporación de un asunto sobre tablas. Se trata de un proyecto de ley, que está contenido en el despacho número 279.


El proyecto se refiere a la adhesión a la Ley Nacional 25.506, de firma digital, y cuenta con despacho de la comisión de Legislación General.
DESPACHO 279
Legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Visto:
El Expediente Nº 2819-D-2007, de autoría del diputado Martín Borrelli y sus agregados, el Expediente Nº 2857-D-2007 de autoría del diputado Oscar Moscariello y el Expediente Nº 227-D-2008 de autoría del diputado Christian Asinelli, referidos a la adhesión a Ley Nacional de Firma Digital, y
Considerando:
Que desde hace algunas décadas, nuestras sociedades atraviesan una profunda transformación signada por los efectos de la “revolución científico-tecnológica”, a partir de la cual han mutado los patrones sociales y culturales de la sociedad moderna. 
Que en este marco, el uso estratégico de las nuevas herramientas de comunicación e información (específicamente Internet, la telefonía y las conexiones entre ambas) se ha convertido en un elemento central en el orden político, económico y social.
Que estos procesos han marcado un punto de inflexión en el desarrollo y la estructura de las administraciones públicas que, junto al fenómeno de desterritorialización del poder, han producido un replanteamiento radical de los parámetros tradicionales de buen funcionamiento. 
Que, en este sentido, las tecnologías de la información y la comunicación (TIC) han comenzado a irrumpir en los procedimientos de los órganos de gobierno, promoviendo mayores niveles de eficiencia, transparencia y mayor agilidad en la prestación de servicios a los ciudadanos.
Que el aumento paulatino en el empleo de medios informáticos en la gestión de los asuntos públicos ha permitido eliminar las barreras de tiempo y espacio, facilitando las comunicaciones y el acceso a la información.
Que, si bien, el uso de medios electrónicos para el procesamiento de la información se encuentra ampliamente difundido en los organismos públicos por no contar con medios seguros y mecanismos que permitan probar su validez legal, la misma debe ser impresa y firmada para obtener el reconocimiento que las normas le otorgan a los documentos escritos y a las firmas ológrafas. 

 Que dicha situación resta rapidez y eficiencia a la gestión y, principalmente, impide la utilización de canales alternativos para la realización de trámites requiriendo la comparecencia personal en horarios predeterminados, llevando importantes volúmenes de documentos en papel e identificaciones, cuya información debe ser luego procesada.
Que por ello es imperioso instrumentar en el ámbito público el uso extensivo de la firma digital como parte de un proceso más amplio de modernización del Estado. 
 Que el estudio de la utilización de la firma digital se inició en la Argentina en el año 1996 con la coordinación de la actual Oficina Nacional de Tecnologías de Información (ONTI) y, como resultado, se logro la conformación de la Infraestructura de Firma Digital para el sector Público que permitió tanto el surgimiento de autoridades certificantes emisoras de certificados digitales como las incipientes aplicaciones en áreas de gobierno.
 Que por firma digital entendemos el uso de una herramienta tecnológica que permite garantizar la autoría e integridad de los documentos digitales, posibilitando que estos gocen de una característica que únicamente era propia de los documentos en papel. 
Que entre los beneficios que permite la aplicación de la misma, se destacan: la significativa contribución al proceso de “despapelización” de la Administración Publica equiparando la firma de documentos electrónicos con los rubricados en forma manuscrita; la garantía de autoría e integridad de los documentos digitales; la validez legal de la documentación Electrónica y la introducción de estándares de seguridad en las transacciones electrónicas.
Que su utilización en los procesos de licitaciones, compras y contrataciones reducirá la intervención manual en los procesos administrativos y comerciales involucrados, permitiendo que los mismos sean desarrollados con mayor eficiencia y transparencia. 
 Que la difusión de su uso fomenta, además, su adopción en otros sectores, como el bancario, la salud, el comercio nacional e internacional. Para ello, es necesaria la existencia de autoridades certificantes que convaliden la firma digital.
 Que en este sentido la Administración Publica Nacional ha sido pionera en el desarrollo y uso de la certificación digital. En 2001, la ONTI asumió el rol de Autoridad Certificante, habiendo emitido certificados para funcionarios y agentes del Sector Público Nacional, Provincial y Municipal y del Poder Judicial. Esto ha sido posible luego de la creación de Autoridades de Registro en el ámbito de dichas jurisdicciones, responsables de validar la identidad de los solicitantes de certificados digitales y autorizar su posterior emisión.
Que este proceso se consolidó en el año 2001 a partir de la promulgación de la Ley Nacional Nº 25.506, reglamentada por el Decreto Nº 2628 del año 2002 y posteriores, que en su artículo 50º invita a las jurisdicciones provinciales a dictar los instrumentos legales para adherirse a la misma.
Que en este orden resulta conveniente que el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires adhiera a la Ley Nacional de Firma Digital, cristalizando un avance importante en la mejora de la gestión publica. 
Que su adecuada implementación permitirá el rápido y eficiente acceso del ciudadano a la información pública, la comunicación fehaciente de las decisiones públicas y la realización de trámites por Internet de forma segura y al gobierno transparentar su accionar y agilizar los plazos de toma de decisiones. 
Que conforme a las atribuciones y facultades que le asigna la Constitución de la Ciudad autónoma de Buenos Aires, corresponde que el Poder Ejecutivo de la Ciudad de Buenos Aires reglamente y establezca el esquema institucional que crea conveniente para implementar la Firma Digital en el ámbito de al Ciudad. 

Que es menester que la Jefatura de Gabinete de Ministros actúe como autoridad de aplicación de la presente ley de acuerdo con lo dispuesto por la Ley de Ministerios Nº 2506 (BOCBA Nº 2824) que al referirse a las misiones y funciones del Jefe de Gabinete de Ministros establece en forma expresa que le corresponde “…Diseñar, proponer y coordinar la política de transformación y modernización del Estado, determinar los lineamientos estratégicos y la propuesta de las normas reglamentarias en la materia” y “Diseñar, coordinar y verificar la implementación de las políticas de gobierno electrónico y tecnologías de la información para el Poder Ejecutivo”. 
Por lo expuesto, esta Comisión de Legislación General y del Trabajo aconseja la sanción de la siguiente
LEY 2751

Artículo 1°.- Adhiérese a la Ley Nacional N° 25.506 (B.O. 14/12/01) de Firma Digital conforme lo establece su Artículo 50.
Art. 2°.- El Poder Ejecutivo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires debe dictar las normas reglamentarias y los actos administrativos tendientes a la implementación de la Ley Nacional N° 25.506 y la creación de la Infraestructura de Firma Digital en el ámbito de la Ciudad de Buenos Aires. 
Art. 3°.- La Jefatura de Gabinete de Ministros del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires es la Autoridad de Aplicación de la presente ley. 
Art. 4°.- Comuníquese, etc.
Sala de la comisión: 2 de junio de 2008.
MEIS, Marcelo; LUBERTINO, Mónica; GONZÁLEZ, Álvaro; ABBAS, Néstor; ASINELLI, Christian y HOUREST, Martín.
Sr. Presidente (Olmos).- Para habilitar el tratamiento del expediente planteado por el diputado Moscariello, se requieren los votos de los dos tercios de los diputados y diputadas presentes.

- Se vota y resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Olmos).- En consideración en general el Despacho 279.


Se va a votar a través del sistema electrónico.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Amoroso, Bello, Blasco, Borrelli, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: de 38 votos emitidos, todos a favor. 


En consideración en particular. Se van a votar en forma conjunta los artículos 1°, 2° y 3°.

- Se registran los siguientes votos positivos: Abbas, Abrevaya, Amoroso, Bello, Blasco, Borrelli, Cantero, Cerruti, De Anchorena, de Andreis, Di Stefano, Failde, Fernández, Garayalde, Godoy, Gómez, González, Gramajo, Hourest, Ingaramo, Kravetz, La Ruffa, Lubertino, Maffía, Majdalani, Martínez Barrios, Meis, Morales Gorleri, Moscariello, Ocampo, Olmos, Pagani, Rabinovich, Ritondo, Rodríguez Araya, Tamargo, Urdapilleta, Walsh y Zago.

Sr. Presidente (Olmos).- El resultado de la votación es el siguiente: 39 votos emitidos, todos a favor.


El Artículo 4º es de forma.


Queda sancionada la ley.

Sr. Borrelli.- Pido la palabra. 


Señor presidente: como autor de una de las iniciativas, agradezco especialmente el tratamiento que tuvo este expediente en la Comisión de Legislación General y, también, la buena predisposición del diputado Christian Asinelli –autor de otra de las iniciativas– para que este expediente se tratara de la mejor forma.

Sr. Presidente (Olmos).- Muy bien: a partir de ahora, hay que usar el dígito pulgar.

Sr. Kravetz.- Pido la palabra. 


Señor presidente: felicito al diputado Asinelli, que es el autor del proyecto. Además, solicito la inserción de mi discurso en la versión taquigráfica.

Finalización
Sr. Presidente (Olmos).- Desde la Presidencia propongo que se levante la sesión.


Se va a votar.

- Se vota y resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Olmos).- Queda levantada la sesión.

- Es la hora 20 y 6.

Oscar Ángel Rocha

Director General de Taquígrafos
V.T. 20
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Sobre situación del inmueble sito en Belgrano 163

Inserción solicitada por la diputada Walsh

Con respecto al proyecto 45-D-08 de resolución, presentado por el diputado Smith, que es un pedido de informes al Poder Ejecutivo sobre el inmueble sito en la calle Defensa N° 163/167/169/173 y 177, el cual desde antes del año 1976 se encuentra ocupado por numerosas familias, no lo vamos a acompañar.

Entendemos que todo pedido de informes, en términos generales, tiene el objetivo de recabar datos concretos sobre determinada situación y que, por lo tanto, en sí mismo no conlleva ninguna medida al respecto.

Sin embargo, en los fundamentos del presente pedido de informes se señala que es “imprescindible la implementación de decisiones oportunas e inmediatas en las políticas de gobierno”. Y de ellas se dice que “pueden ser múltiples y variadas, que van desde una reubicación física de esos grupos humanos proporcionándoles una cobertura adecuada a su integridad y a sus necesidades por una mejor calidad de vida o bien utilizar la vía judicial en defensa de legítimos intereses”.
Consecuente con esto, el inciso h) pregunta sobre los “cursos de acción llevados a cabo o en vías de realizar, para la corrección situacional”.

El déficit habitacional actual de nuestra Ciudad se estima en alrededor de 500.000 viviendas. Al mismo tiempo, el Poder Ejecutivo ya ha dado pruebas suficientes de que su voluntad política acerca de esta problemática es limitar los planes de construcción de viviendas populares a través del IVC.

En este contexto que afecta más gravemente a los sectores sociales más desprotegidos, nos parece riesgoso demandar precisamente sobre los “cursos de acción” para la “corrección situacional” del inmueble, aludiendo a su vez a “la vía judicial”, es decir a la posibilidad cierta de un desalojo. Aun cuando no estamos valorando ni poniendo en tela de juicio la intención del legislador, no creemos correcto dejar en manos del actual Poder Ejecutivo una herramienta que por abrir tales interrogantes bien podría ser utilizada para alentar medidas de carácter expulsivo, como ya lo ha hecho en otros casos.

Estamos totalmente de acuerdo en que se implementen todas las medidas necesarias para concretar la instalación del Museo de la Ciudad. No obstante, a nuestro criterio, sin duda la prioridad debería ser la solución efectiva a la situación habitacional de las familias ocupantes del inmueble de referencia. Recién a partir de allí se podría encarar la resolución sobre el Museo.

V.T. 20
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Sobre plan de recuperación y puesta en balor del barrio Manuel Dorrego
Inserción solicitada por la diputada Gómez

Señor Presidente:

Hoy se trata de un día trascendente para Mataderos. Dos barrios construidos en distintas épocas pero cuyo origen se remonta a la idea del acceso a una vivienda digna por parte del pueblo trabajador, serán objeto a partir de las iniciativas que vamos a votar, de una puesta en valor por parte del Gobierno de la Ciudad, posibilitando de esta manera la recuperación de sus características constructivas de origen y un importante proceso de revitalización.

Uno es el Barrio "Manuel Dorrego", conocido popularmente con el nombre de "Barrio Los Perales" en alusión a  las quintas que previamente ocuparon esos terrenos, fue inaugurado el inaugurado el 2 de septiembre de 1949 y está compuesto por más de mil departamentos distribuidos en cuarenta y cinco monobloques o pabellones de tres pisos, además de contar con amplios espacios verdes, de esparcimiento y juegos. 

El otro Barrio, a tan solo unas pocas cuadras del primero, "Justo Suárez", fue inaugurado en el año 1973 y construido por la entonces Comisión Municipal de la Vivienda como parte de un plan de  realojamiento de la ex Villa 7, que dejó de existir hacia el año 1971 y que se encontraba ubicada en la manzana comprendida entre la Avenida Tellier (hoy Lisandro de la Torre) y las calles Bragado, Pilar y Tapalqué.

Con el tiempo, la crisis económica y la insuficiencia de políticas activas por parte del Estado en materia de vivienda, ambos Barrios sufrieron un grave deterioro en lo estructural de sus viviendas, como así también en lo referente a sus espacios compartidos, sus jardines, haciéndose evidente en el notorio nivel de suciedad y la falta de iluminación que hay en ellos y que impiden que cumplan su función de integración, recreación y circulación, reclamos que son recurrentes por parte de los habitantes de ambos complejos habitacionales. 
Por las razones expuestas, es que desde el Bloque del Partido Socialista, venimos a proponer el diseño y la ejecución de acciones tendientes a la recuperación y puesta en valor del Barrio "Justo Suárez", a través del proyecto de ley que lleva el número 1852-D-2007, y a apoyar en el mismo sentido el proyecto 1086-D-2008 de puesta en valor del Barrio Manuel Dorrego. 

Entendemos que con ambos proyectos venimos a dar un paso muy importante para satisfacer a una vieja demanda por parte de los vecinos y vecinas para poner a estos barrios en un pie de igualdad con respecto a otros que se han beneficiado con este tipo de acciones. 

Nuestra Constitución consagra en su Artículo 31 "el derecho a una vivienda digna y un hábitat adecuado". En el convencimiento que con estas iniciativas contribuimos a hacer operativo este precepto, como Bloque del Partido Socialista, vamos a votar favorablemente las mismas.
* Ver Apéndice I.


* Ver Apéndice II.





